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INTRODUCCIÓ 
 
 
L’Observatori és un instrument que pretén mesurar d’una banda, les percepcions de 
la població envers diversos aspectes de la societat andorrana, i de l’altra, l’evolució 
de les tendències que s’han anat configurant al llarg dels anys. Per aquest motiu, 
aquesta enquesta té una periodicitat semestral (és a dir, es realitza dos cops a l’any) 
i conté preguntes que es repeteixen de manera regular. A més a més, en cada edició 
s’inclou una temàtica concreta (dependència, medi ambient, conciliació, habitatge, 
mobilitat...) per tal d’aprofundir en problemàtiques latents al Principat i per 
complementar les línies d’investigació que es generen des del grup de sociologia. 
 
Per poder ampliar la capacitat d’anàlisi dels resultats, les dades de l’Observatori han 
de ser comparables amb d’altres enquestes similars que es realitzen a països i 
regions properes, com ara bé els baròmetres d’opinió del CIS a Espanya, l’INSEE a 
França o l’Eurobaròmetre de la Unió Europea. És per aquest motiu que el disseny 
d’aquests sondejos s’inspira en moltes d’aquestes enquestes per tal que es 
produeixi una adequació metodològica amb l’objectiu de poder comparar els 
resultats de la manera més fidedigna possible. 
 
L’Observatori d’aquest semestre inclou quatre blocs temàtics: 
 

 Principals aspectes a millorar d’Andorra en l’actualitat 
 Acord d’associació entre Andorra i la Unió Europea 
 Habitatge 
 Turisme 

 
Els resultats que es presenten a continuació són les primeres relacions obtingudes 
a partir de les dades de l’enquesta, que en alguns casos serveixen de base per 
validar les possibles hipòtesis de treball en estudis posteriors. 
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Metodologia 
 
 
El treball de camp s’ha desenvolupat mitjançant una enquesta telefònica i s’ha dut 
a terme entre el 9 i el 25 d’octubre de 2024. 
 
L’univers d’aquest estudi és tota la població d’Andorra (àmbit nacional) major de 18 
anys que viu en una llar amb telèfon fix o bé que tingui telèfon mòbil.  
 
La mostra està formada per 823 persones escollides de manera aleatòria entre tots 
els possibles números de telèfon d’Andorra. 
 
El marge d’error per al conjunt de la mostra i en el supòsit d’una selecció aleatòria 
simple és del +/-3,47%, amb un nivell de confiança del 95,5% i sota la hipòtesis de 
màxima indeterminació (P=Q=50).1 
 
La mostra s’ha ponderat per sexe, edat i nacionalitat per tal d’adequar-la als 
percentatges reals de la població d’Andorra major de 18 anys. Per efecte d’aquesta 
ponderació es poden produir lleugeres variacions en alguns percentatges a causa 
de l’arrodoniment dels decimals. 
 
 
  

 
1 En l’annex 1, al final del document, s’adjunta una nota metodològica on s’explica amb més detall què 
significa el valor estadístic (marges d’error) a l’hora d’interpretar els resultats de les enquestes.   
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Variables sociodemogràfiques 
 
 
Sexe 
 
 Freqüències  Percentatges  

Total 823 100 

Home 425 51,7 

Dona 398 48,3 

 

Edat 
 
 Freqüències  Percentatges  

Total 823 100 

Edat     

De 18 a 29  139 16,9 

De 30 a 44  223 27,1 

De 45 a 64 315 38,3 

65 anys o més  146 17,7 

 
El 48% de les persones enquestades són dones i el 52% homes. Un 17% tenen entre 
18 i 29 anys, un 27% entre 30 i 44 anys, un 38% entre 45 i 64 anys i prop d’un 18% 
tenen 65 anys o més. 
 
 
Nacionalitat 
 
 Freqüències  Percentatges  

Total 823 100 

Andorrana 333 40,4 

Espanyola 217 26,4 

Francesa 41 4,9 

Portuguesa  96 11,7 

Altres 136 16,6 

 
Pel que fa la nacionalitat, un 40% dels enquestats són andorrans, un 26% espanyols, 
un 5% francesos, un 12% portuguesos, i prop d’un 17% d’altres nacionalitats. 
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Persones amb d’altres nacionalitats (N=136) 
 
Altres nacionalitats 
 
 Freqüències  Percentatges  

Total 136 100 

Argentina 35 26,0 

Colombiana 25 18,3 

Brasilera 10 7,2 

Britànica 8 5,6 

Italiana 8 6,2 

Veneçolana 7 4,8 

Filipina 6 4,4 

Xilena 5 3,5 

Peruana 5 3,8 

Mexicana 3 1,9 

Dominicana 3 2,3 

Belga 2 1,6 

Uruguaiana  2 1,5 

Australiana 2 1,5 

Romanesa 1 1,0 

Índia 1 1,0 

Marroquina 1 0,8 

Ucraïnesa 1 1,0 

Montnegre 1 0,9 

Xinesa 1 0,9 

Alemanya 1 1,0 

Russa 1 0,9 

Finlandesa 1 1,0 

Americana 1 0,8 

Suïssa 1 0,8 

Polonesa 1 0,8 

Georgiana  1 0,8 
 
Entre la resta de nacionalitat de les persones enquestades destaca l’argentina 
(26%), seguida de la colombiana (18%), i amb percentatges inferiors la brasilera, 
britànica i la italiana, entre altres. 
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Ha nascut a Andorra? 
 
 Freqüències  Percentatges  

Total 823 100 

Sí 209 25,4 

No 614 74,6 

 
Persones nascudes fora d’Andorra (N=614) 
 
Quants anys fa que resideix a Andorra? 
 
 Freqüències  Percentatges  

Total 614 100 

Menys de 10 anys 195 31,8 

Entre 10 i 19 anys  68 11,1 

20 anys o més 349 56,9 

Ns/Nc 1 0,2 

 
Un 25% dels enquestats són nascuts a Andorra, mentre que un 75% van néixer fora 
d’Andorra. Entre les persones que han nascut a l’estranger la majoria (57%) fa 20 
anys o més que viuen al país, mentre que un 31% fa menys de 10 anys que hi 
resideixen, i un 11% entre 10 i 19 anys. 
 
 
A quina parròquia viu? 
 
 Freqüències  Percentatges  

Total 823 100 

Canillo 57 6,9 

Encamp 131 15,9 

Ordino 38 4,6 

La Massana 122 14,8 

Andorra la Vella 226 27,5 

Sant Julià de Lòria 95 11,6 

Escaldes-Engordany  154 18,7 

Ns/Nc 1 0,1 

 
Un 7% dels enquestats viuen a Canillo, un 16% a Encamp, un 5% a Ordino, un 15% 
a La Massana, un 27,5% a Andorra la Vella, un 12% a Sant Julià de Lòria i un 19% a 
Escaldes-Engordany. 
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Quin és el nivell d’estudis més alt que ha finalitzat? 
 
 Freqüències  Percentatges  

Total 823 100 

Estudis primaris no acabats o sense estudis  27 3,3 

Ensenyament primari o secundari bàsic 154 18,7 

Ensenyament secundari superior 184 22,3 

Formació professional grau mitjà o superior  144 17,5 

Universitaris 314 38,2 

Ns/Nc 1 0,1 
 
Un 3% de les persones enquestades tenen estudis primaris incomplets o sense 
estudis, un 19% estudis primaris o secundaris bàsics, un 22% estudis secundaris 
superiors, un 17,5% formació professional i un 38% estudis universitaris. 
 
Situació laboral 
 
 Freqüències  Percentatges  

Total 823 100 

Assalariat del sector públic (administració pública) 89 10,8 

Assalariat del sector privat 413 50,2 

Empresari/ària o professional amb assalariats 64 7,7 

Professional o treballador/a autònom sense assalariats 69 8,4 

Estudiant 13 1,6 

Tasques de la llar 9 1,1 

Jubilat/ada 134 16,3 

Aturat/ada 12 1,4 

Baixa (indefinida o de llarga durada) 18 2,2 

Rendista / Residència passiva 1 0,1 
 
Un 11% dels enquestats són assalariat de l’Administració pública, un 50% 
assalariats del sector privat, gairebé un 8% són empresaris o professionals amb 
assalariats a càrrec, un altre 8% són treballadors autònoms sense assalariats, un 
2% són estudiants, un 1% es dediquen a les tasques de la llar, un 16% estan jubilats, 
un 1% estan aturats i un 2% en situació de baixes indefinida o de llarga durada. 
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Ocupació 2 
 
 Freqüències  Percentatges  

Total 823 100 

Directius, propietaris i comandaments intermedis 124 15,1 

Personal administratiu i similars 89 10,8 

Professionals, tècnics i similars 166 20,2 

Treballadors del comerç, hostaleria i serveis personals 140 17,0 

Treballadors de la indústria, construcció i agricultura 86 10,4 

Treballadors no qualificats 26 3,1 

Jubilats 134 16,3 

Estudiants 13 1,6 

Treball domèstic no remunerat 9 1,1 

Aturats 12 1,4 

Baixa indefinida i altres situacions 19 2,4 

No contesta 5 0,6 
 
Segons l’ocupació s’observa que un 15% dels enquestats són directius, propietaris 
o comandaments intermedis, un 20% professionals o tècnics, un 11% personal 
administratiu, un 17% treballadors del comerç, l’hoteleria o serveis personals, un 
10% treballadors de la indústria, construcció o agricultura i un 3% treballadors no 
qualificats. La resta d’enquestats són inactius o no estan ocupats actualment en el 
mercat laboral: un 16% són jubilats, un 2% són estudiants, un 1% s’ocupen de les 
tasques de la llar (treball domèstic no remunerat), un altre 1% estan a l’atur,  un 2% 
estan de baixa indefinida o en situació d’invalidesa. 
 
Persones ocupades (N=636) 
Sector d’activitat 
 
 Freqüències  Percentatges  
Total 636 100 
Sector primari 2 0,4 
Sector industrial i garatges 16 2,5 
Construcció i annexes 92 14,5 
Comerç 89 14,0 
Hoteleria i restauració 84 13,3 
Transport 31 4,9 
Organismes financers i assegurances 38 6,0 
Professions liberals 6 1,0 
Administració pública 39 6,1 
Ensenyament 35 5,6 
Sanitat 34 5,4 
Personal domèstic 7 1,2 
Parapúbliques 10 1,5 
Activitats immobiliàries, serveis empresarials  93 14,6 
Serveis personals 48 7,5 
Oci 6 1,0 
Ns-Nc 5 0,8 
 
Entre les persones que treballen, un 15% treballen en el sector immobiliari i dels 
serveis empresarials, un 14,5% treballen a la construcció i annexes, un 14% al sector 
del comerç, un 13% a l’hostaleria i restauració. Un 7,5% treballa en els serveis 

 
2 A l’annex 2 es detallen les ocupacions que inclou cada grup. 
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personals, i entre un 5% i un 6% en sectors com l’Administració pública, organismes 
financers i assegurances, ensenyament, sanitat i transport.  
 
 
Persones ocupades (N=636) 
Treballa habitualment els caps de setmana? 
 
 Freqüències  Percentatges  

Total 636 100 

Treballo habitualment tots els caps de setmana al mes 176 27,6 

Treballo la meitat de caps de setmana al mes 74 11,6 

Treballo un cap de setmana al mes 29 4,5 

Treballo només certes temporades de l'any els caps de setmana  39 6,2 

No treballo habitualment els caps de setmana 319 50,1 

 
Entre les persones que treballen, prop d’un 28% treballen de manera habitual tots 
els caps de setmana, un 12% treballen la meitat dels caps de setmana, un 4,5% 
treballen un cap de setmana al mes, un 6% treballen només durant certes 
temporades a l’any, i un 50% no treballen habitualment els caps de setmana. 
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Relacions entre les variables sociodemogràfiques 
 
Relació entre edat i nivell d’estudis 
 

% Verticals   De 18 a 
29  

De 30 a 
44  

De 45 a 
64 

65 anys o 
més  

Total 823 139 223 315 146 

Nivell d'estudis           
Estudis primaris no acabats o sense estudis  3,3 0,0 0,0 1,9 14,2 

Ensenyament primari o secundari bàsic 18,7 11,8 17,2 21,7 21,2 

Ensenyament secundari superior 22,3 28,9 18,8 22,6 20,6 

Formació professional  grau mitjà o superior  17,5 28,9 18,6 15,4 9,2 

Universitaris 38,2 30,4 45,4 38,1 34,7 

Ns/Nc 0,1 0,0 0,0 0,3 0,0 
 
Les persones de 65 anys o més són les que en major proporció tenen estudis 
primaris incomplets o sense estudis (14%) i estudis primaris o secundaris bàsics 
(21%), juntament amb els de 45 a 64 anys (22%). Els joves de 18 a 29 anys són els 
que més diuen que tenen estudis secundaris superiors (29%) i de Formació 
Professional (29%), si bé un 30% dels joves tenen estudis universitaris, ho diuen en 
major proporció els enquestats de 30 a 44 anys (45%) i els de 45 a 64 anys (38%). 
Cal tenir en compte que una part dels joves encara estan estudiant de manera que, 
en molts casos, assoliran un nivell d’estudis més alt. La relació entre edat i nivell 
d’estudis s’explica per la progressiva generalització de l’educació secundària i 
superior de manera que les generacions més joves han assolit nivells d’estudis més 
alts que els grups de més edat, que van créixer en una època en què l’escolarització 
era limitada i estava molt lligada a la classe social.  
 
Relació entre nacionalitat i nivell d’estudis 
 
% Verticals   Andorrana Espanyola Francesa Portuguesa  Altres 

Total 823 333 217 41 96 136 

Nivell d'estudis             
Estudis primaris no acabats o sense estudis  3,3 2,1 6,4 3,0 4,7 0,0 

Ensenyament primari o secundari bàsic 18,7 13,1 17,0 10,1 53,7 12,8 

Ensenyament secundari superior 22,3 24,9 16,4 13,9 32,7 20,5 

Formació professional grau mitjà o superior  17,5 20,4 18,3 15,9 5,8 17,6 

Universitaris 38,2 39,5 41,4 57,2 3,1 49,1 

Ns/Nc 0,1 0,0 0,4 0,0 0,0 0,0 
 
Els enquestats de nacionalitat portuguesa són els que més diuen que tenen estudis 
primaris o secundaris bàsics (54%), seguits dels espanyols (17%), i en segon lloc, 
un 33% dels enquestats portuguesos tenen estudis secundaris superiors. Els 
francesos (57%), els d’altres nacionalitats (49%), els espanyols (41%) i els andorrans 
(39,5%) diuen en primer lloc que tenen estudis universitaris. Aquestes diferències 
s’expliquen perquè una part dels immigrants que han arribat a Andorra per motius 
laborals ocupen feines que en molts casos no requereixen un nivell formatiu gaire 
alt, tot i que en les generacions més joves la població immigrada té un nivell de 
formació més elevat que la dels seus pares, fet que afavoreix la mobilitat social 
ascendent. 
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Relació entre sexe i ocupació 
 
% Verticals   Home Dona 

Total 823 425 398 

Directius, propietaris i comandaments intermedis 15,1 19,2 10,8 

Personal administratiu i similars 10,8 4,2 17,9 

Professionals, tècnics i similars 20,2 21,3 19,0 

Treballadors del comerç, hostaleria i serveis personals 17,0 15,4 18,7 

Treballadors de la indústria, construcció i agricultura 10,4 19,0 1,3 

Treballadors no qualificats 3,1 1,6 4,7 

Jubilats 16,3 15,3 17,3 

Estudiants 1,6 1,4 1,9 

Treball domèstic no remunerat 1,1 0,0 2,3 

Aturats 1,4 0,4 2,5 

Baixa indefinida i altres situacions 2,4 1,7 3,1 

No contesta 0,6 0,7 0,4 
 
Hi ha més proporció d’homes ocupats com a directius, propietaris o comandaments 
intermedis que de dones (un 19% i un 11%, respectivament), i com a treballadors de 
la indústria, construcció i agricultura (un 19% dels homes per un 1% de les dones), 
mentre que hi ha més proporció de dones que d’homes entre el personal 
administratiu (un 18% de les dones per un 4% dels homes) i entre els treballadors 
no qualificats (un 5% de les dones per un 1% dels homes). Aquestes diferències 
mostren una segmentació vertical (amb els llocs de responsabilitat ocupats en 
major proporció pels homes, mentre que en les feines menys qualificades hi ha més 
presència de les dones), i una segmentació horitzontal (amb algunes activitats més 
masculinitzades, com la construcció, i altres amb més proporció de dones, com els 
treballs administratius i els relacionats amb l’atenció a les persones). La major 
proporció de dones en els treballs menys qualificats està condicionada, en part, pel 
diferencial educatiu en funció del gènere de generacions intermèdies i avançades, 
i també es pot relacionar cert estancament o limitacions en la carrera professional 
de les dones a causa de la maternitat i les necessitats derivades de l’atenció a la 
família. 
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Relació entre edat i ocupació 
 

% Verticals   De 18 a 
29  

De 30 a 
44  

De 45 a 
64 

65 anys o 
més  

Total 823 139 223 315 146 

Directius, propietaris i comandaments intermedis 15,1 3,3 21,3 19,8 6,9 

Personal administratiu i similars 10,8 14,3 11,9 13,1 0,6 

Professionals, tècnics i similars 20,2 26,5 24,7 21,8 3,9 

Treballadors del comerç, hostaleria i serveis personals  17,0 26,0 23,7 15,6 0,9 

Treballadors de la indústria, construcció i  
agricultura 10,4 9,9 13,5 12,6 1,6 

Treballadors no qualificats 3,1 2,5 3,5 4,5 0,0 

Jubilats 16,3 0,0 0,0 4,4 82,5 

Estudiants 1,6 9,5 0,0 0,0 0,0 

Treball domèstic no remunerat 1,1 1,5 0,0 1,5 1,6 

Aturats 1,4 3,0 0,6 1,8 0,6 

Baixa indefinida i altres situacions 2,4 1,5 0,5 4,8 0,7 

No contesta 0,6 2,1 0,4 0,0 0,6 
 
Els enquestats de 30 a 44 anys i els de 45 a 64 anys estan ocupats en major 
proporció com a directius, propietaris o comandaments intermedis (un 21% i un 
20%, respectivament). Entre els joves destaca que un 26,5% són professionals i 
tècnics, seguits d’un 25% dels enquestats de 30 a 44 anys, i també són els que més 
treballen al comerç i l’hostaleria (un 26% i un 24%, respectivament). També destaca 
que un 82,5% dels enquestats de 65 anys o més són jubilats. 
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Relació entre nivell d’estudis i ocupació 
 

% Verticals   

Estudis 
primaris no  
acabats o 
sense 
estudis 

Ensenyament 
primari o  
secundari 
bàsic 

Ensenyament 
secundari  
superior 

Formació 
professional  
grau mitjà o 
superior 

Universitaris 

Total 823 27 154 184 144 314 
Directius, propietaris i  
comandaments intermedis 15,1 3,5 10,4 11,1 14,6 21,1 

Personal administratiu i similars 10,8 0,0 7,4 11,9 14,8 10,7 
Professionals, tècnics i similars 20,2 0,0 5,4 9,3 16,2 37,4 
Treballadors del comerç, 
hostaleria i serveis personals 17,0 2,7 22,3 23,4 23,3 9,0 

Treballadors de la indústria, 
construcció i agricultura 10,4 9,4 20,8 13,2 12,7 2,8 

Treballadors no qualificats 3,1 7,6 6,4 4,1 2,9 0,6 
Jubilats 16,3 69,6 18,6 13,8 10,5 14,7 
Estudiants 1,6 0,0 0,0 5,7 1,0 0,5 
Treball domèstic no remunerat 1,1 0,0 1,1 1,7 0,6 1,1 
Aturats 1,4 0,0 1,3 0,7 1,9 1,8 
Baixa indefinida i altres 
situacions 2,4 7,1 6,3 3,2 1,3 0,0 

No contesta 0,6 0,0 0,0 2,1 0,0 0,3 
 
Hi ha més proporció de persones amb estudis universitaris en els llocs de treball 
més qualificats: un 37% són professionals o tècnics i un 21% directius, propietaris 
o comandaments intermedis. Els enquestats amb estudis primaris o secundaris 
bàsics, estudis secundaris superiors i estudis de formació professional són els que 
estan més ocupats com a treballadors del comerç, l’hoteleria i serveis personals 
(entre un 22% i un 23%). Els que tenen estudis primaris o secundaris bàsics són els 
que més treballen a la indústria i la construcció (21%), i els que tenen estudis de 
formació professional com a personal administratiu (15%). Els que tenen estudis 
primaris incomplets o sense estudis són majoritàriament jubilats (70%). 
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Relació entre nacionalitat i ocupació 
 
% Verticals   Andorrana Espanyola Francesa Portuguesa  Altres 

Total 823 333 217 41 96 136 

Directius, propietaris i comandaments 
intermedis 15,1 17,2 16,7 26,0 8,2 9,2 

Personal administratiu i similars 10,8 14,6 10,3 0,0 5,6 9,2 

Professionals, tècnics i similars 20,2 25,0 24,6 21,6 2,0 13,9 

Treballadors del comerç, hostaleria i 
serveis personals 17,0 11,1 14,7 12,8 24,6 30,9 

Treballadors de la indústria, construcció i 
agricultura 10,4 4,8 7,4 3,5 33,2 14,8 

Treballadors no qualificats 3,1 0,4 1,5 3,0 12,1 5,8 

Jubilats 16,3 19,3 20,3 33,0 3,4 6,7 

Estudiants 1,6 3,4 0,0 0,0 0,0 1,5 

Treball domèstic no remunerat 1,1 0,4 1,3 0,0 1,8 2,5 

Aturats 1,4 1,7 0,4 0,0 0,9 3,3 

Baixa indefinida i altres situacions 2,4 0,7 2,8 0,0 8,3 2,3 

No contesta 0,6 1,4 0,0 0,0 0,0 0,0 
 
Els enquestats de nacionalitat andorrana i espanyola estan ocupats en major 
proporció com a professionals o tècnics (al voltant d’un 25%), seguits dels de 
nacionalitat francesa (22%). Els francesos, seguits dels andorrans i els espanyols, 
treballen en major proporció com a directius, propietaris o comandaments 
intermedis (26%). Els enquestats de nacionalitat portuguesa són els que estan 
ocupats en major proporció com a treballadors de la indústria, construcció o 
agricultura (33%) i els enquestats d’altres nacionalitats com a treballadors del 
comerç, hostaleria o serveis personals (31%). També destaca el percentatge 
d’enquestats de nacionalitat francesa, espanyola i andorrana que estan jubilats (un 
33%, un 20% i un 19%, respectivament). 
 
Aquesta relació entre ocupació i nacionalitat reflecteix la segmentació del mercat 
laboral andorrà, en el qual els andorrans i una part dels immigrants treballen en una 
proporció més gran en les ocupacions més qualificades i amb millors condicions 
(segment primari), mentre que altres grups d’immigrants treballen en una proporció 
superior en feines del segment secundari, feines menys estables i amb condicions 
menys favorables. També cal tenir en compte la relació entre l’ocupació i el nivell 
d’estudis requerit, fet que explica que en determinades ocupacions sigui més 
freqüent la presència d’uns orígens o d’un altres, en funció dels diferents nivells de 
formació. 
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Context del 9 i el 25 d’octubre de 2024 
 
Per interpretar correctament qualsevol enquesta, és necessari conèixer la situació 
política, econòmica i social corresponent a les dates durant les quals es realitza el 
treball de camp. 
 
Les notícies esmentades a continuació són una reproducció literal dels titulars més 
destacats de les portades durant el treball de camp del present observatori. Entre 
parèntesi, se citen els diaris que recullen la mateixa notícia a la portada. 
 
Del 9 al 13 de d’octubre 
 
Més de la meitat de les sol·licituds d’habitatge assequible, rebutjades 
Font: el Periòdic, 9 d’octubre (Bondia, Diari d’Andorra)  
 
Propietaris comencen a regularitzar habitatges buits a mb la nova norma 
Font: el Periòdic, 10 d’octubre (Bondia) 
 
Mur alerta de l’amenaça “invisible” de la salut mental en l’àmbit laboral 
Font: Bondia, 11 d’octubre (Diari d’Andorra, el Periòdic) 
 
Possibles pròrrogues si les negociacions amb Europa no arriben a bon port 
abans de gener 
Font: el Periòdic, 12 d’octubre 
 
Els professionals liberals es posiciones contra l’acord 
Font: Diari d’Andorra, 13 d’octubre 
 
Del 14 al 20 d’octubre 
 
La campanya del “sí” se centrarà en seguretat, fiscalitat i sobirania 
Font: Diari d’Andorra, 14 d’octubre 
 
Compte enrere per a la desviació laurediana 
Font: Bondia, 15 d’octubre (Diari d’Andorra, el Periòdic)) 
 
La justícia agilitzarà els desnonaments 
Font: Diari d’Andorra, 16 d’octubre 
 
Govern enceta la construcció de 82 nous habitatges sota un preu de 7 milions 
Font: el Periòdic, 17 d’octubre (Diari d’Andorra) 
 
El preu del metre quadrat assoleix màxims històrics de 5.419 euros 
Font: el Periòdic, 18 d’octubre (Bondia, Diari d’Andorra) 
 
Govern dissol la societat i ven les accions de participació (Grifols) 
Font: el Periòdic, 19 d’octubre (Diari d’Andorra) 
 
Ampli suport polític a les hores extres per a temporers 
Font: Diari d’Andorra, 20 d’octubre 
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Del 21 al 25 d’octubre 
 
La salut mental, la segona causa que més dies de baixa comporta 
Font: Bondia, 21 d’octubre 
 
Proposta per elevar el consentiment sexual als 16 anys 
Font: el Periòdic, 22 d’octubre (Diari d’Andorra) 
 
Un pressupost ambiciós que preveu ingressos de 633 milions 
Font: el Periòdic, 23 d’octubre (Bondia, Diari d’Andorra) 
 
El lloguer dels pisos socials de Terra Vella, 825 euros màxim els de dues 
habitacions 
Font: Bondia, 24 d’octubre (Diari d’Andorra, el Periòdic) 
 
Concòrdia amenaça de dur Govern a la Batllia pel català 
Font: Diari d’Andorra, 25 d’octubre (Bondia, el Periòdic)  
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RESULTATS DE L’ENQUESTA 
 
 

1. ASPECTES A MILLORAR 
 
 
1.1. Quins considera que són per ordre d’importància els tres 
aspectes que caldria millorar d’Andorra en l’actualitat? 
 
En la següent taula es mostren els problemes que els enquestats han esmentat 
com a primera opció. 
 
Primer aspecte a millorar. Taula 1 
 
 Freqüències  Percentatges  
Total 823 100 
Preu habitatge i accés 471 57,2 
Infraestructures i equipaments 48 5,8 
Trànsit 46 5,6 
Salaris 33 4,1 
Transport públic 33 4,0 
Economia 14 1,7 
Política 13 1,6 
Immigració 12 1,5 
Medi ambient 9 1,1 
Funcionament de les administracions 9 1,1 
Polítiques socials, prestacions, pensions 8 1,0 
Sanitat 7 0,8 
Turisme 7 0,9 
Aparcament 6 0,7 
Nivell de vida car 5 0,6 
Joventut 4 0,5 
Activitats i espais d'oci, esport, cultura 4 0,5 
Educació 2 0,3 
Valors 2 0,3 
Mà d'obra poc qualificada, falten professionals  2 0,3 
Treball i condicions laborals 1 0,1 
Comerç 1 0,1 
Manca feina / accés i ofertes mercat laboral 1 0,1 
Altres 12 1,5 
Cap aspecte 31 3,7 
No contesta 41 5,0 

 
El primer aspecte a millorar d’Andorra que més han esmentat els enquestats, amb 
un 57% dels casos, és el preu de l’habitatge (un 55% el passat semestre), seguit de 
les infraestructures i equipaments i del trànsit, amb prop d’un 6% en cada cas (un 
4,5% i un 6%, respectivament, el semestre anterior), els salaris i el transport públic, 
amb un 4% en els dos casos (un 3% i un 5%, respectivament en l’anterior 
observatori).   
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Aspectes a millorar. Taula 2. (Multiresposta) 3 
 
 Freqüències  Percentatges  
Total 823 100 
Preu habitatge i accés 574 69,7 
Salaris 175 21,2 
Trànsit 127 15,4 
Infraestructures i equipaments 105 12,7 
Transport públic 78 9,5 
Nivell de vida car 71 8,6 
Polítiques socials, prestacions, pensions 55 6,7 
Política 54 6,6 
Sanitat 51 6,2 
Immigració 46 5,6 
Funcionament de les administracions 46 5,6 
Economia 43 5,2 
Medi ambient 34 4,2 
Aparcament 32 3,9 
Cap aspecte 31 3,7 
Turisme 29 3,6 
Treball i condicions laborals 18 2,2 
Activitats i espais d'oci, esport, cultura 17 2,1 
Mà d'obra poc qualificada, falten professionals  14 1,7 
Valors 12 1,4 
Educació 11 1,3 
Comerç 8 1,0 
Manca feina / accés i ofertes mercat laboral 7 0,8 
Joventut 5 0,6 
Altres 67 8,1 
No contesta 41 5,0 

Taula multiresposta: la suma dels percentatges és més gran de 100. 
 
Agrupant els aspectes a millorar d’Andorra que han esmentat els enquestats, 
destaca en primer lloc l’elevat preu i la manca d’oferta d’habitatge, amb un 70% 
(igual que el passat semestre), un 21% esmenten els salaris baixos (un 16% en 
l’anterior enquesta), un 15% el trànsit, les cues i problemes de mobilitat en la xarxa 
viària (també un 15% ho van dir el passat semestre), un 13% diuen que cal millorar 
les infraestructures i equipaments (un 14% en l’anterior semestre), un 9,5% el 
transport públic (un 10% en l’enquesta del semestre anterior) i prop d’un 9% 
esmenten el nivell de vida car, el cost elevat dels productes bàsics, etc. (un 13% en 
l’observatori anterior). 
 
El preu de l’habitatge segueix destacant com el primer aspecte a millorar a Andorra, 
seguit del nivell baix dels salaris, aspectes que estan relacionats ja que en molts 
casos les persones enquestades comenten que el preu dels lloguers és molt elevat 
respecte als salaris d’Andorra, o que els salaris són molt baixos en relació amb el 
preu dels habitatges o amb el cost de la vida en general.  
 
  

 
3 El desglossament de les respostes que inclou cada categoria es pot trobar a l’annex 3. 
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Agrupació dels aspectes a millorar per àrees temàtiques. Taula 3  
(Multiresposta) 
 
 Freqüències  Percentatges  
Total 823 100 
Preu de l'habitatge, salaris, nivell de vida car 590 71,7 
Infraestructures i equipaments, aparcaments  132 16,1 
Trànsit 127 15,4 
Prestacions socials, pensions, sanitat 108 13,1 
Política, funcionament de les administracions  92 11,2 
Transport públic 78 9,5 
Economia, comerç i turisme 78 9,5 
Immigració 46 5,6 
Medi ambient 34 4,2 
Treball i condicions laborals 18 2,2 
Activitats i espais d'oci, esport i cultura 17 2,1 
Mà d'obra poc qualificada 14 1,7 
Valors 12 1,4 
Educació 11 1,3 
Manca de feina, atur 7 0,8 
Joventut 5 0,6 
Altres 67 8,1 
Cap aspecte 31 3,7 
No contesta 41 5,0 

Taula multiresposta: la suma dels percentatges és més gran de 100. 
 
En la taula 3 s’han agrupat algunes categories de la taula 2 per àmbits temàtics 
similars. Si una persona ha esmentat aspectes que s’agrupen en la mateixa 
categoria es comptabilitzen com una sola resposta. Aquesta agrupació permet 
analitzar conjuntament diferents aspectes que estan relacionats, com el preu elevat 
de l’habitatge i el nivell de vida car a Andorra en relació amb els salaris. 
 
Els aspectes que ocupen el primer lloc són el preu de l’habitatge, els salaris baixos 
i el nivell de vida car, que han esmentat un 72% de les persones enquestades (un 
75% en l’observatori anterior), seguits de les infraestructures, equipaments i 
aparcaments, amb un 16% (per un 19,5% en l’anterior observatori), un 15% el trànsit 
(igual que el passat semestre), un 13% les prestacions socials, pensions i sanitat 
(un 14,5% en l’anterior enquesta), un 11% la política i el funcionament de les 
administracions públiques (un 12% el semestre anterior), un 9,5% el transport 
públic (un 10% el passat semestre) i també un 9,5% l’economia, comerç i turisme 
(prop d’un 7% en l’anterior observatori).  
  
A continuació s’analitzen els aspectes a millorar més esmentats pels enquestats en 
funció de les variables sociodemogràfiques que presenten una significació 
estadística.  
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Preu de l’habitatge  
 
 Freqüències  Percentatges  

Total 823 100 

Preu habitatge  574 69,7 

No ha esmentat aquest aspecte  249 30,3 

 
Un 70% de les persones enquestades han dit que cal millorar el preu de l’habitatge 
que és molt elevat, que hi ha poca oferta i que cal fer-lo més accessible per a la 
població treballadora, joves, etc., controlar l’especulació immobiliària, entre altres 
respostes relacionades amb aquest àmbit.  
 
Les dones diuen en major proporció que els homes que cal millorar el preu i l’accés 
a l’habitatge (un 74% de les dones per un 66% dels homes), i també ho diuen més 
els enquestats de 30 a 44 anys (76%), els de 18 a 29 anys (74%) i els de 45 a 64 
anys (72%), que els de 65 anys o més (52%), les persones de nacionalitat andorrana 
(77%), espanyola i portuguesa (un 71% i un 72%, respectivament), el personal 
administratiu (83%), els professionals i tècnics (75,5%), els directius, propietaris i 
comandaments intermedis i els treballadors no qualificats (un 74% en els dos 
casos), i els treballadors de la indústria i la construcció (72%), a més de les persones 
que estan a l’atur, tot i que hi ha pocs casos a la mostra.  
 

 
 
L’any 2005, un 60% dels enquestats van dir que calia millorar el preu de l’habitatge, 
percentatge que va disminuir en els següents anys fins arribar a un mínim del 3% 
el primer semestre del 2016. Posteriorment augmenta fins a un 47% l’any 2019, si 
bé va caure fins a un 23% l’any 2020 (després del primer confinament per la 
pandèmia de Covid-19), per tornar a augmentar fins a situar-se com l’aspecte més 
esmentat, amb un 80% el segon semestre del 2023 i un 70% el 2024.  
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Salaris  
 
 Freqüències  Percentatges  

Total 823 100 

Salaris 175 21,2 

No ha esmentat aquest aspecte  648 78,8 

 
Un 21% dels enquestats diuen que cal millorar els salaris, augmentar el salari mínim 
i el sous en general, ja que són molt baixos, sobretot en relació amb el preu de 
l’habitatge i el cost de la vida a Andorra.  
 
Els enquestats de 30 a 44 anys són els que més diuen que cal millorar els salaris 
(25%), i també ho diuen més les persones de nacionalitat portuguesa (30%) i 
andorrana (25%), les persones amb estudis primaris o secundaris bàsics (27%), així 
com el personal administratiu (30,5%) i els treballadors no qualificats (28%).  
 

 
 
El percentatge d’enquestats que diuen que cal millorar els salaris era d’un 22% l’any 
2007, si bé en els següents observatoris va anar baixant fins a situar-se al voltant 
d’un 4% entre els anys 2012 i 2014. A partir del 2015 torna a augmentar fins a un 
24% el segon semestre del 2019. L’any 2020, arran de la situació generada per la 
pandèmia, aquest aspecte baixa fins a un 11%, i en els següents observatoris tendeix 
a augmentar, amb un màxim del 24% l’any 2022, i posteriorment s’observen 
oscil·lacions, situant-se entre un 16% i un 21% en els observatoris del 2024.   
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Trànsit 
 
 Freqüències  Percentatges  

Total 823 100 

Trànsit 127 15,4 

No ha esmentat aquest aspecte  696 84,6 

 
El trànsit, les cues, la mobilitat i els problemes relacionats amb la circulació de 
vehicles en general, és un dels aspectes que cal millorar a Andorra per a un 15% de 
les persones enquestades. 
 
Hi ha més proporció entre els homes (19%) que entre les dones (12%) que 
consideren que cal millorar el trànsit, i entre les persones de 45 a 64 anys (20%), 
tot i que la relació amb l’edat no és estadísticament significativa. També ho diuen 
més les persones de nacionalitat espanyola (20%), les que tenen estudis 
universitaris (19%), els directius, propietaris i comandaments intermedis (22%) i els 
professionals i tècnics (21%).  
 

 
 
En el primer Observatori de l’any 2002 el trànsit era el problema més esmentat, 
amb un 41%, i va continuar augmentant fins a un 80% l’any 2004, si bé amb 
oscil·lacions que es poden associar a un comportament estacional (els estudis 
realitzats a l’hivern mostren percentatges superiors que els realitzats a la primavera 
o estiu). A partir del 2005 aquest percentatge va anar disminuint, coincidint amb la 
finalització de les obres de millora de l’Avinguda Meritxell i l’obertura de noves 
infraestructures viàries, si bé, en general, es van mantenir les fluctuacions en funció 
de l’època de l’any en què es realitzava l’enquesta. La proporció d’enquestats que 
esmenten aquest aspectes va baixar fins a un mínim del 5% l’any 2012 i es va 
mantenir entre un 6% i un 8% fins l’any 2015. Posteriorment augmenta i es manté 
entre un 14% i un 17% fins l’any 2020 quan, arran de la disminució d’activitat i 
mobilitat durant el confinament per la pandèmia, baixa fins a un 8% o 9%. El segon 
semestre del 2021, amb la recuperació de l’activitat, torna a augmentar la proporció 
d’enquestats que consideren que cal millorar el trànsit i la mobilitat a Andorra (22%), 
i en els darrers anys ha oscil·lat entre un 14% i un 15%. 
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Infraestructures i equipaments  
 
 Freqüències  Percentatges  

Total 823 100 

Infraestructures  105 12,7 

No ha esmentat aquest aspecte  718 87,3 

 
Un 13% dels enquestats consideren que un dels aspectes a millorar d’Andorra són 
les infraestructures i els equipaments, que inclou temes com la construcció 
excessiva i millorar la gestió urbanística i l’ordenament territorial, millorar les 
carreteres i els accessos a Andorra, la manca o millora de diferents infraestructures, 
el manteniment de carrers, voreres i fer-los més accessibles, noves vies de 
comunicació amb l’exterior, manca de zones verdes, parcs, etc.  
 
Les persones que més consideren que cal millorar aquest aspecte són les de 65 
anys o més (20,5%), les que tenen estudis primaris o inferiors (17%) o estudis 
universitaris (16%), així com els jubilats (16,5%), els professionals i tècnics (16%) i 
les persones que estan a l’atur, de baixa o fan treball domèstic no remunerat, tot i 
que hi ha pocs casos en aquests grups. 
 

 
 
El percentatge d’enquestats que diuen que cal millorar les infraestructures i 
equipaments d’Andorra ha oscil·lat majoritàriament entre un 7% i un 13% en les 
diferents enquestes del darrers quinze anys, amb un mínim puntual del 4% i uns 
màxims de 14% i 15%. El fet que no s’observin variacions tan pronunciades com en 
altres dels aspectes a millorar esmentats, indica que és un tema que està present 
de manera regular i constant entre les preocupacions de la població d’Andorra. 
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Transport públic  
 
 Freqüències  Percentatges  

Total 823 100 

Transport públic  78 9,5 

No ha esmentat aquest aspecte  745 90,5 

 
Un 9,5% de les persones enquestades han dit que un dels aspectes que cal millorar 
és el transport públic (sobretot ampliar i millorar el servei, horaris, trajectes, 
freqüència). 
 
Hi ha més dones (12%) que homes (7%) que han dit que cal millorar el transport 
públic, i també ho han dit en major proporció els joves de 18 a 24 anys són els (un 
15%) i disminueix en augmentar l’edat fins a un 6% en els grups de més edat. També 
ho diuen més els enquestats del grup d’altres nacionalitats (25%), els que tenen 
estudis de formació professional (12%) o universitaris (11%), els estudiants (36,5%) 
i els treballadors del comerç i l’hostaleria i el personal administratiu (14%). 
 

 
 
La proporció d’enquestats que pensen que cal millorar el transport públic s’ha 
mantingut durant molt temps per sota del 10%, amb alguns repunts puntuals el 
2006 (15%) i el segon semestre del 2014 (14%). A partir del 2017 el percentatge se 
situa per sobre del 10% i va assolir un 19% el segon semestre del 2019 per tornar a 
baixar en els següents observatoris amb oscil·lacions entre un 6% i un 14%. En els 
darrers anys es manté entre un 8% i un 10%. 
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Nivell de vida car  
 
 Freqüències  Percentatges  

Total 823 100 

Nivell de vida car  71 8,6 

No ha esmentat aquest aspecte  752 91,4 

 
Prop d’un 9% dels enquestats diuen que a Andorra cal millorar el nivell de vida car, 
la inflació o la pujada de preus que comporta una pèrdua del poder adquisitiu, el 
cost dels aliments i de la cistella de la compra en general.  
 
Destaca que les persones que més diuen que cal millorar el cost elevat del nivell de 
vida a Andorra són les de 45 a 64 anys (12%) i les de nacionalitat portuguesa (21%). 
Per la resta de variables les diferències no són significatives, tot i que ho diuen més 
els treballadors de la indústria i la construcció i les persones que de baixa indefinida.  
 

 
 
La preocupació per l’elevat cost de la vida a Andorra va assolir un màxim del 33% a 
començaments de l’any 2015, i posteriorment s’observa una tendència a la baixa, 
amb alguns repunts el 2007 (23%), el 2008 (24%) i el 2009 (29%). Entre el 2011 i el 
2021 es manté majoritàriament per sota del 5%, i torna a augmentar el percentatge 
de persones que consideren que cal millorar el nivell de vida car a finals del 2021 
fins el 2023 (entre un 14% i un 17%), en un context on es va registrar un increment 
significatiu de la inflació en la majoria de les economies. L’any 2024 s’observa una 
disminució dels enquestats que esmenten aquest aspecte a millorar (un 13% i un 
9%).  
 
 
 
  



31 
 

Baròmetre d’Opinió Política (2a onada 2024) 4 
Quins creu que són els principals problemes que té actualment Catalunya?  
(Més d’una possibilitat de resposta) 
 

 Freqüències  Percentatges  
Base: Total entrevistes 2000 100 
Insatisfacció amb la política 542 27,1 
Accés a l'habitatge 397 19,9 
Immigració 378 18,9 
Inseguretat ciutadana 338 16,9 
Atur i precarietat laboral 317 15,8 
Sanitat 308 15,4 
Relacions Catalunya-Espanya 302 15,1 
Funcionament de l'economia 297 14,8 
Educació-cultura-investigació 219 10,9 
Millorar polítiques socials 181 9,1 
Manca d'infraestructures i problemes amb el transport 163 8,2 
Canvi climàtic 138 6,9 
Serveis deficients i males instal·lacions públiques 110 5,5 
Excessiva pressió fiscal 103 5,2 
Baix nivell salarial 97 4,8 
Sistema de finançament de Catalunya 92 4,6 
Incivisme i violència 83 4,2 
Crisi identitat catalana 47 2,4 
Altres problemes 202 10,1 
Cap problema 24 1,2 
No sap problema 110 5,5 
No contesta problema 2 0,1 

 
Els principals problemes segons els ciutadans de Catalunya en la segona onada del 
baròmetre del 2024 són la insatisfacció amb la política (27%), l’accés a l’habitatge 
(20%), la immigració (19%), la inseguretat ciutadana (17%), l’atur i la precarietat 
laboral (16%), la sanitat (15%), les relacions entre Catalunya i Espanya (15%) i el 
funcionament de l’economia (15%).   

 
4 Centre d’Estudis d’Opinió. Baròmetre d’Opinió Política.  
Enquesta presencial realitzada entre el 10 de juny i el 8 de juliol de 2024 a una mostra de 2.000 
persones de 18 anys i més amb ciutadania espanyola i residents a Catalunya. Marge d’error del +/- 
2,19%. Pàgina web: https://ceo.gencat.cat/ca/barometre/detall/index.html?id=9368 
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Eurobaròmetre (tardor 2023) 5  
 
Quins creu que són els dos problemes més importants als quals s’enfronta el 
seu país actualment?  
(Màxim 2 respostes). Percentatge 
  

Mitjana EU27 Espanya França Portugal 

La inflació / augment de preus / cost de la vida 38 38 40 45 

La situació econòmica 18 21 13 15 

La immigració 16 14 13 6 

El medi ambient i canvi climàtic 14 8 12 4 

La sanitat  14 19 18 41 

La situació internacional 14 9 9 3 

L’habitatge 12 17 7 31 

El deute públic 11 10 14 3 

La inseguretat ciutadana 10 6 21 4 

L'atur 9 21 9 8 

El sistema educatiu 9 4 15 8 

Les pensions 8 9 7 10 

El subministrament d’energia 7 4 4 1 

Els impostos 5 7 3 12 

El terrorisme 4 2 8 1 
 
Els principals problemes que preocupen a la població de la Unió Europea dels seus 
respectius països són la inflació (38%), la situació econòmica (18%), la immigració 
(16%), el medi ambient (14%), la sanitat (14%), la situació internacional (14%) i 
l’habitatge (12%).  
 
A Espanya el problema més esmentat és la inflació (38%), seguida de la situació 
econòmica (21%), l’atur (21%), la sanitat (19%), l’habitatge (17%) i la immigració 
(14%). A França la inflació també ocupa el primer lloc (40%), seguida de la 
inseguretat ciutadana (21%), la sanitat (18%), el sistema educatiu (15%), el deute 
públic (14%), la immigració (13%), la situació econòmica (13%) i el medi ambient 
(12%) i. A Portugal un 45% del enquestats esmenten la inflació, un 41% la sanitat, 
un 31% l’habitatge, un 15% la situació econòmica, un 12% els impostos i un 10% les 
pensions.  
 
  

 
5 European Commission. Standard Eurobarometer 101. 
Enquesta personal realitzada entre el 3 d’abril i el 9 de maig del 2024 a una mostra de persones de 
15 anys o més residents als països membres de la Unió Europea de les respectives nacionalitats de 
cada estat o d’altres estats membres de la UE. Les entrevistes es van realitzar de manera presencial 
a la llar de la persona enquestada (entrevista personal assistida per ordinador CAPI) o vídeo 
entrevistes assistides per ordinador (CAVI). En alguns països totes les entrevistes es van realitzar en 
línia (entrevista web assistida per ordinador CAWI). Al conjunt del 17 països de la UE es van 
entrevistar a 26.423 persones, a Espanya 1.002, a França 1.004 i a Portugal 1.000. 
https://europa.eu/eurobarometer/surveys/detail/3216 
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1.2. I d’aquests problemes, quin és el que més li afecta 
personalment?  
(multiresposta)  
 Freqüències  Percentatges  

Total 823 100 

Preu habitatge i accés 285 34,6 

Salaris 60 7,2 

Trànsit 57 6,9 

Infraestructures i equipaments 34 4,2 

Polítiques socials, prestacions, pensions 31 3,7 

Transport públic 28 3,4 

Nivell de vida car 25 3,1 

Altres 24 2,9 

Funcionament de les administracions 17 2,1 

Economia 16 1,9 

Política 15 1,9 

Sanitat 15 1,8 

Medi ambient 14 1,7 

Immigració 13 1,6 

Turisme 9 1,0 

Aparcament 8 1,0 

Treball i condicions laborals 7 0,9 

Activitats i espais d'oci, esport, cultura 6 0,7 

Educació 5 0,6 

Mà d'obra poc qualificada, falten professionals  5 0,7 

Valors 3 0,4 

Joventut 3 0,4 

Manca feina / accés i ofertes mercat laboral 2 0,2 

Comerç 2 0,3 

Cap dels tres 175 21,2 

No contesta 48 5,9 
Taula multiresposta: la suma dels percentatges és més gran de 100. 
*Algunes persones han especificat quin és l’aspecte que més els afecta personalment entre els que 
han esmentat (una sola resposta), mentre que altres persones han dit que els afecten tots els aspectes 
que han dit (dues o tres respostes). 
 
Entre els aspectes a millorar d’Andorra que han esmentat els enquestats, un 34,6% 
diuen que el que més els afecta personalment és el preu de l’habitatge (un 34,2% 
en l’observatori anterior), un 7% els salaris (per un 5% en l’anterior enquesta), també 
un 7% el trànsit (igual que el semestre passat), un 4% les infraestructures i 
equipaments (un 6% el passat observatori) i prop d’un 4% les polítiques socials, 
prestacions i pensions (per un 5,5% el semestre anterior).  
 
Hi ha més dones que homes que diuen que els afecta el preu de l’habitatge (un 38% 
i un 31%, respectivament), les polítiques socials i el transport públic, mentre que hi 
ha més percentatge d’homes que de dones que diuen que els afecta els salaris i el 
trànsit. Per edat destaca que els joves són els que més diuen que el que més els 
afecta personalment és el preu de l’habitatge (50%), seguits dels que tenen entre 
30 i 44 anys (42%), mentre que els que menys ho diuen són els grups de més edat 
(un 32% dels que tenen entre 45 i 64 anys i un 14% dels majors de 65 anys); els 
més grans són els que més diuen que els afecta el tema de les polítiques socials, 
prestacions i pensions (7%) i que no els afecta cap dels aspectes (35%). Per 
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nacionalitat els que més diuen que els afecta el preu de l’habitatge són els 
enquestats de nacionalitat portuguesa (39%) i andorrana (37%); els portuguesos 
també són els que més diuen que els afecten els salaris (10%), i els andorrans i 
espanyols destaquen entre els que diuen que els afecta el trànsit, mentre que els 
francesos diuen sobretot que no els afecta cap dels aspectes personalment, i 
després de l’habitatge esmenten el trànsit i el transport públic, i els d’altres 
nacionalitats diuen que el que més els afecta (després de l’habitatge) és el transport 
públic i les infraestructures i equipaments. Per ocupació, els que més diuen que els 
afecta el preu de l’habitatge són el personal administratiu (45,5%), els treballadors 
no qualificats (44%), i els treballadors de la indústria i la construcció (44%), a més 
dels aturats, tot i que en aquest grup hi ha pocs casos; i els que més diuen que els 
afecten els salaris són els treballadors del comerç i l’hostaleria (12%) i els 
treballadors no qualificats (12%). 
 
Evolució de l’habitatge com a problema que afecta més a nivell personal  
 

  2n - 
2019 

1r - 
2020 

2n - 
2020 

3r - 
2020 

1r - 
2021 

2n - 
2021 

1r - 
2022 

2n - 
2022 

1r - 
2023 

2n - 
2023 

1r -
2024 

2n-
2024 

N 769 749 749 742 742 752 753 746 754 750 737 823 
% 23,2 18,5 9,6 18,6 13,0 19,0 24,6 31,7 40,3 39,6 34,2 34,6 

 

 
 
En els darrers anys s’observa un augment de la població que diu que l’aspecte que 
més l’afecta personalment és el preu de l’habitatge, tot i que durant el període del 
confinament per la pandèmia de Covid-19 es va registrar una disminució important 
del percentatge d’enquestats que consideraven que és l’aspecte que més els afecta, 
probablement per una major preocupació per l’alerta sanitària en aquell període. 
L’any 2023 es detecten els percentatges més elevats (al voltant del 40%), amb un 
descens de sis punts en els observatoris del 2024 (34%). 
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1.2.1. Per quin motiu el problema que més li afecta personalment és l'habitatge? 
 
 Freqüències Percentatges  
Total 224 100 
Lloguers molt cars, preus excessius en relació amb el salari, hi destina 
la major part dels ingressos 106 47,4 

No es pot independitzar /els fills no es poden emancipar, els joves no 
poden pagar aquests preus 35 15,6 

No pot canviar de pis pels preus elevats 20 8,8 
Por, angoixa, incertesa per si li apugen el lloguer, si no li renoven el 
contracte o no poder pagar si baixen els seus ingressos 15 6,6 

Falten pisos de lloguer, no troba pis, dificultats per trobar pis a un preu 
accessible 11 5,1 

Dificultats o no es pot permetre comprar un habitatge 10 4,7 
Preocupació pel problema de l'habitatge que afecta a molta gent, 
preocupació pel futur 7 3,0 

Li han apujat molt el lloguer 7 3,2 
Ha de compartir pis perquè no es pot permetre una alternativa 3 1,3 
Viu amb fills o exparella o altres familiars perquè no es pot permetre 
pagar un lloguer 3 1,2 

Viu en una habitació, hotel  3 1,3 
Molta gent ha de marxar d'Andorra 3 1,1 
No li renoven el contracte, l'han fet fora del pis 2 1,0 
Llar monoparental amb moltes dificultats per fer front a les despeses 2 0,8 
Si ha de canviar de pis no podria pagar-lo 2 1,1 
Fan contractes per pocs mesos 1 0,6 
Afecta contractació de treballadors perquè no hi ha habitatges 
assequibles 1 0,3 

Rep ajudes pel lloguer 1 0,5 
El propietari no arregla desperfectes  1 0,3 
No troba pis on s'acceptin animals 1 0,6 
Han d'ajudar als fills a pagar el lloguer 1 0,3 
Més ajudes pel lloguer 1 0,4 

Base: persones que han dit que el problema de l’habitatge és el que més els afecta, excepte els casos 
que han dit que els afecten els tres problemes esmentats. 
 
Entre les persones enquestades que diuen que l’habitatge és el problema que més 
les afecta personalment, un 47% diuen que el motiu és per l’elevat preu dels 
lloguers, especialment en relació amb els salaris, per la dificultat que suposa pagar 
l’habitatge al qual destinen la major part dels seus ingressos. En segon lloc, prop 
d’un 16% diuen que no poden independitzar-se o els seus fills/es no poden 
emancipar-se perquè no poden pagar el cost del lloguer d’un pis. Un 9% diuen que 
voldrien canviar de pis (per un més gran o en millora condicions), però no poden, 
prop d’un 7% expressen angoixa o por per la incertesa de si podran afrontar una 
pujada del lloguer, per si no els renoven els contractes o si per alguna altra 
circumstància no poden pagar aquesta despesa, un 5% diuen que falten pisos de 
lloguer a preus accessibles (en alguns casos estan buscant pis però no en troben 
cap que es puguin permetre pagar) i també prop d’un 5% esmenten les dificultats 
per comprar un habitatge o que no s’ho poden permetre. Un 3% diuen que els afecta 
perquè els han apujat molt el lloguer aquest any, que cada any augmenta, i també 
un 3% els preocupa el tema de l’habitatge en general i pensant en el futur. En menor 
proporció hi ha casos que diuen que han de compartir pis perquè no poden 
permetre’s afrontar la despesa pel seu compte, alguns viuen en una habitació o 
hotel, o que no els hi renoven el contracte actual o els fan fora del pis, entre altres 
situacions. 
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2. ACORD D’ASSOCIACIÓ ENTRE 
ANDORRA I LA UNIÓ EUROPEA 
 
2.1. Ha sentit a parlar de les negociacions que s’han produït per 
establir un acord d’associació entre Andorra i la Unió Europea? 
 
 Freqüències  Percentatges  Andorrans No andorrans  

Total 823 100 333 490 

Sí 668 81,2 90,2 75,1 

No 148 18,0 9,4 23,8 

Ns/nc 7 0,8 0,5 1,1 
 

Font: Observatori 2015, 2023-2, 2024-2. Centre de Recerca Sociològica; Real Instituto Elcano: 
Imatge d’Espanya a Andorra, 2018. Enquesta política 2021, 2022, 2023, 2024. 
 
Un 81% de la població enquestada (un 90% dels andorrans i un 75% dels no 
andorrans) diuen que han sentit a parlar de les negociacions que s’han produït entre 
Andorra i la Unió Europea per establir un acord d’associació, davant d’un 18% que 
diuen que no n’han sentit a parlar (un 9% entre els andorrans i un 24% entre els no 
andorrans). 
 
Hi ha més homes (85%) que dones (77%) que diuen que han sentit a parlar de les 
negociacions entre Andorra i la Unió Europea per establir un acord d’associació. Els 
enquestats de nacionalitat andorrana són els que diuen en major proporció que 
n’han sentit a parlar (90%), seguits dels espanyols (83%), francesos (76%), 
portuguesos (70%) i la resta de nacionalitats (65,5%). Igualment diuen en major 
proporció que han sentit a parlar d’aquestes negociacions les persones que tenen 
estudis universitaris (90%), els directius, propietaris o comandaments intermedis 
(86%), el personal administratiu (86%) i els professionals i tècnics (91%), mentre 
que els que menys ho coneixen són els enquestats amb estudis primaris incomplets 
(54%), els treballadors no qualificats (68%) i els que estan de baixa indefinida o 
altres situacions (60%). 
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Entre els andorrans també hi ha més homes que diuen que han sentit a parlar de 
les negociacions, enquestats entre 30 i 64 anys, els que tenen estudis universitaris, 
els directius, propietaris o comandaments intermedis, els professionals i tècnics i 
els treballadors de la indústria i la construcció, tot i que les diferències no són 
estadísticament significatives. 
 

Persones que han sentit a parlar de les negociacions (N=668). 
2.2. Vostè es considera molt, bastant, poc o gens informat de 
l'acord ja pactat i que s'ha de ratificar? 
 
 Freqüències  Percentatges  Andorrans No andorrans  

Total 668 100 300 368 

Molt informat 26 3,9 3,7 4,0 

Bastant informat  141 21,1 26,8 16,5 

Poc informat 394 58,9 51,5 64,9 

Gens informat 96 14,3 15,5 13,3 

No sap 6 1,0 1,4 0,6 

No contesta 5 0,8 1,1 0,6 
 

 
 
 
Entre les persones que han sentit a parlar de les negociacions entre Andorra i la 
Unió Europea per establir un acord d’associació, un 73% consideren que estan poc 
o gens informades de l’acord pactat (un 67% entre els andorrans i un 78% entre els 
no andorrans), davant d’un 25% que es consideren molt o bastant informades (un 
30,5% dels andorrans i prop d’un 21% dels no andorrans). 
 
Els enquestats que diuen en major proporció que estan molt o bastant informats 
de l’acord pactat són els que tenen 65 anys o més (38%), els de nacionalitat 
andorrana (30,5%), els que tenen estudis universitaris (33%), els propietaris, 
directius i comandaments intermedis (34%) i els jubilats (37,5%), a més dels aturats 
i les persones que fan treball domèstic no remunerat, si bé en aquest dos grups hi 
ha pocs casos i les dades no es poden considerar prou representatives. Tot i que 
també hi ha més homes que dones que diuen que estan molt o bastant informats, 
les diferències en funció del sexe no són estadísticament significatives. 
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Entre els andorrans també destaca que diuen estar més informats els enquestats 
de 65 anys o més i els que tenen estudis universitaris (també els que tenen estudis 
primaris incomplets, tot i que hi ha pocs casos a la mostra i no són representatius), 
els propietaris, directius i comandaments intermedis i els jubilats. 
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Persones que han sentit a parlar de les negociacions (N=668). 
2.3. Com considera vostè que el Govern està comunicant els 
aspectes de l'acord? 
 
 Freqüències  Percentatges  Andorrans No andorrans  

Total 668 100 300 368 

Molt bé 17 2,6 2,5 2,7 

Bé 174 26,0 25,3 26,5 

Regular 235 35,2 33,4 36,6 

Malament 109 16,2 21,5 12,0 

Molt malament  49 7,3 9,2 5,8 

No sap 75 11,2 6,6 15,0 

No contesta 10 1,5 1,6 1,4 
 
 

 
 
 
Entre les persones que han sentit a parlar de les negociacions entre Andorra i la 
Unió Europea per establir un acord d’associació, un 35% pensen que a l’hora de 
comunicar els aspectes de l’acord el Govern ho està fent regular (un 33% dels 
andorrans i un 37% dels no andorrans), prop d’un 29% consideren que ho està fent 
bé o molt bé (un 28% dels andorrans i un 29% dels no andorrans) i prop d’un 24% 
creuen que ho està fent malament o molt malament (un 31% dels andorrans i un 
18% dels no andorrans). 
 

28,6

35,2

23,6

11,2

1,5

Bé o molt bé Regular Malament o molt malament No sap No contesta



40 
 

 
 

 
 
Les persones de 65 anys o més (43%), les d’altres nacionalitats (40%), els 
treballadors no qualificats (60%) i els jubilat (45%) són els grups que consideren en 
major proporció que el Govern ho està comunicant bé o molt bé, mentre que els 
que més diuen que ho està comunicant malament o molt malament són els 
andorrans (31%), els directius, propietaris o comandaments intermèdia (32%) i els 
aturats (49%), si bé en aquest grup hi ha pocs casos.  
 
Entre els andorrans destaca que els homes diuen que s’està comunicant malament 
o molt malament amb més proporció que les dones (un 38% dels homes per un 
23% de les dones), i hi ha més dones que homes que diuen que s’està comunicant 
regular (un 41% i un 26%, respectivament). Per la resta de variables les diferències 
no són significatives. 
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Com considera vostè que el Govern està comunicant els aspectes de l'acord, 
segons si està informat de l’acord 
 

% Verticals   Molt o bastant 
informat 

Poc o gens 
informat 

No 
sap 

No 
contesta  

Total 668 167 489 6 5 

Bé o molt bé 28,6 53,4 20,4 0,0 36,8 

Regular 35,2 25,0 38,9 37,1 13,7 

Malament o molt malament 23,6 17,9 25,9 14,0 0,0 

No sap 11,2 2,8 13,3 48,9 32,9 

No contesta 1,5 0,9 1,5 0,0 16,6 

            

Base Andorrans 300 91 201 4 3 

Bé o molt bé 27,7 59,1 14,1 0,0 27,4 

Regular 33,4 20,2 39,1 57,3 22,6 

Malament o molt malament 30,7 19,1 36,7 21,6 0,0 

No sap 6,6 0,8 8,6 21,0 22,6 

No contesta 1,6 0,8 1,5 0,0 27,4 

            
Base No andorrans 368 76 288 2 2 

Bé o molt bé 29,3 46,6 24,8 0,0 51,3 

Regular 36,6 30,8 38,7 0,0 0,0 

Malament o molt malament 17,8 16,3 18,4 0,0 0,0 

No sap 15,0 5,2 16,6 100,0 48,7 

No contesta 1,4 1,1 1,4 0,0 0,0 
 
Els enquestats que estan molt o bastant informats de l’acord diuen majoritàriament 
que el Govern ho està comunicant bé o molt bé (un 53% davant un 20% dels que 
diuen que estan poc o gens informats), i s’observa aquesta diferència tant entre els 
enquestats andorrans com entre els no andorrans. 
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Persones que diuen que el Govern està comunicant regular, malament o 
molt malament els aspectes de l’acord. (N=393) 
2.4. Quines accions comunicatives pensa que serien 
necessàries? 
 
 Freqüències Percentatges  

Total 393 100 

Millorar la comunicació, més clara, detallada, accessible, menys tècnica  66 16,8 

Més transparència, explicar les coses clares, la veritat, objectivitat i/o 
imparcialitat 49 12,4 

Reunions de poble/parroquials, reunions participatives 42 10,7 

Més informació a través de xarxes socials (IG, X, etc.) 40 10,2 

Més informació a les bústies, cartes, tríptics, informació en paper 39 10,1 

Televisió 38 9,6 

Premsa 34 8,6 

Més informació dels aspectes positius i negatius, canvis 29 7,3 

Més informació directa amb els ciutadans, cara a cara, porta a porta 17 4,2 

Més informació per correu electrònic, notificacions mòbil, SMS, etc. 16 4,0 

Ràdio 14 3,6 

Altres respostes i opinions sobre l'acord 13 3,2 

Informació traduïda al català, francès, etc. 7 1,9 

Pàgina web, internet 6 1,6 

Més campanyes publicitàries, rodes de premsa, etc. 5 1,2 

Conferències, xerrades 4 1,1 

Mitjans de comunicació 4 1,1 

Més debats o taules rodones  3 0,8 

No seguir amb les negociacions 3 0,8 

Informació més freqüent 2 0,6 

Reunions accessibles a tothom tenint en compte horaris laborals, 
conciliació, etc. 2 0,6 

Explicar més per parts i/o sectors l'acord 2 0,6 

Ns/Nc 41 10,4 
 
Les persones que consideren que el Govern està comunicant regular, malament o 
molt malament la informació sobre l’acord d’associació diuen que serien 
necessàries diferents accions comunicatives, com una comunicació més clara, 
detallada, accessible o menys tècnica (17%), més transparència, explicar les coses 
clares, la veritat, amb objectivitat (12%), reunions de poble, de parròquia, 
participatives (11%), informar a través de les xarxes socials (10%), més informació 
per carta, a la bústia, tríptics (10%), informar més per televisió (10%), per la premsa 
(9%), informació més freqüent (8%), i explicar els canvis que suposa, els aspectes 
positius i negatius (7%). En menor proporció també diuen que es podria informar 
de manera directa als ciutadans, cara a cara, en persona, més informació per correu 
electrònic, pel mòbil i a través de la ràdio, pàgines web o per internet, entre altres. 
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Quines accions comunicatives pensa que serien necessàries? 
 
Verticals   Andorrans No andorrans  

Total 393 192 200 

Millorar la comunicació, més clara, detallada, accessible, menys 
tècnica 16,8 20,0 13,8 

Més transparència, explicar les coses clares, la veritat, objectivitat 
i/o imparcialitat 12,4 18,1 7,0 

Reunions de poble/parroquials, reunions participatives 10,7 12,8 8,8 

Més informació a través de xarxes socials (IG, X, etc.) 10,2 7,9 12,4 

Més informació a les bústies, cartes, tríptics, informació en paper 10,1 9,3 10,8 

Televisió 9,6 6,9 12,2 

Premsa 8,6 5,4 11,8 

Més informació dels aspectes positius i negatius, canvis 7,3 8,6 6,0 

Més informació directa amb els ciutadans, cara a cara, porta a porta 4,2 2,0 6,4 

Més informació per correu electrònic, notificacions mòbil, SMS, etc. 4,0 2,5 5,5 

Ràdio 3,6 3,5 3,7 

Altres respostes i opinions sobre l'acord 3,2 3,6 2,9 

Informació traduïda al català, francès, etc. 1,9 2,7 1,1 

Pàgina web, internet 1,6 0,9 2,3 

Més campanyes publicitàries, rodes de premsa, etc. 1,2 0,9 1,6 

Conferències, xerrades 1,1 1,3 1,0 

Mitjans de comunicació 1,1 1,2 1,1 

Més debats o taules rodones  0,8 1,2 0,4 

No seguir amb les negociacions 0,8 0,0 1,6 

Informació més freqüent 0,6 0,8 0,4 

Reunions accessibles a tothom tenint en compte  
horaris laborals, conciliació, etc. 0,6 1,2 0,0 

Explicar més per parts i/o sectors l'acord 0,6 1,2 0,0 

Ns/Nc 10,4 9,3 11,4 
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Persones que han sentit a parlar de les negociacions (N=668). 
2.5. I en concret, creu que aquest acord amb la Unió Europea 
és més aviat beneficiós o més aviat perjudicial per a...? 
 
TOTAL ENQUESTATS 
 

Percentatges Més aviat 
beneficiós 

Més aviat 
perjudicial 

Ni beneficiós 
ni perjudicial  

No ho 
sap 

No 
contesta  

Sobirania d'Andorra 22,0 46,5 8,6 21,7 1,2 

Diversificació econòmica 38,5 32,2 6,5 21,1 1,8 

Política migratòria 21,2 51,4 6,0 19,4 2,1 

Creixement urbanístic sostenible 27,9 41,8 7,3 20,9 2,1 

Oportunitats pels joves 55,9 19,2 7,2 16,4 1,4 

Relacions internacionals 66,2 10,2 6,9 15,8 0,9 

Drets socials del conjunt de la població 42,4 22,9 9,7 23,3 1,6 

Seguretat jurídica (certesa i estabilitat de 
les lleis i normatives) 37,8 25,2 6,2 28,6 2,2 

Tracte dels nacionals andorrans a l'exterior  64,6 8,0 8,8 17,2 1,3 

Economia del país 31,5 34,9 6,2 22,7 4,6 
 
Entre les persones enquestades que han sentit a parlar de l’acord d’associació amb 
la Unió Europea, els aspectes que consideren que són més aviat beneficiosos són 
en major proporció les relacions internacionals (66%), el tracte dels nacionals 
andorrans a l’exterior (65%) i les oportunitats per als joves (56%), seguits dels drets 
socials del conjunt de la població (42%), la diversificació econòmica (38,5%), i la 
seguretat jurídica (38%). Per contra, consideren que és més aviat perjudicial per la 
política immigratòria (51%), per a la sobirania d’Andorra (46,5%), per al creixement 
urbanístic sostenible (47%) i per a l’economia del país (35%). En les diferents 
qüestions hi ha entre un 6% i un 10% d’enquestats que no ho consideren ni 
beneficiós ni perjudicial i entre un 16% i un 29% diuen que no ho saben. 
 
La població de nacionalitat andorrana i de nacionalitat no andorrana coincideixen 
en els aspectes que consideren com a més aviat beneficiosos o més aviat 
perjudicials, amb alguns percentatges lleugerament diferents. 
 
ANDORRANS 
 

Percentatges Més aviat 
beneficiós 

Més aviat 
perjudicial 

Ni beneficiós 
ni perjudicial  

No ho 
sap 

No 
contesta  

Sobirania d'Andorra 21,6 47,4 8,2 20,5 2,2 

Diversificació econòmica 37,8 32,1 6,5 21,2 2,3 

Política migratòria 14,7 56,5 7,1 19,4 2,2 

Creixement urbanístic sostenible 24,6 43,7 8,5 20,9 2,2 

Oportunitats pels joves 56,3 17,8 7,6 16,4 1,9 

Relacions internacionals 66,8 9,8 7,2 15,1 1,2 

Drets socials del conjunt de la població 41,9 24,3 10,4 21,6 1,8 

Seguretat jurídica (certesa i estabilitat de 
les lleis i normatives) 37,8 25,8 6,7 26,6 3,2 

Tracte dels nacionals andorrans a l'exterior  63,5 9,8 10,5 15,4 0,7 

Economia del país 30,9 35,8 5,3 23,0 4,9 
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NO ANDORRANS 
 

Percentatges Més aviat 
beneficiós 

Més aviat 
perjudicial 

Ni beneficiós 
ni perjudicial  

No ho 
sap 

No 
contesta  

Sobirania d'Andorra 22,3 45,9 8,9 22,6 0,3 

Diversificació econòmica 39,0 32,2 6,4 21,1 1,3 

Política migratòria 26,4 47,3 5,1 19,3 1,9 

Creixement urbanístic sostenible 30,5 40,2 6,4 20,9 2,0 

Oportunitats pels joves 55,5 20,3 6,9 16,4 0,9 

Relacions internacionals 65,8 10,6 6,6 16,4 0,6 

Drets socials del conjunt de la població 42,9 21,8 9,2 24,6 1,5 

Seguretat jurídica (certesa i estabilitat de 
les lleis i normatives) 37,8 24,7 5,8 30,2 1,4 

Tracte dels nacionals andorrans a l'exterior  65,5 6,5 7,5 18,7 1,8 

Economia del país 32,0 34,2 7,0 22,4 4,4 

 
Per comparar aquesta pregunta amb els resultats de l’enquesta política cal tenir en 
compte que en aquella enquesta no es va recollir l’opció de resposta “ni beneficiós 
ni perjudicial”, com s’ha fet en l’actual enquesta en els casos que ho deien de 
manera espontània (no es va llegir com a opció).  
 
Així, respecte els resultats de l’enquesta política del 2024 s’observa una disminució 
del percentatge d’enquestats andorrans que diuen que l’acord d’associació amb la 
Unió Europea serà més aviat beneficiós amb els diferents aspectes que s’han 
demanat, però també ha disminuït el percentatge dels que consideren que serà més 
aviat perjudicial en la majoria dels casos, excepte pel que fa a la diversificació 
econòmica i als drets socials de la població, que ha augmentat el percentatge dels 
que consideren que serà més aviat perjudicial; pel que fa a la política migratòria, la 
seguretat jurídica i el tracte dels nacionals andorrans a l’exterior, es mantenen  
pràcticament els mateixos percentatges d’enquestats que diuen que serà més aviat 
perjudicial. En tots els casos hi ha més proporció d’enquestats que no s’han definit 
entre les dues opcions i han augmentat els casos que diuen que no ho saben o no 
contesten, a més dels que consideren que no serà ni beneficiós ni perjudicial. 
 
Entre els enquestats no andorrans també ha disminuït el percentatge dels que 
diuen que l’acord d’associació amb la Unió Europea serà més aviat beneficiós amb 
els diferents aspectes, i també ha disminuït el percentatge dels que consideren que 
serà més aviat perjudicial en aquests aspectes, excepte pel que fa a la diversificació 
econòmica, als drets socials de la població i a la seguretat jurídica, que ha 
augmentat el percentatge dels que consideren que serà més aviat perjudicial, i pel 
que fa a les oportunitats pels joves gairebé no ha variat el percentatge dels que 
consideren que serà més aviat perjudicial. En la majoria dels casos ha augmentat 
el percentatge d’enquestats que diuen que no ho saben o no contesten, als que cal 
afegir els que consideren que no serà ni beneficiós ni perjudicial 
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ENQUESTA POLÍTICA 2024 
ANDORRANS  

Percentatges Més aviat 
beneficiós 

Més aviat 
perjudicial No ho sap No contesta 

Sobirania d'Andorra 26,0 53,7 17,6 2,7 

Diversificació econòmica 57,7 25,3 16,0 1,1 

Política migratòria  26,4 56,5 14,9 2,2 

Creixement urbanístic sostenible 29,5 47,4 20,2 2,9 

Oportunitats pels joves  66,0 19,6 13,0 1,4 

Relacions internacionals  72,5 10,2 15,3 2,0 

Drets socials del conjunt de la població 54,1 22,0 22,0 1,9 

Seguretat jurídica 47,3 25,7 25,0 2,1 

Tracte dels nacionals andorrans a l'exterior 71,0 9,3 17,2 2,5 

Economia del país 38,7 42,5 18,0 0,8 

 
 
NO ANDORRANS  

Percentatges Més aviat 
beneficiós 

Més aviat 
perjudicial No ho sap No contesta 

Sobirania d'Andorra 32,8 49,7 15,7 1,8 

Diversificació econòmica 55,7 27,9 15,4 1,0 

Política migratòria  28,9 54,5 15,4 1,2 

Creixement urbanístic sostenible 32,7 43,9 22,6 0,8 

Oportunitats pels joves  64,6 20,5 14,3 0,6 

Relacions internacionals  76,4 12,6 10,7 0,4 

Drets socials del conjunt de la població 58,0 20,8 19,7 1,5 

Seguretat jurídica 50,9 21,9 26,1 1,1 

Tracte dels nacionals andorrans a l'exterior 72,1 10,3 16,3 1,3 

Economia del país 42,9 39,0 17,1 1,0 
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2.5.1. Sobirania d’Andorra 
 
 Freqüències  Percentatges  Andorrans No andorrans  

Total 668 100 300 368 

Més aviat beneficiós 147 22,0 21,6 22,3 

Més aviat perjudicial 311 46,5 47,4 45,9 

Ni beneficiós ni perjudicial (no llegir)  57 8,6 8,2 8,9 

No ho sap 145 21,7 20,5 22,6 

No contesta 8 1,2 2,2 0,3 

 
Pel que fa a la sobirania d’Andorra un 46,5% dels enquestats creuen que l’acord 
d’associació amb la Unió Europea serà més aviat perjudicial (un 47% dels andorrans 
i un 46% dels no andorrans), davant d’un 22% que  pensen que serà més aviat 
beneficiós (tant els andorrans com els no andorrans), mentre que un 2% no ho 
saben i un 9% no ho consideren ni beneficiós ni perjudicial. 
 
En tots els casos la majoria d’enquestats creuen que l’acord serà més aviat 
perjudicial per a la sobirania d’Andorra, però ho diuen en una proporció superior els 
de 30 a 44 anys (58,5%), els que tenen estudis universitària (53%) i els directius, 
propietaris o comandaments intermedis (60%), seguits dels professionals i tècnics 
(56,5%), a més dels aturats i les persones que fan treball domèstic no remunerat, 
si bé en aquests grups hi ha pocs casos a la mostra.  
 
Entre els enquestats andorrans també s’observen els mateixos perfils dels que 
consideren en major proporció que l’acord serà més aviat perjudicial per a la 
sobirania d’Andorra. 
 
2.5.2. Diversificació econòmica  
 
 Freqüències  Percentatges  Andorrans No andorrans  

Total 668 100 300 368 

Més aviat beneficiós 257 38,5 37,8 39,0 

Més aviat perjudicial 215 32,2 32,1 32,2 

Ni beneficiós ni perjudicial (no llegir)  43 6,5 6,5 6,4 

No ho sap 141 21,1 21,2 21,1 

No contesta 12 1,8 2,3 1,3 

 
Un 38,5% dels enquestats consideren que l’acord d’associació amb la Unió Europea 
serà més aviat beneficiós pel que fa a la diversificació de l’economia (un 38% dels 
andorrans i un 39% dels no andorrans), davant d’un 32% que pensen que serà més 
aviat perjudicial, un 21% que no ho saben i un 6,5% que no ho consideren ni 
beneficiós ni perjudicial. 
 
Els homes diuen en major proporció que les dones que l’acord serà beneficiós per 
a la diversificació econòmica (un 42% i un 34%, respectivament). Per la resta de 
variables sociodemogràfiques analitzades les diferències no són significatives 
estadísticament. 
 
La mateixa relació s’observa entre els enquestats de nacionalitat andorrana. 



48 
 

 
2.5.3. Política migratòria 
 
 Freqüències  Percentatges  Andorrans No andorrans  

Total 668 100 300 368 

Més aviat beneficiós 141 21,2 14,7 26,4 

Més aviat perjudicial 344 51,4 56,5 47,3 

Ni beneficiós ni perjudicial (no llegir)  40 6,0 7,1 5,1 

No ho sap 129 19,4 19,4 19,3 

No contesta 14 2,1 2,2 1,9 

 
Pel que fa a la política migratòria la majoria dels enquestats (51%) creuen que 
l’acord d’associació amb la Unió Europea serà més aviat perjudicial (un 56,5% dels 
andorrans i un 47% dels no andorrans), per un 21% que pensen que serà beneficiós 
(un 15% dels andorrans i un 26% dels no andorrans), mentre que un 19% diuen que 
no ho saben i un 6% consideren que no serà beneficiós ni perjudicial. 
 
En tots els casos l’opinió majoritària és que l’acord d’associació amb la Unió Europea 
serà més aviat perjudicial per a la política migratòria, si bé ho diuen en major 
proporció els homes (58%) que les dones (44%), les persones de nacionalitat 
francesa (71%) i andorrana (56,5%), els directius, propietaris o comandaments 
intermedis (62,5%) i els professionals i tècnics (63%). 
 
Entre els enquestats andorrans també hi ha més homes que dones que creuen que 
l’acord d’associació amb la Unió Europea serà més aviat perjudicial en aquest 
aspecte, i tot i que també ho diuen més els professionals i tècnics, els directius, 
propietaris o comandaments intermedis i els treballadors de la indústria i la 
construcció, les diferències no són prou significatives en funció de l’ocupació. 
 
2.5.4. Creixement urbanístic sostenible 
 
 Freqüències  Percentatges  Andorrans No andorrans  

Total 668 100 300 368 

Més aviat beneficiós 186 27,9 24,6 30,5 

Més aviat perjudicial 279 41,8 43,7 40,2 

Ni beneficiós ni perjudicial (no llegir)  49 7,3 8,5 6,4 

No ho sap 140 20,9 20,9 20,9 

No contesta 14 2,1 2,2 2,0 

 
Un 42% dels enquestats pensen que l’acord d’associació amb la Unió Europea serà 
més aviat perjudicial en relació amb el creixement urbanístic sostenible (un 44% 
dels andorrans i un 40% dels no andorrans), davant d’un 28% que consideren que 
serà més aviat beneficiós (un 24,6% dels andorrans i un 30,5% dels no andorrans), 
un 21% que no ho saben i un 7% que diuen que no serà beneficiós ni perjudicial 
 
Hi ha més dones (44%) que homes (40%) que diuen que l’acord serà més aviat 
perjudicial, i també ho diuen més els enquestats de 30 a 44 anys (50%), els de 
nacionalitat francesa (60%), els que tenen estudis universitaris (47%) i els directius, 
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propietaris o comandaments intermedis (54%), seguits del personal administratiu 
(45%) i els professionals i tècnics (44%). 
 
Les diferències en funció de les variables sociodemogràfiques no són 
estadísticament significatives entre els enquestats de nacionalitat andorrana. 
 
2.5.5. Oportunitats pels joves 
 
 Freqüències  Percentatges  Andorrans No andorrans  

Total 668 100 300 368 

Més aviat beneficiós 373 55,9 56,3 55,5 

Més aviat perjudicial 128 19,2 17,8 20,3 

Ni beneficiós ni perjudicial (no llegir)  48 7,2 7,6 6,9 

No ho sap 110 16,4 16,4 16,4 

No contesta 9 1,4 1,9 0,9 

 
Quant a les oportunitats pels joves, un 56% dels enquestats consideren que l’acord 
d’associació amb la Unió Europea serà més aviat beneficiós (pràcticament el mateix 
percentatge els andorrans i els no andorrans), per un 19% que pensen que serà més 
aviat perjudicial (un 18% els andorrans i un 20% els no andorrans), un 16% que no 
ho saben i un 7% que diuen que no serà beneficiós ni perjudicial. 
 
En tots els casos la majoria d’enquestats consideren que l’acord serà més aviat 
beneficiós per a les oportunitats dels joves, i els que més ho diuen són els 
enquestats de 18 a 29 anys (66%) i els estudiants (88%), si bé cal tenir en compte 
que hi ha pocs casos d’estudiants a la mostra. 
 
Entre els andorrans no s’observen diferències significatives en relació a les variables 
sociodemogràfiques analitzades. 
 
 
2.5.6. Relacions internacionals 
 
 Freqüències  Percentatges  Andorrans No andorrans  

Total 668 100 300 368 

Més aviat beneficiós 443 66,2 66,8 65,8 

Més aviat perjudicial 68 10,2 9,8 10,6 

Ni beneficiós ni perjudicial (no llegir)  46 6,9 7,2 6,6 

No ho sap 106 15,8 15,1 16,4 

No contesta 6 0,9 1,2 0,6 

 
La majoria dels enquestats (66%) creuen que l’acord d’associació amb la Unió 
Europea serà més aviat beneficiós per a les relacions internacionals, davant d’un 
10% diuen que serà més aviat perjudicial, mentre que un 15% no ho saben i un 7% 
que pensen que no serà beneficiós ni perjudicial. Aquests percentatges són 
pràcticament iguals entre andorrans i no andorrans. 
 
Els que diuen en major proporció que l’acord serà beneficiós per a les relacions 
internacionals són els joves de 18 a 29 anys (77,6%), percentatge que disminueix en 
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augmentar l’edat, i també ho diuen més els enquestats amb estudis universitaris 
(69,5%), els professionals i tècnics (74%), a més dels treballadors no qualificats i 
els estudiants, tot i que a la mostra hi ha pocs casos d’aquests grups. 
 
Tampoc s’observen diferències significatives entre els enquestats andorrans. 
 
2.5.7. Drets socials dels conjunt de la població 
 
 Freqüències  Percentatges  Andorrans No andorrans  

Total 668 100 300 368 

Més aviat beneficiós 284 42,4 41,9 42,9 

Més aviat perjudicial 153 22,9 24,3 21,8 

Ni beneficiós ni perjudicial (no llegir)  65 9,7 10,4 9,2 

No ho sap 155 23,3 21,6 24,6 

No contesta 11 1,6 1,8 1,5 

 
Un 42% dels enquestats consideren que l’acord d’associació amb la Unió Europea 
serà més aviat beneficiós pels drets socials del conjunt de la població, mentre que 
un 23% diuen que serà més aviat perjudicial, un 23% no ho saben i un 10% que 
diuen que no serà beneficiós ni perjudicial. Les diferències entre els enquestats 
andorrans i no andorrans varien entre un i dos punts. 
 
En aquest cas les diferències només són estadísticament significatives en funció 
de l’ocupació, destacant que els que més diuen que l’acord serà beneficiós en 
aquest aspecte són els treballadors de la indústria, la construcció i l’agricultura 
(61%). 
 
Entre els enquestats andorrans les diferències no són significatives en funció de 
les variables sociodemogràfiques. 
 
 
2.5.8. Seguretat jurídica 
 
 Freqüències  Percentatges  Andorrans No andorrans  

Total 668 100 300 368 

Més aviat beneficiós 253 37,8 37,8 37,8 

Més aviat perjudicial 168 25,2 25,8 24,7 

Ni beneficiós ni perjudicial (no llegir)  41 6,2 6,7 5,8 

No ho sap 191 28,6 26,6 30,2 

No contesta 15 2,2 3,2 1,4 

 
Un 38% del enquestats consideren que l’acord d’associació amb la Unió Europea 
serà més aviat beneficiós en relació amb la seguretat jurídica, per un 25% que 
pensen que serà més aviat perjudicial, mentre que prop d’un 29% no ho saben i un 
6% diuen que no serà beneficiós ni perjudicial. Les proporcions són molt similars 
entre andorrans i no andorrans. 
 
Hi ha més proporció d’homes (44%) de de dones (30%) que consideren que l’acord 
d’associació amb la UE serà més aviat beneficiós pel que fa a la seguretat jurídica, 
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i també ho diuen més els enquestats de 45 a 64 anys (44%) i els treballadors de la 
indústria i la construcció (52%). 
 
Igualment entre els enquestats andorrans hi ha més homes que dones que diuen 
que l’acord d’associació amb la UE serà més aviat beneficiós en aquest aspecte, i 
les diferències no són significatives en funció de la resta de variables 
sociodemogràfiques. 
 
2.5.9. Tracte dels nacionals andorrans a l’exterior 
 
 Freqüències  Percentatges  Andorrans No andorrans  

Total 668 100 300 368 

Més aviat beneficiós 432 64,6 63,5 65,5 

Més aviat perjudicial 53 8,0 9,8 6,5 

Ni beneficiós ni perjudicial (no llegir)  59 8,8 10,5 7,5 

No ho sap 115 17,2 15,4 18,7 

No contesta 9 1,3 0,7 1,8 

 
La majoria d’enquestats (65%) pensen que l’acord d’associació amb la Unió Europea 
serà més aviat beneficiós pel que fa al tracte dels nacionals andorrans a l’exterior 
(un 63,5% dels andorrans i un 65,5% dels no andorrana), davant d’un 8% que diuen 
que serà més aviat perjudicial (un 10% dels andorrans i un 6,5% dels no andorrans), 
un 17% que no ho saben i un 9% que pensen que no serà beneficiós ni perjudicial. 
 
En tots els grups la majoria d’enquestats diuen que l’acord serà beneficiós en aquest 
aspecte, amb major proporció els homes (67%) que les dones (62%), els joves de 
18 a 29 anys (68%), els que tenen estudis universitaris (71%), els treballadors de la 
indústria i la construcció (73%) i el personal administratiu (73%), a més dels 
estudiants i els aturats, però en aquests grups hi ha pocs casos a la mostra. 
 
Les diferències en funció de les variables sociodemogràfiques no són significatives 
entre els enquestats de nacionalitat andorrana. 
 
2.5.10. Economia del país 
 
 Freqüències  Percentatges  Andorrans No andorrans  

Total 668 100 300 368 

Més aviat beneficiós 211 31,5 30,9 32,0 

Més aviat perjudicial 233 34,9 35,8 34,2 

Ni beneficiós ni perjudicial (no llegir)  42 6,2 5,3 7,0 

No ho sap 152 22,7 23,0 22,4 

No contesta 31 4,6 4,9 4,4 

 
Un 35% dels enquestats creuen que l’acord d’associació amb la Unió Europea serà 
més aviat perjudicial per a l’economia del país, mentre que un 31,5% pensen que 
serà més aviat beneficiós, un 23% no ho saben i un 6% creuen que no serà 
beneficiós ni perjudicial. Els percentatges són similars entre andorrans i no 
andorrans, amb diferències d’un o dos punts. 
 



52 
 

En augmentar l’edat també augmenta el percentatge d’enquestats que consideren 
que l’acord serà més aviat beneficiós (d’un 21% dels joves a un 42% dels majors de 
65 anys), i entre els que pensen que serà perjudicial destaquen els enquestats de 
30 a 44 anys (47%), els directius, propietaris i comandaments intermedis (48%) i 
els estudiants i aturats, si bé aquests compten amb pocs casos a la mostra. 
 
Entre els enquestats andorrans només resulta significativa la relació en funció del 
sexe, amb més homes que pensen que l’acord d’associació amb la Unió Europea 
serà més aviat beneficiós per a l’economia del país i més dones que creuen que 
serà més aviat perjudicial i també amb més percentatge que diuen que no ho saben. 
 
Persones que han sentit a parlar de les negociacions (N=668). 
2.6. Globalment per Andorra pensa que l’acord és positiu o 
negatiu? 
 
 Freqüències  Percentatges  Andorrans No andorrans  

Total 668 100 300 368 

Molt positiu 59 8,9 9,2 8,6 

Més aviat positiu 204 30,5 26,1 34,1 

Ni positiu ni negatiu  39 5,9 6,3 5,5 

Més aviat negatiu 171 25,5 28,5 23,1 

Molt negatiu 99 14,9 15,7 14,2 

No ho sap 89 13,4 12,9 13,8 

No contesta 6 0,9 1,2 0,7 

 

 
 
Un 39% dels enquestats que han sentit a parlar de l’acord d’associació entre 
Andorra i la Unió Europea pensen que aquest acord és positiu (un 35% dels 
andorrans i un 43% dels no andorrans), mentre que un 40% consideren que és 
negatiu (un 44% dels andorrans i un 39% dels no andorrans). Un 6% no el 
consideren ni positiu ni negatiu i un 13% no ho saben. 
 

39,4

5,9

40,4

13,4

0,9

Molt positiu o més aviat positiu Ni positiu ni negatiu

Molt negatiu o més aviat negatiu No ho sap

No contesta
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Hi ha més homes que dones que pensen que, globalment, l’acord és positiu (un 43% 
i un 35%, respectivament) i aquest percentatge també augmenta en augmentar 
l’edat (d’un 32% dels joves a un 51,5% dels majors de 65 anys). Segons l’ocupació 
els que ho consideren positiu en major proporció són els treballadors del comerç i 
l’hostaleria (47,5%), els treballadors de la indústria i la construcció (47,5%) i els 
jubilats (52%), mentre que directius, propietaris i comandaments intermedis, el 
personal administratiu, els professionals i tècnics, els treballadors no qualificats, els 
estudiants i els aturats són els que pensen en un percentatge superior que és 
negatiu (entre un 46% i un 50%). 
 
Entre els enquestats andorrans no s’observen diferències significatives. 
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Globalment per Andorra pensa que l’acord és positiu o negatiu, segons si està 
informat de l’acord 
 

% Verticals   Molt o bastant 
informat 

Poc o gens 
informat 

No 
sap 

No 
contesta  

Total 668 167 489 6 5 

Molt positiu o més aviat  
positiu 39,4 52,4 34,8 50,7 39,5 

Ni positiu ni negatiu 5,9 4,7 6,2 0,0 16,6 

Molt o més aviat negatiu 40,4 37,8 41,4 30,1 43,9 

No ho sap 13,4 4,6 16,4 19,2 0,0 

No contesta 0,9 0,4 1,1 0,0 0,0 

            

Base Andorrans 300 91 201 4 3 

Molt positiu o més aviat 
positiu 35,3 54,5 26,3 78,4 0,0 

Ni positiu ni negatiu 6,3 1,8 8,2 0,0 27,4 

Molt o més aviat negatiu 44,3 36,9 47,6 21,6 72,6 

No ho sap 12,9 6,0 16,4 0,0 0,0 

No contesta 1,2 0,8 1,5 0,0 0,0 

            
Base No andorrans 369 76 288 2 2 

Molt positiu o més aviat 
positiu 42,7 49,9 40,7 0,0 100,0 

Ni positiu ni negatiu 5,5 8,3 4,9 0,0 0,0 

Molt o més aviat negatiu 37,2 38,9 37,0 45,7 0,0 

No ho sap 13,8 2,9 16,5 54,3 0,0 

No contesta 0,7 0,0 0,9 0,0 0,0 
 
La majoria dels enquestats que diuen que estan molt o bastant informats valoren 
positivament l’acord (52%), mentre que els que diuen que estan poc o gens 
informats pensen en major proporció que l’acord és negatiu (41%). Entre els 
enquestats andorrans la majoria dels que diuen que estan informats també 
consideren que l’acord és positiu (54,5%), mentre que els que diuen que estan poc 
o gens informats pensen en major proporció que l’acord és negatiu (47,6%). Els 
enquestats no andorrans pensen sobretot que l’acord és positiu, si bé ho diuen més 
els que estan informats (50%) que els que estan poc o gens informats (41%). 
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2.7.1. Si ara se celebrés la consulta popular per aprovar aquest 
acord d’associació d’Andorra amb la Unió Europea, votaria a 
favor o en contra?  
 
ANDORRANS 
 Freqüències  Percentatges  

Total 333 100 

A favor 80 24,0 

En contra 156 46,9 

No ho sap 77 23,1 

No contesta  20 6,1 

 
Un 47% dels enquestats andorrans diuen que si ara se celebrés la consulta popular 
sobre l’acord d’associació d’Andorra amb la Unió Europea votarien en contra, davant 
un 24% que votarien a favor i un 23% que no ho saben. 
 
Hi ha més homes que dones que han respost tant a favor com en contra, atès que 
hi ha més dones que diuen que no ho saben (un 30% de les dones per un 16% dels 
homes). Amb l’edat, augmenta el percentatge de persones que votarien a favor (d’un 
19% dels joves a un 42% dels majors de 65 anys) i tendeix a disminuir els que 
votarien en contra. Segons els estudis i l’ocupació les diferències no són 
estadísticament significatives. 
 
 
Si ara se celebrés la consulta popular per aprovar aquest acord d’associació 
d’Andorra amb la Unió Europea, votaria a favor o en contra, segons si està 
informat de l’acord 
 
ANDORRANS* 
% Verticals   Molt o bastant informat  Poc o gens informat  No sap No contesta  

Total 300 91 201 4 3 

A favor 24,9 45,5 16,0 21,6 0,0 

En contra 49,2 36,8 54,1 60,5 77,4 

No ho sap 19,7 12,2 23,1 17,8 22,6 

No contesta  6,2 5,4 6,8 0,0 0,0 
* Enquestats que han sentit a parlar de l’acord 
 
Els enquestats andorrans que han sentit a parlar de l’acord i que estan molt o 
bastant informats diuen en major proporció que votarien a favor d’aprovar-lo 
(45,5%), mentre que els que estan poc o gens informats diuen que hi votarien en 
contra (54%). 
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Està molt/bastant o poc/gens informat de l’acord,  segons vot a favor o en contra 
de l’acord si ara se celebrés la consulta popular per aprovar aquest acord 
d’associació d’Andorra amb la Unió Europea 
 
ANDORRANS* 
% Verticals Total A favor En contra No ho sap No contesta  

  300 75 147 59 19 

Molt o bastant informat 30,5 55,7 22,8 18,9 26,5 
Poc o gens informat 67 43 73,7 78,5 73,5 
No sap 1,4 1,2 1,7 1,3 0 

No contesta 1,1 0 1,7 1,3 0 
* Enquestats que han sentit a parlar de l’acord 
 
D’altra banda, el 56% de les persones que votarien a favor de l’acord afirmen que 
estan molt o bastant informades, mentre el 74% de les que votarien en contra 
reconeixen que estan poc o gens informades.  
considera l’acord positiu o negatiu 
 
Si ara se celebrés la consulta popular per aprovar aquest acord d’associació 
d’Andorra amb la Unió Europea, votaria a favor o en contra, segons si 
considera l’acord positiu o negatiu 
 
ANDORRANS* 
 

% Verticals   
Molt positiu o 
més aviat  
positiu 

Ni positiu ni 
negatiu 

Molt o més aviat 
negatiu 

No ho 
sap 

No 
contesta 

Total 300 106 19 133 39 4 

A favor 24,9 66,8 0,0 0,6 8,0 0,0 

En contra 49,2 10,7 46,4 86,0 34,3 0,0 

No ho sap 19,7 19,6 32,5 9,7 46,1 38,5 

No contesta  6,2 2,9 21,1 3,6 11,6 61,5 
* Enquestats que han sentit a parlar de l’acord 
 
Un 67% dels que afirmen que l’acord és positiu votarien a favor, per un 11% que 
votaria en contra i un 20% que no ho sap. Entre els que consideren que l’acord no 
és ni positiu ni negatiu, un 46% votaria en contra i un 54% no ho sap o no 
contesta. D’altra banda, entre els que han comentat que l’acord és negatiu, menys 
d’un 1% votaria a favor, un 86% en contra i un 13% no ho sap o no contesta.  Els 
que han dit que no saben si l’acord és positiu o negatiu, un 8% votaria a favor, un 
34% en contra, mentre que un 57% no saben o no contesten que votarien. 
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Globalment per Andorra pensa que l’acord és positiu o negatiu, segons si 
votaria a favor o en contra si ara se celebrés la consulta popular per aprovar 
aquest acord d’associació d’Andorra amb la Unió Europea  
 
ANDORRANS* 
 
% Verticals   A favor En contra  No ho sap  No contesta  

Total 300 75 147 59 19 

Molt positiu o més aviat positiu  35,3 94,7 7,7 35,2 16,6  

Ni positiu ni negatiu 6,3 0,0 6,0 10,4 21,4  

Molt o més aviat negatiu 44,3 1,1 77,4 21,9 25,8  

No ho sap 12,9 4,1 9,0 30,1 24,0  

No contesta 1,2 0,0 0,0 2,4 12,2  

* Enquestats que han sentit a parlar de l’acord 
 
D’altra banda, un 95% de les persones que votarien a favor de l’acord d’associació 
pensen que l’acord és positiu. Entre els que votarien en contra, un 7% pensen que 
l’acord és negatiu, un 6% que no és ni negatiu ni positiu, i un 9% no es defineix 
sobre la bondat de l’acord. 

Entre els que no saben o no han contestat a què votarien en el referèndum, un 
31% pensa que l’acord és positiu, un 13% afirma que no és positiu o negatiu, un 
26% tendeixen a afirmar que l’acord és negatiu, i un 33% no es defineixen tampoc 
sobre l’acord. 
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2.7.2. Si ara se celebrés la consulta popular per aprovar aquest 
acord d’associació d’Andorra amb la Unió Europea, i pogués 
votar, ho faria a favor o en contra? 
 
NO ANDORRANS 
 Freqüències  Percentatges  

Total 490 100 

A favor 170 34,7 

En contra 179 36,5 

No ho sap 132 26,9 

No contesta  10 2,0 

 
Entre els enquestats no andorrans, un 36,5% diuen que, si poguessin votar i ara se 
celebrés la consulta popular sobre l’acord d’associació d’Andorra amb la Unió 
Europea, votarien en contra, mentre que un 35% diuen que hi votarien a favor i un 
27% no ho saben. 
 
Les diferències només són significatives en funció de l’ocupació, amb més 
enquestats que votarien en contra entre els directius, propietaris i comandaments 
intermedis, el personal administratiu, els professionals i tècnics i els treballadors 
no qualificats, i més proporció que votarien a favor entre els treballadors del comerç 
i l’hostaleria, els treballadors de la indústria i la construcció i els jubilats. 
 
Si ara se celebrés la consulta popular per aprovar aquest acord d’associació 
d’Andorra amb la Unió Europea, votaria a favor o en contra, segons si està 
informat de l’acord 
 
NO ANDORRANS* 
% Verticals   Molt o bastant informat  Poc o gens informat  No sap No contesta  

Total 369 76 288 2 2 

A favor 35,4 40,9 33,4 54,3 100,0 

En contra 41,4 43,5 41,1 45,7 0,0 

No ho sap 21,7 12,6 24,5 0,0 0,0 

No contesta  1,4 3,0 1,0 0,0 0,0 
* Enquestats que han sentit a parlar de l’acord 
 
Entre els enquestats no andorrans que han sentit a parlar de l’acord, hi ha més 
proporció que votarien en contra de l’acord, tant entre els que estan molt o bastant 
informats (43,5%) com entre els que estan poc o gens informats (41%). 
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2.8. En tot cas, quin tipus de relació creu que s’hauria de tenir 
Andorra i la Unió Europea? 
 
 Freqüències  Percentatges  Andorrans No andorrans 

Total 823 100 333 490 

Ser un estat membre de la Unión Europea 77 9,3 6,3 11,4 

Un acord d'associació com el que s’ha negociat 137 16,7 17,8 16,0 

Un acord d'associació diferent a l'actual 111 13,5 16,5 11,5 

Mantenir els acords actuals amb la Unió Europea  308 37,5 40,5 35,4 

Menys relació de la que es té actualment 25 3,0 1,6 4,0 

Ns/nc 165 20,0 17,4 21,8 

 
Un 9% dels enquestats creuen que Andorra hauria de ser membre de la Unió 
Europea (un 6% dels andorrans i un 11% dels no andorrans), un 17% optarien per un 
acord d’associació com el que s’ha negociat (un 18% dels andorrans i un 16% dels 
no andorrans), un 13,5% voldrien un acord d’associació però diferent a l’actual (un 
16,5% dels andorrans i un 11,5% dels no andorrans), un 37,5% preferirien mantenir 
els acords actuals amb la Unió Europea (un 40,5% dels andorrans i un 35% dels no 
andorrans) i un 6% voldrien tenir menys relació de la que es té actualment (un 2% 
dels andorrans i un 4% dels no andorrans).  
 
Respecte l’anterior enquesta política del 2024, l’opció de mantenir els acord actuals 
amb la UE ha augmentat cinc punts, tant entre els andorrans com entre els no 
andorrans, i ha disminuït el percentatge d’enquestats que prefereixen un acord 
d’associació com el que s’ha negociat (vuit punts menys entre els andorrans i prop 
de set punts menys entre els no andorrans). El percentatge dels que voldrien un 
acord diferent ha augmentat dos punts entre els andorrans, mentre que ha 
disminuït una mica més d’un punt entre els no andorrans. 
 

 
Font: Enquesta política 2024. Observatori 2024-2. 
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Font: Enquesta política 2024. Observatori 2024-2. 
 
L’opció de mantenir els acords actuals és superior entre els homes (39%) que entre 
les dones (35%), i també ho diuen més les persones de 30 a 44 anys (43%), els 
enquestats de nacionalitat francesa (49%) i andorrana (40,5%), els que tenen 
estudis secundaris superiors (41%) i el personal administratiu (44%), els directius, 
propietaris o comandaments intermedis (48%), els treballadors no qualificats (44%) 
i els professionals o tècnics (41%). Els que més diuen que prefereixen un acord com 
el que s’ha negociat són els homes (19%), els enquestats majors de 65 anys (21%), 
els que tenen estudis universitaris (21%), el personal administratiu (22%) i els 
jubilats (23%). 
 
Entre els enquestats andorrans, els que diuen amb més proporció que creuen que 
s’haurien de mantenir els acords actuals són els de 30 a 44 anys, els directius, els 
propietaris o comandaments intermedis i els professionals o tècnics.  
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A l’hora de comparar aquests resultats amb els d’anteriors enquestes cal tenir en 
compte que són mostres de diferents mides i amb marges d’error diferents, i que 
en alguns casos les opcions de resposta han canviat, atès que en anys anteriors es 
preguntava per l’acord d’associació que s’estava negociant en aquell moment, 
mentre que aquest any s’ha demanat per l’acord d’associació que ja s’ha negociat o 
la possibilitat d’un acord diferent.  
 

 
Font: Observatori 2015, 2023-2. Centre de Recerca Sociològica; Real Instituto Elcano: Imatge 
d’Espanya a Andorra, 2018. Enquesta política 2021, 2022, 2023. 
* En l’observatori del 2015 aquesta opció era: “Un acord d'associació que tingui en compte les 
especificats d'Andorra”. 
 
 

 
Font: Observatori 2015, 2023-2. Centre de Recerca Sociològica; Real Instituto Elcano: Imatge 
d’Espanya a Andorra, 2018. Enquesta política 2021, 2022, 2023. 
* En l’observatori del 2015 aquesta opció era: “Un acord d'associació que tingui en compte les 
especificats d'Andorra”. 
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Quin tipus de relació creu que s’hauria de tenir Andorra i la Unió Europea, 
segons si està informat de l’acord i per nacionalitat* 
 

% Verticals   Molt o bastant 
informat 

Poc o gens 
informat 

No 
sap 

No 
contesta  

Total 668 167 489 6 5 

Ser un estat membre de la Unió 
Europea 8,3 6,4 8,8 11,5 19,3 

Un acord d'associació com el que 
s’ha negociat 19,1 33,1 14,5 0,0 20,2 

Un acord d'associació diferent a 
l'actual 14,0 14,0 14,2 11,5 0,0 

Mantenir els acords actuals amb la 
Unió Europea 40,0 36,2 41,6 16,1 43,9 

Menys relació de la que es té 
actualment 3,5 1,0 4,2 0,0 16,6 

Ns/nc 15,2 9,3 16,8 60,8 0,0 

            
Base Andorrans 300 91 201 4 3 

Ser un estat membre de la Unió 
Europea 6,3 5,6 6,4 17,8 0,0 

Un acord d'associació com el que 
s’ha negociat 19,2 38,5 11,2 0,0 0,0 

Un acord d'associació diferent a 
l'actual 16,6 13,5 18,3 17,8 0,0 

Mantenir els acords actuals amb la 
Unió Europea 41,8 30,5 47,2 0,0 72,6 

Menys relació de la que es té 
actualment 1,5 0,0 1,8 0,0 27,4 

Ns/nc 14,6 11,9 15,0 64,3 0,0 

            
Base No andorrans 369 76 288 2 2 

Ser un estat membre de la Unió 
Europea 9,9 7,4 10,4 0,0 48,7 

Un acord d'associació com el que 
s’ha negociat 18,9 26,5 16,9 0,0 51,3 

Un acord d'associació diferent a 
l'actual 11,9 14,5 11,4 0,0 0,0 

Mantenir els acords actuals amb la 
Unió Europea 38,6 43,1 37,6 45,7 0,0 

Menys relació de la que es té 
actualment 5,0 2,3 5,8 0,0 0,0 

Ns/nc 15,7 6,3 18,0 54,3 0,0 
* Enquestats que han sentit a parlar de l‘acord 
 
Entre els enquestats andorrans que han sentit a parlar i diuen que estan informats 
de l’acord, l’opció més esmentada és tenir un acord d’associació com el que s’ha 
negociat (38,5%), mentre que els que diuen que estan poc o gens informats diuen 
en major proporció que voldrien mantenir els acords actuals (47,2%). 
 
En el cas dels enquestats no andorrans, l’opció més esmentada és mantenir els 
acords actuals, tant entre els que estan informats (43%) com entre els que estan 
poc o gens informats (37,6%), si bé entre els que diuen que estan informats també 
hi ha més casos que voldrien un acord d’associació com el que s’ha negociat (26,5%) 
que entre els que no estan informats (17%). 
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3. HABITATGE 
 
3.1. Quantes persones conviuen al seu habitatge? (comptant-
se a si mateix) 
 
  Freqüències  Percentatges  

Total 823 100 

Casos 822 822,0 

Mitjana 2,683   

Desviació  1,169   

 
La mitjana de persones que conviuen a la llar és de 2,7.  
 
Quan analitzem les dades creuades per les variables sociodemogràfiques, observem 
com en el cas de la nacionalitat, la mitjana dels espanyols descendeix fins al 2,5, 
mentre que en el cas dels portuguesos augmenta fins al 2,9 de mitjana. 
 
3.2. Amb qui viu? 
 
 Freqüències  Percentatges  

Total 823 100 

Viu sol/a 130 15,8 

Viu amb parella 230 28,0 

Viu amb la parella i els fills 289 35,1 

Viu amb els fills/es (sense parella)  49 6,0 

Viu amb els pares 94 11,4 

Amb companys de pis 23 2,8 

Altres familiars 6 0,8 

Altres persones 1 0,1 

No contesta 1 0,1 

 
La forma més freqüent de convivència és viure amb la parella i algun fill (35%) o 
viure amb la parella sense fills (28%) així com sols (16%). En menor proporció un 
11% viu amb els pares, un 6% viu amb els fills sense la parella, un 3% viu amb 
companys de pis i menys d’un 1% viu amb altres familiars o altres persones.  
 
Per edat observem com hi ha una relació directa on a major edat, major és el 
percentatge de persones que viuen soles (8% els més joves i 22% els més grans). 
Els que més diuen viure en parella són els més grans (47%) i els més joves els que 
més viuen amb els pares (55%). 
 
Per altra banda, si analitzem la resta de variables sociodemogràfiques, els que més 
diuen viure sol són els individus amb estudis primaris no acabats o sense estudis, 
de nacionalitat francesa i jubilats. En el cas de viure en parella, els que més ho diuen 
són de nou els individus amb estudis primaris no acabats o sense estudis, de 
nacionalitat espanyola i que estan jubilats. En el cas de viure en parella amb fills, 
els que més ho diuen són els que tenen estudis primaris o secundaris bàsics, de 
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nacionalitat portuguesa i les persones que desenvolupen treballs domèstics sense 
remunerar. 
 
 
3.3. Digui'm, si us plau: el seu habitatge és de propietat o de 
lloguer? 
 
 Freqüències  Percentatges  

Total 823 100 

En propietat, pagant hipoteca 102 12,4 

En propietat, ja pagat 206 25,0 

En lloguer 500 60,8 

En lloguer, pago per l’ús d’una habitació i  
d’altres espais compartits 4 0,4 

Altres 10 1,2 

Ns/nc 1 0,1 

 
Un 61% de les persones enquestades viuen en un habitatge de lloguer, un 25% en 
un habitatge de propietat ja pagat, un 12% en un habitatge de propietat pagant 
hipoteca, menys d’un  1% paga per l’ús d’una habitació i d’altres espais compartits, 
i un altre 1% viuen en altres llocs com hotels o pensions, residències sociosanitàries 
o han mencionat que no paguen lloguer, doncs ho paga l’empresa en la qual hi 
treballen.  
 
Quan creuem les dades per les variables sociodemogràfiques, només identifiquem 
una relació significativa amb l’edat. En aquest cas, els individus que més es troben 
pagant hipoteca són els de 30 a 44 anys (19%) mentre que els més grans són els 
que menys (3%). Els que més grans són també els que més diuen tenir amb 
diferència una propietat ja pagada (62%) i en relació al lloguer, s’observa una relació 
directa on a menor edat, major és el percentatge de població que diu viure de 
lloguer. 
 
 
Altres 
 
 Freqüències  Percentatges  

Total 10 100 

Habitació en una residència (llar) 2 19,8 

Habitació d'hotel 2 17,9 

Habitatge pagat per l'empresa on treballa  2 22,3 

Pensió 1 8,8 

No contesta 3 31,3 
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Evolució del règim de tinença de l’habitatge  
 

 
 
Igual que en les anteriors enquestes, al voltant del 60% de les persones 
enquestades viuen en un habitatge de lloguer, i també es registren percentatges 
similars en la proporció de persones que tenen un habitatge en propietat, ja pagat 
o pagant hipoteca, amb petites variacions que no són significatives. 
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3.4. Ens pot indicar quin any va començar a viure en el seu 
l’habitatge actual?  
 
 Freqüències  Percentatges  

Total 823 100 

Un any o menys  96 11,7 

De 2 a 4 anys 170 20,7 

De 5 a 7 anys 128 15,5 

De 8 a 10 anys 89 10,8 

Més de 10 anys 337 40,9 

No contesta 3 0,3 

   

Mitjana 12,625  

Desviació 12,250  

 
Un 41% de les persones enquestades fa més de 10 anys que viuen en el seu 
habitatge actual, un 21% fa entre 2 i 4 anys, un 15,5% entre 5 i 7 anys, un 12% fa un 
any o menys que hi viuen i un 11% entre 8 i 10 anys. De mitjana, les persones 
enquestades fa poc més de 12 anys i mig que resideixen en el seu habitatge actual.  
 
Els individus que més diuen estar al seu habitatge actual des de fa un any o menys 
són els de 30 a 44 anys, i també són els que més diuen portar entre 2 i 4 anys, i 
entre 5 i 7 anys. Si ens fixem en les dades per nacionalitat, el d’altres nacionalitats 
són els individus que més diuen portar 1 any o menys i entre 2 i 4 anys vivint a 
l’habitatge actual.  
 
Evolució dels anys que fa que viuen a l’habitatge actual  
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Respecte a les anteriors enquestes sembla observar-se una tendència a la 
disminució del percentatge de persones que fa més de deu anys que viuen al mateix 
habitatge, tot i que aquesta darrera enquesta ha incrementat molt lleugerament.  
Es registra una lleugera davallada de les que fa entre 8 i 10 anys que hi viuen, i 
oscil·lacions en les dades dels que fa menys d’un any, tot i que és menor que l’any 
2023. 
 
 
3.5. Pot indicar el cost, aproximat, del lloguer o hipoteca del 
seu habitatge (en €) descomptant els subministraments 
(aigua, llum, calefacció)? 
 
 2022 2023 2024 

Total 573 565 614 

No 
contesta 

48 
(8,3%) 

44 
(7,9%) 

43 
(7,1%) 

Mitjana 813,567 926,217 959,263 

Desviació 466,345 532,395 556,007 

Base: persones que paguen lloguer o hipoteca (ja sigui lloguer per una habitació o altres com hotels, 
pensions, etc. S’han exclòs dos casos en els què es menciona que l’habitatge el paga l’empresa a la 
qual treballen) 
 
 
La mitjana del preu del lloguer o hipoteca de l’habitatge entre les persones 
enquestades és de 959€ mensuals (per quasi 814€ en l’enquesta de l’any 2022 i 
926 l’any 2023). 
 
 
Cost lloguer només tenint en compte a les persones que paguen lloguer o 
hipoteca i excloent a les persones que han mencionat pagar pel lloguer d’una 
habitació o espais compartits o altres com hotels o pensions.   
 
 2022 2023 2024 

Total 573 565 602 

No 
contesta 

48 
(8,3%) 

44 
(7,9%) 

40 
(6,7%) 

Mitjana 813,567 926,217 963,432 

Desviació 466,345 532,395 556,593 

Base: persones que paguen lloguer o hipoteca S’han exclòs els casos en els què es menciona que 
l’habitatge és paga per una habitació i espais compartits o altres habitatges com hotels, pensions o 
residències.   
 
Si mirem les dades a través de les variables sociodemogràfiques, els que tenen una 
mitjana més alta són els homes, els individus entre 30 i 44 anys, amb estudis 
universitaris, de nacionalitat francesa i directius, propietaris i comandaments 
intermedis. 
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Cost aproximat del lloguer o hipoteca del seu habitatge, per règim d’habitatge 
(€) 
 

Freqüències    En propietat, pagant 
hipoteca En lloguer 

En lloguer, pago per  
l’ús d’una habitació i 

d’altres espais  
compartits 

Altres 

Total 614 102 500 4 8 

No contesta  43 15 25 0 3 

      

Mitjana 959,263 1257,730 909,366 531,339 786,649 

Desviació 556,007 912,960 443,021 339,710 543,667 

 
Dades del segon semestre del 2023 

Freqüències   En propietat, pagant  
hipoteca En lloguer 

En lloguer, pago per  
l’ús d’una habitació i  

d’altres espais  
compartits 

Altres 

Total 565 94 454 8 9 

No contesta 44 14 29 0 2 

        

Mitjana 926,217 1245,589 879,062 414,237 660,583 

Desviació 532,395 961,077 380,145 136,895 262,931 
Base: persones que paguen lloguer o hipoteca  
 
Dades del segon semestre del 2022  

Freqüències    Propietat 
(hipoteca)  Lloguer Altres 

Total 746 100 466 7 

No contesta  48 17 27 4 

Mitjana 813,567 1004,766 779,101 566,866 

Desviació 466,345 545,447 442,449 156,997 

 
Les persones que paguen una hipoteca pel seu habitatge diuen que el cost mitjà 
mensual és de 1.257,7€ (1.246 l’any 2023 i 1.005€ l’any 2022), mentre que la mitjana 
entre les persones que paguen un lloguer és de 909,3€ (879€ l’any 2023 i 779€ 
l’any 2022).  
 
Cost aproximat del lloguer o hipoteca del seu habitatge, per anys que fa que viu 
a l’habitatge (€) 
 

Freqüències    Un any o 
menys 

De 2 a 4 
anys 

De 5 a 7 
anys 

De 8 a 10 
anys 

Més de 10 
anys 

Total 614 87 153 116 71 185 

No contesta  43 5 3 6 7 22 

       

Mitjana 959,263 1248,430 983,736 933,563 826,734 862,705 

Desviació 556,007 782,458 622,789 491,624 424,132 360,683 
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En augmentar els anys que fa que viuen a l’habitatge tendeix a disminuir la mitjana 
del cost mensual del lloguer o hipoteca: 1.248€ en el cas de les persones que fa un 
any o menys que hi viuen, 983€ en el cas de les persones que fa entre 2 i 4 anys 
que viuen al seu habitatge actual, 933€ les que porten entre 5 i 7 anys i 826€ les 
que fa entre 8 i 10 anys. 
 
(Només els que paguen lloguer d’un habitatge sencer. N=500) 
Cost aproximat del lloguer del seu habitatge, per anys que fa que viu a 
l’habitatge (€) 
 

Freqüències    Un any o 
menys 

De 2 a 4 
anys 

De 5 a 7 
anys 

De 8 a 10 
anys 

Més de 10 
anys 

Total 500 71 128 99 65 135 

No contesta  25 5 1 4 5 10 

              

Mitjana 909,366 1243,234 910,814 885,155 825,743 790,782 

Desviació 443,021 754,195 366,044 336,005 421,385 253,950 

Base: persones que paguen lloguer (no inclou el lloguer per una habitació) 
 
S’observa una tendència a la disminució del cost del lloguer en augmentar els anys 
que fa que viuen a l’habitatge: de 1.243€ de mitjana entre les persones que fa un 
any o menys que viuen a l’habitatge actual, a 791€ de  mitjana entre les que fa més 
de deu anys que hi viuen. 
 
3.6. Pot indicar quin és el percentatge dels ingressos mensuals 
de la seva llar que destina a pagar l'habitatge? 
 
 Freqüències Percentatges  

Total 614 100 

Menys d'un 30% 153 25,0 

Entre un 30% i un 49%  238 38,8 

50% o més 102 16,6 

No contesta 120 19,6 

   

Mitjana 34,613  

Desviació  15,005  
Base: persones que paguen lloguer o hipoteca (ja sigui lloguer per una habitació o altres com hotels, 
pensions, etc. S’han exclòs dos casos en els que es menciona que l’habitatge el paga l’empresa a la 
qual treballen) 
 
Un 25% de les persones enquestades afirmen que destinen menys d’un 30% dels 
ingressos de la seva llar a pagar l’habitatge, un 39% hi destinen entre un 30% i un 
49%, i prop d’un 17% més de la meitat dels ingressos mensuals. La mitjana del 
percentatge dels ingressos mensuals que es destinen per pagar l’habitatge és del 
34,6%. 
 
Els que més diuen aportar menys d’un 30% són els homes (32%), els individus amb 
estudis universitaris (38%), els francesos (55%) i els professionals, tècnics i similars 
(41,5%). En l’altre extrem, els individus que diuen destinar el 50% o més dels seus 
ingressos són les dones (19%), els individus amb menor nivell d’estudis (de fet 
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s’observa una relació on a major nivell d’estudis hi ha un menor percentatge de 
resposta en aquesta opció), els individus d’altres nacionalitats i les persones de 
baixa indefinida. 
 
Percentatge dels ingressos mensuals de la seva llar que destina a pagar 
l'habitatge, per règim d’habitatge 
 

% Verticals   
En propietat, 

pagant  
hipoteca 

En 
lloguer 

En lloguer, pago per  
l’ús d’una habitació i d’altres 

espais compartits 
Altres 

Total 614 102 500 4 8 

Menys d'un 30% 25,0 40,6 22,2 23,1 0,0 

Entre un 30% i un 
49% 

38,8 29,2 40,9 76,9 11,6 

50% o més 16,6 11,0 18,0 0,0 11,4 

No contesta 19,6 19,1 18,9 0,0 77,0 

      

Mitjana 34,613 29,344 35,647 33,848 44,954 

Desviació  15,005 14,689 14,924 9,276 7,616 

Base: persones que paguen lloguer o hipoteca  
 
La major part d’enquestats dediquen entre un 30% i un 49% dels ingressos de la 
seva llar a pagar l’habitatge. Un 18% de les persones que paguen un lloguer diuen 
que hi destinen més dels 50% dels ingressos i gairebé un 41% de les persones que 
estan pagant hipoteca hi dediquen menys del 30%. Aquesta diferència també es 
reflecteix en la mitjana del percentatge dels ingressos dedicat a pagar l’habitatge, 
que és superior entre les persones que paguen un lloguer (35,6%) que entre les 
persones que paguen hipoteca (29,3%). 
 
Evolució del percentatge dels ingressos mensuals de la llar destinats a pagar 
l’habitatge  
 

 
 
El percentatge d’enquestats que dediquen menys d’un 30% dels ingressos de la llar 
a pagar l’habitatge, ja sigui de lloguer o per una hipoteca, s’ha incrementat dos 
punts percentuals respecte al 2023, alhora que ha disminuït la proporció de 
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persones que hi dediquen entre un 30% i un 49% dels ingressos a un 39% i la 
proporció de persones que hi dediquen més dels 50% també ha disminuït fins a 
situar-se en un 17%. 
 
3.7. Quants metres quadrats té el seu habitatge? 
  
 Freqüències  Percentatges  

Total 823 100 

Menys de 50m2 57 7,0 

De 50m2 a 79m2 180 21,9 

De 80m2 a 99m2 181 22,0 

De 100m2 a 149m2  200 24,3 

150m2 o més 104 12,6 

No contesta 101 12,2 

Mitjana 111,573  

Desviació  93,360  

 
Un 24% de les persones enquestades diuen que el seu habitatge fa entre 100 i 149 
metres quadrats, un 22% entre 50 i 79 metres quadrats o entre 80 i 99 metres 
quadrats, prop d’un 13% viuen en un habitatge de 150 o més metres quadrats i un 
7% en menys de 50 metres quadrats.  
 
Per edat, observem que a major edat, també és major el número de metres quadrats 
dels habitatges en general. I en el cas de la nacionalitat, els individus de nacionalitat 
francesos són els que diuen tenir habitatges més grans. 
 
3.8. Quants dormitoris té el seu habitatge?  
 
 Freqüències  Percentatges  

Total 823 100 

És un estudi 11 1,4 

Una habitació 86 10,5 

Dues habitacions 232 28,2 

Tres habitacions 341 41,4 

4 habitacions  125 15,2 

5 o més habitacions  22 2,6 

Ns/nc 6 0,7 

 
El 41% de les persones enquestades mencionen que el seu habitatge té tres 
habitacions, un 28% dues habitacions, un 15% quatre habitacions mentre que un 
10,5% tenen una habitació, gairebé un 3% cinc o més habitacions i un 1% mencionen 
que l’habitatge és un estudi.  
 
Seguint una mica la tendència de la pregunta anterior, les persones de més edat 
diuen tenir habitatges amb més habitacions en general. Per nacionalitat, els que 
més diuen tenir una habitació són els espanyols i d’altres nacionalitats, dues 
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habitacions els portuguesos, tres i quatre habitacions els francesos i cinc o més els 
andorrans i d’altres nacionalitats. 

Evolució del nombre d’habitacions que té l’habitatge 
 

 
 
3.9. Em podria dir quants anys fa que va signar el darrer 
contracte de lloguer? 
 
 Freqüències  Percentatges  

Total 504 100 

Menys d'un any  60 12,0 

1 any 61 12,1 

Dos anys 65 12,9 

Tres anys 47 9,4 

Quatre anys 40 7,9 

5 anys  31 6,1 

Més de 5 anys 150 29,7 

Ns/Nc 50 9,9 
Base: persones que paguen lloguer d’un pis o una habitació compatida  
 
Entre les persones que viuen en un habitatge de lloguer, un 30% diuen que fa més 
de cinc anys que van signar el darrer contracte del seu lloguer, un 13% fa dos anys, 
un 12% fa menys d’un any o un any, un 9% tres anys, un 8% fa quatre anys i un 6% 
fa cinc anys. 
 
Després de les anàlisis estadístiques, trobem una relació significativa per la variable 
sexe. Encara que no s’observa un patró o tendència, a la taula adjunta es poden 
veure les diferències existents. Per nacionalitat sí que observem com els francesos 
i portuguesos són els que en major proporció diuen haver signat l’últim contracte 
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de lloguer fa més de 5 anys. I al contrari, els andorrans, espanyols i d’altres 
nacionalitats són els que més diuen haver-lo signat fa un any o menys. 
 

 
 
Els percentatges dels anys que fa que van signar els darrers contractes de lloguer 
són similars als de l’any 2023. 
 
3.10. Durant l'any 2024, el seu arrendador li ha fet saber que 
vol actualitzar l'import del lloguer més enllà de l'IPC renovant 
el seu contracte? 
 
 Freqüències  Percentatges  

Total 504 100 

Sí 33 12,5 

No 218 81,8 

Ns/nc 15 5,7 
Base: persones que paguen lloguer d’un pis o una habitació compatida  
 
Un 82% dels enquestats que viuen en un habitatge de lloguer diuen que el seu 
arrendador no els hi ha dit que vulgui actualitzar l’import del lloguer, mentre que un 
12,5% diuen que sí i prop d’un 6% no ho saben. 
 
En aquest cas només surt significativa la relació amb la variable d’ocupació. Així, 
els que més responen afirmativament són els estudiants (34%) i els treballadors no 
qualificats (32%), mentre que els que més responen negativament són els 
treballadors de la indústria, construcció i agricultura (93%) i el personal 
administratiu i similar (91%).  
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El percentatge d’enquestats que diuen que els seu arrendador vol actualitzar 
l’import del lloguer ha baixat respecte l’any 2023. 
 
(Persones que han mencionat que el seu arrendador els hi ha fet saber que vol 
actualitzar el preu del lloguer. N=33) 
3.10.1. Està negociant o ha signat una renovació del seu contracte de lloguer per 5 
anys? 
 
 Freqüències  Percentatges  

Total 33 100 

Sí, estic negociant  1 2,6 

Si, he signat 4 13,0 

No 21 64,4 

Ns/nc 7 19,9 

 
Als que han dit que han signat un nou contracte, quin ha estat el % d’increment 
de lloguer pactat?  
 
 Freqüències  Percentatges  

Total 4 100 

10% 1 17,3 

14% 1 19,5 

Ns/Nc 3 63,2 

 
3.11. On habitava abans de signar el darrer contracte? 
 
 Freqüències  Percentatges  

Total 273 100 

En el mateix habitatge 73 26,8 

A un altre habitatge a Andorra  145 53,1 

A casa dels pares 12 4,3 

A fora d'Andorra  43 15,6 

Altres  1 0,3 
Base: persones que paguen lloguer d’un pis o una habitació compatida i fa menys de 5 anys que han 
signat el darrer contracte.  
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Un 53% dels enquestats posa de manifest que abans de signar el darrer contracte 
vivia en un altre habitatge a Andorra, un 27% vivia al mateix habitatge en el qual hi 
viu actualment, un 15% vivia fora d’Andorra i un 4% vivia a casa dels pares.  
 
Només la variable del sexe resulta significativa. El 23% dels homes respon que al 
mateix habitatge mentre que les dones ho diuen en el 30% dels casos, el 50% dels 
homes diu que en un altre habitatge d’Andorra mentre les dones ho diuen en el 55% 
dels casos, en el cas de viure a casa dels pares el percentatge no varia 
significativament, i en el cas de viure fora d’Andorra, ho menciona el 20,5% dels 
homes i l’11% de les dones. 
 
(Persones que han mencionat que abans de signar vivien al mateix 
habitatge. N=73) 
3.11.1. Quin és el percentatge d’augment de l’import del nou contracte? 
 
 Freqüències  Percentatges  

Total 73 100 

Només l'IPC 16 21,6 

Un 10% o menys 19 26,1 

D'un 11% a un 20%  12 16,6 

D'un 21% a un 30%  2 2,3 

Més del 30% 12 16,9 

Ns/Nc 12 16,4 

 
Per al 26% dels enquestats que han signat i segueixen al mateix habitatge 
l’increment de l’import ha estat del 10% o menys, per al 22% només l’IPC 
corresponent, per al 17% de l’11% al 20%, per a un altre 17% més del 30% i per al 
2% d’un 21% a un 30%.  
 
(Persones que han mencionat que vivien en un altre habitatge a Andorra 
abans de signar el darrer contracte. N=145)  
3.11.2. Per quin motiu va canviar d’habitatge?  
 
 Freqüències  Percentatges  

Total 145 100 

Per estar en un habitatge més gran, més espai, més habitacions 23 15,7 

Per un habitatge més proper al lloc de feina, serveis, el centre etc. 20 13,7 

Per un habitatge més econòmic, reforma de l'habitatge i increment 
del preu, etc. 18 12,5 

Per motius de separació o divorci 14 10,0 

Per conviure amb el nucli familiar (parella, fills) 11 7,7 

Buscar quelcom millor (viu en un habitatge de temporada, hotel, 
aparthotel, etc.) 10 7,2 

El feien fora del pis, fi contracte, el propietari volia l'habitatge per 
ús propi o dels fills o el posava a la venta 9 6,3 

Per deixar de compartir pis 6 4,5 

Altres 6 4,0 
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Per les condicions d'habitabilitat de l'anterior habitatge (humitats, 
etc.) 5 3,5 

Mala relació amb els veïns 4 2,5 

Per independitzar-se (deixar de viure amb pares o altres familiars) 3 1,8 

L'habitatge es va destinar a la venta 3 2,4 

Per motius personals/familiars 3 2,0 

Per comoditat 2 1,4 

Va haver de vendre l'habitatge de propietat 2 1,3 

Van preferir l'actual a l'anterior 2 1,2 

Per estar en un habitatge més petit 1 0,9 

Mala relació amb el/la propietari/a 1 0,7 

Perquè no podien tenir la mascota 1 0,6 

Per poder tenir aparcament 1 0,9 

Per la zona 1 0,9 

Ns/Nc 3 1,8 

 
Les persones que han mencionat que abans de signat el darrer contracte de 
l’habitatge actual, vivien en un altre habitatge a Andorra, mencionen que els motius 
principals del canvi han estat: estar en un habitatge més gran (16%), per estar en 
un habitatge més a prop al lloc de feina, als serveis, al centre, etc. (14%), per un 
habitatge més econòmic, perquè renovaven els pisos i n’incrementaven el cost, etc. 
(12,5%), per motius de separació o divorci (10%), per conviure amb el nucli familiar 
(8%) o per buscar quelcom millor (7%). En menor proporció s’han mencionat motius 
com la fi del contracte, lla voluntat del propietari de l’habitatge per fer-ne ús 
personal (4,5%) o altres.  
 
3.12. Està buscant activament un habitatge? 
  
 Freqüències  Percentatges  

Total 823 100 

Sí  140 17,1 

No, no vull canviar 591 71,8 

No, m’agradaria canviar, però no puc  87 10,6 

Ns/nc 4 0,5 

 
Un 72% de les persones enquestades no volen canviar d’habitatge, un 17% sí que 
està buscant activament habitatge i un 11% li agradaria canviar però no poden fer-
ho. 
 
Els que més diuen estar buscant pis activament són les dones (18%), els més joves 
(29%) i els individus amb estudis universitaris (20%), de nacionalitat espanyola 
(20%) i que treballen com a professionals, tècnics o similars (28%). 
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Evolució de la població que busca habitatge  

 
 
Respecte l’any 2023 ha incrementat nou punts el percentatge de persones que no 
volen canviar de pis i s’ha reduït deu punts el percentatge de persones que 
mencionen que no estan buscant habitatge tot i que els hi agradaria canviar, però 
no poden. Pel que fa al percentatge de persones que sí busquen pis de forma activa, 
s’ha incrementat en un punt percentual respecte al 2023.  
 
(Persones que busquen habitatge. N=140)  
3.12.1 Per quin motiu busca habitatge?  
 
 Freqüències  Percentatges  

Total 140 100 

Perquè necessito un pis més gran, més espai, mes habitacions, etc 27 19,5 

Per comprar un pis de propietat 24 17,1 

Per poder independitzar-me 21 15,1 

Per trobar un habitatge més econòmic 18 12,8 

Per conviure amb el nucli familiar (parella, parella i fills o els fills) 9 6,5 

Per por a no poder assumir l'increment del lloguer 7 4,8 

Perquè em fan fora del pis (fi contracte) 6 4,1 

Per un pis més proper al lloc feina, serveis, el centre, etc. 6 4,1 

Altres 6 4,4 

Per deixar de compartir pis 5 3,5 

Per les condicions d'habitabilitat (pis vell, sense ascensor, males 
condicions, etc.) 5 3,5 

Per canviar de parròquia o zona actuals 4 2,6 

Busca fora d'Andorra per marxar 2 1,6 

Per un pis més petit 2 1,7 

Per motius personals, comoditat, etc. 2 1,5 

Per viure en un pis (viu en hotel, aparthotel, etc.) 1 0,6 

Base: persones que estan buscant activament habitatge  
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Entre les persones que busquen pis destaca com a motiu més esmentat que volen 
trobar un habitatges més gran, amb més espai o més habitacions (19,5%), poder 
comprar un pis de propietat (17%), poder independitzar-se (15%), poder trobar un 
habitatge més econòmic (13%) o poder conviure amb el nucli familiar (6,5%). Entre 
els motius que s’han mencionat amb menys freqüència trobem el fet de no poder 
assumir l’increment del lloguer (5%), perquè finalitza el contracte i/o els fan fora 
del pis (4%) i per buscar un pis més a prop del lloc de feina, els serveis o el centre 
(4%) entre altres.  
 
(Persones que voldrien canviar d’habitatge però no poden. N=87)  
3.12.2 Per quin motiu li agradaria canviar però no pot?  
 
 Freqüències  Percentatges  

Total 87 100 

Perquè no hi han pisos a preu assequible, manca oferta, preus massa 
elevats 58 66,3 

Perquè els preus de compra són massa elevats, la hipoteca massa 
elevada 8 9,2 

Li agradaria un pis més gran, més cèntric o millor (no especifica el 
perquè no pot) 6 6,4 

No troba res, no troba res millor al que ja té 6 6,8 

Perquè no es pot permetre les despeses que implica entrar a un lloguer 
nou (despesa immobiliària, avançament lloguer, etc) 5 5,5 

Està estalviant 3 3,7 

Perquè no admeten mascotes 3 3,1 

Altres 3 3,0 
Base: persones que voldrien canviar d’habitatge però no poden 
 
Considerant les persones que voldrien canviar d’habitatge però diuen que no poden 
i per això no l’estan buscant, destaca que la majoria (66%) diuen que el motiu és 
que no hi ha oferta de pisos assequibles, que els preus són molt elevats. El següent 
motiu també és principalment econòmic, com els que voldrien comprar un 
habitatge però diuen que els preus de compra són molt cars i les hipoteques 
igualment són massa elevades (9%). El tercer motiu és perquè els hi agradaria un 
pis més gran, tot i que no especifiquen el motiu per el qual no poden canviar (6%). 
Un 7% menciona que no troba res millor del que ja té i un 5,5% menciona que no es 
pot permetre les despeses que implica entrar en un lloguer nou. En menor 
proporció, un 4% menciona que es troba estalviant i un 3% no pot perquè no 
admeten mascotes.  
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(Persones que busquen habitatge. N=140)  
3.12.3 On busca habitatge?  
(Multiresposta) 
 
 Freqüències  Percentatges  

Total 140 100 

Canillo 26 18,6 

Encamp 42 30,2 

Ordino 31 21,8 

La Massana 43 30,8 

Andorra la Vella 75 53,3 

Sant Julià de Lòria 33 23,8 

Escaldes-Engordany 61 43,4 

Altres 9 6,7 

No ho sé/No contesto  3 1,8 

Base: persones que estan buscant activament habitatge  
 
Les persones que estan buscant activament habitatge el busquen sobretot a les 
parròquies centrals: un 53% a Andorra la Vella i un 43% a Escaldes, seguits d’un 
31% que el busquen a la Massana, un 30% a Encamp, un 24% a Sant Julià, prop d’un 
22% a Ordino i un 19% a Canillo.  
 
Altres (N=9) 
 Freqüències  Percentatges  

Total 9 100 

Per qualsevol lloc 2 22,2 

Qualsevol lloc menys el Pas de la Casa  1 15,3 

Fora d'Andorra 4 41,7 

Depèn dels preus 1 11,4 

No contesta 1 9,4 
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ZONA ON BUSCA HABITATGE PER PERRÒQUIA 
 
 Freqüències  Percentatges  

Total 140 100 

CANILLO 26 18,6 

No especifica zona concreta de la parròquia 20 75,4 

Al centre 3 9,6 

El Tarter-Incles 2 6,1 

Als pobles 2 8,9 

      

ENCAMP 42 30,2 

No especifica zona concreta de la parròquia 35 83,6 

Al centre 5 10,6 

A l'entrada d'Encamp 2 3,8 

Pas de la Casa 1 2,0 

      

ORDINO 31 21,8 

La Cortinada 25 81,7 

Al centre 4 12,5 

Llorts 1 2,9 

Als pobles 1 2,9 

      

LA MASSANA 43 30,8 

No especifica zona concreta de la parròquia 36 82,8 

Al centre 6 13,2 

Anyòs 1 2,0 

Als pobles 1 2,0 

      

ANDORRA LA VELLA 75 53,3 

No especifica zona concreta de la parròquia 50 66,6 

Al centre 17 22,7 

Santa Coloma 9 12,5 

      

SANT JULIÀ DE LÒRIA 33 23,8 

No especifica zona concreta de la parròquia 29 86,1 

Al centre 5 13,9 

Juberri 1 3,9 

      

ESCALDES-ENGORDANY 61 43,4 

No especifica zona concreta de la parròquia 53 86,8 

Al centre 6 10,3 

A la Plana 1 1,7 

A prop de Caldea 1 1,2 
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3.13. Per quin motiu busca en aquest/s lloc/s? 
 
 Freqüències  Percentatges  

Total 140 100 

Per proximitat al lloc de feina 51 36,4 

Facilitat  de mobilitat 35 24,6 

Pel preu de la zona 29 20,4 

Entorn natural 28 20,2 

Per la proximitat amb la xarxa familiar i/o  
coneguts 26 18,5 

Proximitat de l'escola, llar d'infants... 18 12,8 

Altres 33 23,4 

No ho sé/No contesto 1 0,8 
Base: persones que estan buscant activament habitatge  
 
Les persones que busquen pis en alguna població o parròquia en concret és 
sobretot per la proximitat al lloc de feina (36%), per la facilitat de mobilitat (25%) i 
altres diuen que és pel preu de la zona (20%), per l’entorn natural (20%), per la 
proximitat amb la xarxa familiar (18,5%) o per la proximitat a l’escola, llar d’infants, 
etc. (13%).  
 
Els que més justifiquen la seva cerca en aquests llocs per motius de proximitat al 
lloc de feina són els individus de 30 a 44 anys i els de 44 a 64 anys (44%), els 
portuguesos (66%) i els treballadors del comerç, hostaleria i serveis personals 
(57%). En el cas del segon motiu més mencionat, la facilitat de mobilitat, els que 
més l’han mencionat han sigut els més grans (34%), els francesos (40%) i els 
jubilats (48%). 
 
 
Altres  
 
 Freqüències  Percentatges  

Total 33 100 

Proximitat als serveis, al centre, oci, etc. 7 21,1 

Entorn més tranquil, poc soroll 6 19,1 

És d'allà, on sempre ha viscut o viu ara 4 12,2 

Per la proximitat amb la frontera, espanya 3 7,9 

Més llum 3 7,8 

En general, li agrada com a parròquia 2 5,6 

Per viure en un punt entremig amb la parella  2 4,9 

Per inversió 1 2,6 

Proximitat a Caldea 1 2,3 

Proximitat a l'hospital 1 2,3 

Altres sense especificar 7 22,0 

Ns/Nc 1 2,3 
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Motius pels quals busca habitatge en aquests/s lloc/s, segons la parròquia on 
busca habitatge  
 

% Verticals   Canillo Encamp Ordino La 
Massana 

Andorra la 
Vella 

Sant 
Julià Escaldes Altres Ns/Nc 

Total 140 26 42 31 43 75 33 61 9 3 

Per proximitat al lloc de 
feina 36,4 11,5 35,5 17,4 40,3 44,2 39,7 47,5 20,4 0,0 

Pel preu de la zona 20,4 46,8 40,5 37,0 25,1 17,6 33,8 21,6 41,6 0,0 

Per la proximitat amb la 
xarxa familiar i/o  
coneguts 

18,5 4,6 18,1 8,4 14,6 24,7 21,3 18,3 8,8 0,0 

Entorn natural 20,2 32,0 23,2 35,5 21,7 14,3 13,6 11,3 24,0 0,0 

Proximitat de l'escola, 
llar d'infants... 12,8 4,6 12,0 3,9 6,5 15,3 14,2 7,9 0,0 0,0 

Facilitat  de mobilitat 24,6 3,9 20,5 3,1 13,4 37,5 17,5 34,4 11,4 0,0 

Altres 23,4 17,3 31,3 23,6 28,6 22,9 23,0 24,7 14,6 56,9 

Ns/Nc 0,8 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 43,1 

 
Tot i que hi ha pocs casos d’enquestats per cada opció, s’observa que hi ha més 
percentatge que busquen pis a Andorra, Escaldes i Sant Julià per la proximitat al 
lloc de la feina, i dels que busquen pis a Canillo o Encamp pel preu de la zona.  
 
  



83 
 

3.14 Tenint en compte la gratuïtat del transport públic pels 
residents al país, estaria disposat a anar a viure a: 
Parròquia Total Aniria No aniria Ns/nc 

Canillo 114 36 
31,6 

68 
59,5 

10 
8,8 

Encamp 98 40 
40,9 

50 
50,6 

8 
8,5 

Ordino 110 42 
38,5 

61 
55,6 

6 
5,9 

La Massana 97 
40 

40,7 
52 

53,8 
5 

5,5 

Andorra la Vella 66 32 
49,1 

27 
41,0 

6 
9,9 

Sant Julià de Lòria 107 43 
40,6 

56 
52,6 

7 
6,8 

Escaldes-Engordany 79 42 
52,7 

33 
41,4 

5 
5,9 

Pas de la Casa 139 
8 

6,0 
125 
89,9 

6 
4,1 

Base: persones que estan buscant activament habitatge i que no han mencionat aquestes 
parròquies a la pregunta anterior 
 

 

Més de la meitat dels enquestats (53%) que no diuen estar buscant habitatge a Escaldes-
Engordany, diuen que sí que anirien a viure a aquesta parròquia per la gratuïtat del 
transport públic. Els percentatges van disminuint, sent a Andorra la Vella del 49%, a 
Encamp, la Massana i Sant Julià de Lòria del 41%, a Ordino del 38,5%, a Canillo del 32% i 
només del 6% al Pas de la Casa.  
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3.15. Quin tipus d’habitatge cerca?  
 
 Freqüències  Percentatges  

Total 140 100 

Un habitatge de lloguer  80 56,7 

Una habitació de lloguer en un habitatge compartit  4 2,7 

Un habitatge de propietat 71 50,6 

Altres 3 2,2 

NS/NC 1 0,8 

Base: persones que estan buscant activament habitatge  
 
Un 57% de les persones que busquen pis estan buscant un habitatge de lloguer, 
davant un 51% que volen un habitatge de propietat i un 3% que estan buscant una 
habitació de lloguer en un habitatge compartit. 
 
En relació amb l’edat, observem una relació directa amb l’opció de lloguer, on a 
menor edat major és el percentatge de resposta. En el cas d’una habitació de lloguer 
en un pis compartit, ho mencionen el 7% dels més joves i el 2% dels individus de 
30 a 44 anys i en el cas d’un habitatge de propietat, observem de nou una relació 
directa però inversa, on a major edat també major percentatge de resposta. 
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3.16. Aproximadament, quina superfície útil mínima busca?  
 
 Freqüències  Percentatges  

Total 140 100 

Menys de 30 m2 2 1,2 

Entre 31 i 50 m2 13 9,1 

Entre 51 i 80 m2 48 34,3 

Entre 81 i 100 m2 42 30,2 

Entre 101 i 120 m2 12 8,8 

Entre 120 m2 i 141 m2  4 2,6 

Més de 141 m2 8 5,5 

Ns/Nc 11 8,2 
Base: persones que estan buscant activament habitatge  
 
Entre les persones que busquen pis, la superfície de l’habitatge que estan buscant 
estaria en la majoria dels casos entre 51 i 80 m2 (34%) i entre 81 i 100m2 (30%), 
mentre que són menys els que busquen un pis de 31 a 50 m2 o més petit (10%) o 
un habitatge de 101 a 120 m2 (9%) o més gran (8%). 
 
S’observa com a major edat tenen els individus major és la necessitat de metres 
quadrats en general. Encara així, no hi ha una tendència clara ja que hi ha molta 
dispersió de resposta, 
 
3.17. Quin nombre de dormitoris està buscant?  
 
 Freqüències  Percentatges  

Total 140 100 

Cap o 1 dormitori 13 9,0 

2 dormitoris 70 49,7 

3 dormitoris 51 36,6 

4 dormitoris o més  4 3,2 

Ns/Nc 2 1,4 
Base: persones que estan buscant activament habitatge  

 
Pel que fa al nombre de dormitoris, el 50% de les persones que busquen pis el volen 
amb dos dormitoris, el 37% amb tres dormitoris, el 9% amb un dormitori o cap 
(estudi) i un 3% amb quatre o més dormitoris. 
 
En aquest cas es repeteixen els resultats de la pregunta anterior, on els més joves 
es decanten en general per habitatges de 3 o menys habitacions i els més grans 
amb habitatges de 2 o més habitacions. 
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Nombre de dormitoris del pis que està buscant, per nombre de persones que 
viuen a la llar 
 
 Total PERSONES LLAR 

% Verticals   1 2 3 4 5 o més 

Total 140 16 47 39 30 8 

Cap o 1 dormitori 9,0 15,6 15,3 4,3 4,3 0,0 

2 dormitoris 49,7 57,0 55,1 48,2 37,3 57,6 

3 dormitoris 36,6 17,4 26,6 41,6 54,7 42,4 

4 dormitoris o més 3,2 4,4 3,1 3,1 3,7 0,0 

Ns/Nc 1,4 5,5 0,0 2,8 0,0 0,0 

Base: persones que estan buscant activament habitatge  
 

Les persones que viuen soles són les que més busquen un pis de dos dormitoris 
(57%), les que viuen en llars de dues persones busquen majoritàriament un pis amb 
dos dormitoris (55%) o tres (27%) i les que viuen en llars de tres, diuen en major 
proporció que busquen un pis amb dos dormitoris (48%) o tres dormitoris (42%).  
 
Nombre de dormitoris del pis que està buscant, per forma de convivència 
 

 Total CONVIVÈNCIA 

% Verticals   Viu 
sol/a 

Viu amb 
parella 

Viu amb la 
parella I 
els fills 

Viu amb els 
fills/es  

(sense parella)  

Viu 
amb els 
pares 

Amb 
companys 

de pis 

Altres 
familiars 

Total 140 16 41 44 4 29 5 2 

Cap o 1 
dormitori 9,0 15,6 12,0 0,0 19,6 5,0 63,6 0,0 

2 dormitoris 49,7 57,0 54,0 23,1 19,6 87,1 36,4 45,0 

3 dormitoris 36,6 17,4 30,4 74,1 34,6 7,9 0,0 0,0 

4 dormitoris o 
més 3,2 4,4 3,6 2,8 26,2 0,0 0,0 0,0 

Ns/Nc 1,4 5,5 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 55,0 

Base: persones que estan buscant activament habitatge  
 
Segons la forma de convivència destaca que les persones que viuen amb la parella 
i fills busquen majoritàriament un pis amb tres dormitoris (74%), igual que les 
persones que viuen amb els fills sense la parella (35%). D’altra banda les persones 
que viuen amb la seva parella, sense fills, busquen sobretot un pis de dos dormitoris 
(54%). Les persones que viuen amb els pares, les que viuen soles, les que viuen 
amb altres familiars busquen sobretot pisos de dos dormitoris (un 87% en el cas de 
les persones que viuen amb els pares, un 57% els que viuen sols i un 45% els que 
viuen amb altres familiars). Les persones que viuen amb companys de pis busquen  
en major proporció un pis d’una habitació o un estudi (64%).  
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4. TURISME  
 
4.1. Vostè pensa que el tracte que reben els turistes que venen 
a Andorra és? 
 
 Freqüències Percentatges 

Total 823 100 

Molt bo 198 24,0 
Bo 426 51,7 

Regular 129 15,7 

Dolent 22 2,6 

Molt dolent 4 0,5 

Ns/nc 45 5,4 

 

 
 
Un 76% dels enquestats considera que el tracte que reben els turistes a Andorra és 
bo o molt bo (un 24% considera que és molt bo i un 52% molt bo), un 16% regular i 
un 3% que considera que el tracte que reben és dolent o molt dolent.  
 
A l’enquesta del segon semestre del 2017, un 44% dels enquestats considerava que 
el tracte que rebien els turistes que venien a Andorra era bo i el 16% molt bo, un 
31,5% consideraven que era regular i un 4% que era dolent i un 0,3 molt dolent. En 
l’enquesta de l’observatori del primer semestre del 2008 també es va realitzar 
aquesta pregunta, on aproximadament un 50% dels enquestats creien que els 
turistes que venien a Andorra rebien un tracte bo o molt bo, mentre que un 38% 
pensava que era regular i un 10% el qualificava de dolent o molt dolent. 
 
Els homes tendeixen a valorar el tracte de forma lleugerament més positiva (77,3%) 
que les dones (74,0%). Les dones mostren una major proporció d'opinions regulars 
(17,1%) i d'indecisos (5,5%). Els joves de 18 a 29 anys perceben el tracte com a molt 
bo en un 88%, la qual cosa contrasta amb la visió dels majors de 65 anys, dels quals 
només el 64% ho consideren bo o molt bo. Les persones amb estudis universitaris 
tendeixen a percebre el tracte de manera més positiva que aquells amb menys nivell 
acadèmic. 
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(Els que pensen que el tracte als turistes és negatiu. N=26)  
4.1.2. Per quin motiu pensa que reben aquest tracte negatiu?  
 
 Freqüències Percentatges 

Total 26 100 

Manca de professionals al país, personal qualificat o format 9 34,9 

No hi ha una bona atenció, bon servei, etc. 6 24,5 

No se'ls atén en català 4 14,2 

Perquè els preus són massa elevats a Andorra, ja no surt rentable 2 9,1 

Altres 6 25,1 

Ns/Nc 1 4,1 

 
Entre els principals motius pels quals els enquestats han dit que el tracte que reben 
els turistes és dolent o molt dolent, trobem: la manca de professionals al país, 
personal qualificat o format (35%), el fet que no hi hagi una bona atenció o un bon 
servei cap al turista (24,5%), que no se’ls atén en català (14%) o perquè ja no els hi 
surt rentable venir a comprar al Principat (9%).  
 
4.2. En general, vostè fa una valoració positiva o negativa del 
tipus de turista que ve actualment a Andorra? 
 
 Freqüències Percentatges 

Total 823 100 

Positiva 475 57,7 

Ni positiva ni negativa  157 19,1 

Negativa 151 18,4 

Ns/nc 40 4,8 
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El 58% dels enquestats, fan una valoració positiva del tipus de turista que ve a 
Andorra, un 19% menciona que no és positiva ni negativa i, finalment, un 18% fa 
una valoració negativa del tipus de turista que ve a Andorra.  
 
En demanar a la població sobre el tipus de turista que venia a Andorra, a l’enquesta 
del l’observatori del primer semestre del 2017 un 70% dels enquestats feia una 
valoració positiva del tipus de visitant i un 9% negativa, mentre que un 18,5% creia 
que no era ni positiva ni negativa. A l’enquesta de l’observatori del primer semestre 
del 2008 un 40% en feia una valoració positiva, un 38% ni positiva ni negativa i un 
14% negativa.  
 
Així doncs, el 58% dels enquestats fa una valoració positiva del tipus de turista que 
visita Andorra, mentre que un 18,4% en fa una valoració negativa. Pel que fa al nivell 
d’estudis, els enquestats amb estudis universitaris (21%) i amb formació 
professional de grau mitjà o superior (15%) són els que més freqüentment han 
valorat de forma negativa el tipus de turista que ve a Andorra. La valoració positiva 
és més elevada entre els enquestats d’altres nacionalitats (74%) en comparació amb 
els andorrans (52%).  
 
(Els que fan una valoració negativa del tipus de turistes. N=151) 
4.2.3 Per quin motiu fa aquesta valoració negativa? 
  
 Freqüències Percentatges 

Total 151 100 

Poc poder adquisitiu i escassa despesa, baixa qualitat 
(turisme "low cost") 97 64,1 

Turisme irrespectuós, comportaments inadequats, mala 
educació etc. 29 19,1 

Massificació, problemes de sostenibilitat i/o mobilitat 14 9,0 

No venen a gaudir del país, només venen a comprar 7 4,8 

Andorra està poc adaptada a atreure un turisme de qualitat 6 4,2 

Encareixen els preus de l'habitatge (pisos turístics) 4 2,8 

Altres 4 2,7 

Ns/Nc 1 0,9 

 
Entre les principals causes per les quals els enquestats han fet una valoració 
negativa trobem que el 64% dels enquestats consideren que els turistes que rep 
actualment Andorra tenen poc poder adquisitiu i fan una escassa despesa al 
Principat, un 19% considera que es tracta d’un turisme poc respectuós, que té 
comportaments inadequats, mala educació, etc. Un 9% considera que es produeix 
molta massificació, que venen massa tristes i les problemàtiques vinculades a la 
sostenibilitat i a la mobilitat; un 5% considera que no venen a gaudir del país, sinó 
que és un turista que només ve a comprar; un 4% considera que Andorra no esta 
suficientment adaptada a atreure turisme de qualitat i un 3% posa de manifest que 
els turistes estan encarint els preus de l’habitatge.  
 
Els enquestats de nacionalitat andorrana (66%) i espanyola (73%) són els que més 
freqüentment han mencionat que el turisme que arriba actualment a Andorra té 
poc poder adquisitiu i no ve a fer una despesa. Els enquestats d'altres nacionalitats 
són els més crítics en termes de respecte i comportament inadequat, doncs un 
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52,5% considera que el turista que ve actualment té comportaments inadequats o 
és poc respectuós. Els enquestats de nacionalitat francesa i portuguesa presenten 
percentatges més alts en categories com considerar que els turistes no venen a 
gaudir del país (20% dels enquestats francesos) o que encareixen els preus de 
l’habitatge (21% dels enquestats de nacionalitat portuguesa).  
 
4.3. Digui'm, si us plau, en una escala del 1 (gens d'acord) a 5 
(molt d'acord), la seva opinió sobre les següents frases sobre 
el turisme a Andorra: 
 
4.3.1. El turisme és un dels principals responsables de l’encariment del preu de 
l’habitatge  
 
 Freqüències Percentatges 

Total 823 100 

El turisme és un dels principals responsables 
de l'encariment del preu de l'habitatge     

1 278 33,8 

2 156 19,0 

3 134 16,3 

4 93 11,3 

5 133 16,2 

Ns/nc 28 3,4 

Mitjana 2,557  

Desviació 1,480  

 
Un 53% dels enquestats consideren estar poc o gens d’acord amb l’afirmació amb 
relació a que el turisme és un dels principals responsables de l’encariment del preu 
de l’habitatge, enfront un 27,5% que estarien d’acord o molt d’acord.  
 
Els enquestats de 18 a 29 anys i 65 anys o més tenen una mitjana d'acord més 
elevada (2,8) que altres grups d'edat, suggerint una percepció més elevada de 
l'impacte del turisme en el preu de l'habitatge. Els enquestats de 45 a 64 anys 
presenten una mitjana més baixa (2,3), indicant una menor percepció d'aquest 
impacte. Les persones amb estudis primaris o sense estudis tenen una mitjana 
d'acord de 2,6 i els enquestats amb ensenyament primari o secundari bàsic tenen 
una mitjana de gairebé 2,9, mentre que els universitaris tenen una mitjana més 
baixa (2,3). Això pot indicar que els enquestats amb nivells educatius més alts 
perceben menys impacte del turisme en l'habitatge. Pel que fa a l’ocupació, els 
directius i personal administratiu tenen mitjanes més baixes (2,0 i 2,3 
respectivament), fet que suggereix una menor percepció de l'impacte del turisme 
en el preu de l'habitatge, mentre que els jubilats (2,9) i els treballadors de la 
indústria, construcció i agricultura (2,8) perceben en major proporció el turisme 
com a fenomen que té un impacte en el preu de l’habitatge, així com els treballadors 
del comerç, hostaleria i serveis personals (2,7).  
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4.3.2. El turisme encareix el cost de la vida del principat  
 
 Freqüències Percentatges 

Total 823 100 

El turisme encareix el cost de la vida del  
Principat  

    

1 191 23,2 

2 157 19,1 

3 176 21,4 

4 140 17,0 

5 126 15,3 

Ns/nc 33 4,0 

Mitjana 2,813  

Desviació  1,396  

 
Pel que fa a si el turisme encareix el cost de la vida del Principat, un 42% manifesta 
estar poc o gens d’acord enfront un 32% que esta d’acord o molt d’acord amb 
aquesta afirmació.  
 
Els enquestats de 18 a 29 anys tenen una mitjana més alta (3,0), fet que pot indicar 
que perceben amb més intensitat o relacionen més el turisme amb l'augment del 
cost de la vida mentre que  els enquestats de 45 a 64 anys mostren una mitjana 
més baixa (2,7). Pel que fa al nivell d’estudis, aquells enquestats amb estudis 
primaris o inferiors tenen una mitjana d'acord més alta (3,3), mostrant més 
sensibilitat a l'increment del cost de vida atribuït al turisme. En canvi, els 
enquestats amb estudis universitaris tenen la puntuació mitjana més baixa (2,5), el 
que pot indicar una percepció més baixa de l’impacte del turisme sobre el cost de 
la vida d’Andorra. Finalment, si observem les dades segons l’ocupació, veiem que 
els treballadors del comerç, hostaleria i serveis personals (3,0) i els treballadors de 
la indústria, construcció i agricultura (3,1) mostren una percepció més alta sobre 
l'impacte del turisme en el cost de la vida. Els directius i comandaments intermedis 
(2,5) i el personal administratiu (2,5) són els que tenen una menor percepció o no 
relacionen el turisme amb l’increment dels cost de la vida.  
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4.3.3. El turisme ha afavorit la millora dels serveis públics del país  
 
 Freqüències Percentatges 

Total 823 100 

El turisme ha afavorit la millora dels serveis 
públics del país 

    

1 68 8,2 

2 98 11,9 

3 224 27,3 

4 198 24,1 

5 198 24,1 

Ns/nc 36 4,4 

Mitjana 3,459  

Desviació 1,233  

 
Un 20% dels enquestats considera estar poc o gens d’acord en considerar que el 
turisme ha afavorit la millora dels serveis públics del país enfront un 48% que 
estaria molt o bastant d’acord.  
 
Si observem les dades segons l’edat veiem que els enquestats de 65 anys o més 
tenen una mitjana d'acord lleugerament més alta (3,6) en comparació amb altres 
grups d’edat, cosa que indica una percepció positiva del turisme respecte a la 
millora dels serveis seguits dels enquestats de 18 a 29 anys (3,4). Els enquestats 
amb estudis primaris no acabats tenen una mitjana més alta (3,8), mostrant una 
percepció més elevada pel que fa a l'impacte positiu del turisme en la millora dels 
serveis públics. Els enquestats amb estudis universitaris són els que tenen una 
mitjana més baixa (3,3), fet que indica que no perceben tant l’impacte del turisme 
com a un fenomen que ha produït una millor dels serveis públics del principat. 
Segons la nacionalitat, els enquestats de nacionalitat portuguesa i d’altres 
nacionalitats tenen mitjanes més altes (3,6 i 3,8 respectivament), indicant una 
percepció més positiva. Els de nacionalitat andorrana tenen una mitjana inferior 
(3,2), el que podria reflectir una percepció més moderada de l'impacte del turisme 
en la millora dels serveis. Els treballadors no qualificats tenen la mitjana més alta 
(4,0) mostrant una percepció molt positiva en la relació entre el turisme i la millora 
dels serveis públics. El personal administratiu té la mitjana més baixa (3,0) 
juntament amb els directius, propietaris i comandaments intermedis.  
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4.3.4. El turisme és positiu per a l’economia andorrana  
 

  Freqüències Percentatges 

Total 823 100 

El turisme és positiu per a l’economia 
andorrana 

  

1 7 0,8 

2 9 1,1 

3 46 5,6 

4 157 19,0 

5 593 72,1 

Ns/nc 11 1,3 

Mitjana 4,627  

Desviació 0,717  

 
Un 2% dels enquestats està poc o gens d’acord en considerar que el turisme és 
positiu per l’economia andorrana enfront el 91% que estan d’acord o molt d’acord 
amb aquesta afirmació en considerar el turisme com a positiu per a l’economia del 
país i sembla una valoració força homogènia entre els diferents grups de població 
amb una mitjana de 4,5 sobre 5.  Tot i això, si mirem les dades segons la nacionalitat, 
els enquestats francesos són els que amb menys proporció han manifestat una 
percepció positiva de l’impacte econòmic del turisme (4,3).  
 
4.3.5. El turisme és un dels principals responsables de la degradació del medi 
ambient del país  
 
  Freqüències Percentatges 

Total 823 100 

El turisme és un dels principals responsables 
de la degradació del medi ambient del país   

1 148 18,0 

2 176 21,3 

3 243 29,5 

4 119 14,4 

5 105 12,8 

Ns/nc 32 3,9 

Mitjana 2,820  

Desviació 1,275  

 
El 39% dels enquestats està poc o gens d’acord en considerar que el turisme és un 
dels principals responsables de la degradació del medi ambient enfront un 27% que 
està d’acord o molt d’acord amb aquesta afirmació.  
 
Segons l’edat, els enquestats de 18 a 29 anys són el grup d’edat que té una mitjana 
més elevada (3,0) fet que ens fa pensar que tenen una major percepció de l’impacte 
negatiu que té el turisme al medi ambient mentre que els enquestats de 45 a 64 
anys tenen una percepció menys negativa de l’impacte del turisme al medi ambient 
(2,6). Segons el nivell d’estudis, els enquestats amb estudis primaris o sense estudis 
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tenen una mitjana més elevada (2,9) mentre que els universitaris presenten una 
mitjana més baixa (2,7). Els enquestats d’altres nacionalitats tenen una mitjana 
superior (3,1), mentre que els enquestats de nacionalitat portuguesa (2,6) són els 
que menys freqüentment consideren que el turisme tingui un impacte sobre la 
degradació del medi ambient d’Andorra. Finalment, pel que fa a l’ocupació, els 
treballadors no qualificats i els estudiants tenen les mitjanes més elevades (3,3 i 
3,5 respectivament, tot i que es tracta de pocs casos), indicant una visió més 
negativa amb relació a l'impacte ambiental del turisme. Els directius (2,5) i els 
professionals, tècnic i similars (2,6) tenen una percepció menys negativa de 
l’impacte que genera el turisme sobre el medi ambient del Principat. 
 

 
 
 
4.4. En la seva vida quotidiana la presència de turistes li 
comporta més aviat avantatges o més aviat inconvenients?  
 
  Freqüències Percentatges 

Total 823 100 

Més avantatges 311 37,8 

Més inconvenients 148 18,0 

Ni una cosa ni altra 331 40,2 

Totes dues coses  19 2,3 

Ns/nc 14 1,7 
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El 38% dels enquestats afirma que la presència de turistes li comporta més 
avantatges mentre que un 18% considera que en la seva vida quotidiana la 
presència de turistes els hi comporta més inconvenients. D’altra banda, el 40% 
considera que no els hi representa ni una cosa ni l’altra i un 2% afirma que la 
presència de turistes li comporta ambdues coses, avantatges i inconvenients.  
 
Si observem les dades amb relació a les variables sociodemogràfiques s’observen 
diverses diferències estadísticament significatives. Pel que fa a l’edat, s’observa que 
els enquestats d’entre 30 a 44 anys diuen en major proporció que el turisme els hi 
comporta, en la seva vida quotidiana, més avantatges (43%). D’altra banda, els 
enquestats de 45 a 64 anys i de 65 anys o més són els que tenen major proporció 
de respostes en situar-se en un punt intermedi, ja que són els que amb més 
freqüència han mencionat que la presència de turistes no els hi comporta ni 
avantatges ni inconvenients en el seu dia a dia.  
 
Pel que fa al nivell d’estudis, els enquestats amb estudis primaris o sense estudis 
(46%) i els enquestats amb ensenyament primari o secundari bàsic (45%) són els 
que amb més freqüència han mencionat que la presència de turistes els hi 
comporta més avantatges en el seu dia a dia, per tant, veuen més avantatges en la 
presència de turistes que inconvenients. Els enquestats amb estudis universitaris, 
en canvi, són els que amb més freqüència han mencionat que la presencia de 
turistes no els hi representa ni avantatges ni desavantatges (45%).  
 
Segons la nacionalitat, els enquestats d’altres nacionalitats (58%) i de nacionalitat 
portuguesa (40%) són els que tenen una visió més favorable del turisme, indicant 
que en el seu dia a dia els hi representa més avantatges la seva presència. Els 
enquestats de nacionalitat francesa, tenen una percepció més neutra, ja que han 
mencionat amb més freqüència (48%) que la presència de turistes no els hi 
representa ni avantatges ni desavantatges en el seu dia a dia.  
 
Finalment, segons l’ocupació, els treballadors del comerç, hostaleria i serveis 
personals, són els que amb més freqüència han mencionat que la presència de 
turistes els hi suposa avantatges (61%). Els enquestats que es troben a l’atur, són 
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els que tenen una percepció més negativa (32% tot i que es tracta de pocs casos), 
juntament amb els professionals, tècnics i similars (un 25% manifesta que li suposa 
més desavantatges que avantatges).  
 
4.5. I a vostè personalment, el turisme l'afecta negativament, o 
pensa que no l'afecta negativament en relació amb els 
següents aspectes? 
 
 Freqüències Percentatges 

Total 823 100 

La seva mobilitat dins d'Andorra     

Puntualment 254 30,8 

Algunes vegades 131 15,9 

Habitualment 143 17,4 

No m'afecta negativament 289 35,2 

Ns/nc 6 0,8 

      

La seva mobilitat quan surt o entra al país     

Puntualment 251 30,5 

Algunes vegades 150 18,2 

Habitualment 154 18,7 

No m'afecta negativament 259 31,5 

Ns/nc 9 1,1 

      

La facilitat per trobar aparcament      

Puntualment 163 19,8 

Algunes vegades 94 11,4 

Habitualment 282 34,3 

No m'afecta negativament 274 33,3 

Ns/nc 10 1,2 

      

L'ús d'infraestructures com l'hospital i serveis  
sanitaris 

    

Puntualment 131 15,9 

Algunes vegades 53 6,4 

Habitualment 28 3,4 

No m'afecta negativament 593 72,1 

Ns/nc 17 2,1 

 
 
  



97 
 

4.5.1. Mobilitat dins d’Andorra  
 
El 35% dels enquestats afirma que el turisme no els afecta negativament en la seva 
mobilitat dins d’Andorra enfront un 31% que menciona que els afecta de forma 
puntual, un 17% menciona que els afecta habitualment i un 16% algunes vegades.  
 
Pel que fa a la mobilitat dins d’Andorra, s’observa que els enquestats de 65 anys o 
més mencionen amb més freqüència no tenir un impacte negatiu del turisme pel 
que fa a la seva mobilitat dins el país (58%). D’altra banda, els enquestats de 18 a 
29 anys (21%) i de 30 a 44 anys (19%) són els que amb més freqüència han 
mencionat que la presència de turistes els hi afecta habitualment en la seva 
mobilitat dins d’Andorra. Si observem les dades segons el nivell d’estudis, els 
enquestats amb estudis primaris són els que menys perceben una afectació en la 
seva mobilitat amb la presència de turistes (49%). D’altra banda, els estudiants 
universitaris són els que més freqüentment han mencionat que la presència de 
turistes els afecta de forma habitual en la mobilitat dins del país (20%). Pel que fa 
a la nacionalitat, els enquestats portuguesos i francesos són els que amb més 
freqüència han mencionat que el turisme no els afecta en la seva mobilitat dins del 
país (un 46% i un 45% respectivament). D’altra banda, els andorrans (38%) i els 
espanyols (32%) són els que en major proporció han mencionat que els afecta de 
forma puntual. Segons l’ocupació, els jubilats són els que més habitualment han 
mencionat que el turisme no impacta de forma negativa la seva mobilitat dins del 
país (53%), en canvi, els professionals, tècnics i similars (40,5%) i els directius, 
propietaris i comandaments intermedis (40%) són els que més freqüentment han 
dit que els afecta de forma puntual.  
 
 
4.5.2. Mobilitat quan surt o entra al país  
 
El 31,5% dels enquestats afirma que el turisme no afecta de forma negativa a la 
seva mobilitat per sortir o entrar del país, enfront un 30,5% que menciona que els 
afecta de forma puntual, un 19% que els afecta de manera habitual i un 18% que 
menciona que els afecta algunes vegades.  
 
Amb relació a l’afectació a la mobilitat quan surten o entren del país, els enquestats 
de 65 anys o més són els que es consideren menys afectats, ja que el 49% afirma 
que la presència de turistes no els afecta negativament. D’altra banda, els 
enquestats de 18 a 29 anys són els que amb més freqüència han mencionat que la 
presència de turistes els afecta de forma negativa en la seva mobilitat quan entren 
o surten del país, doncs al 35% els afecta de forma puntual i al 21% de forma 
habitual.  Pel que fa al nivell d’estudis, els enquestats amb estudis primaris o sense 
estudis juntament amb els enquestats amb ensenyament primari o secundari basic 
(44% respectivament) són els que menys afectats es consideren pel que fa a la 
presència de turistes en la seva mobilitat quan surten o entren del país. Els 
enquestats amb estudis d’ensenyament secundari superior i universitaris són els 
que tenen una percepció més diversa tot i són els que amb menys freqüència han 
mencionat que la presència dels turistes no els afecta de forma negativa en la seva 
mobilitat per sortir o entrar d’Andorra. Si analitzem les dades segons la nacionalitat, 
els enquestats d’altres nacionalitats (45%) i de nacionalitat francesa (43%) són els 
que amb més freqüència han mencionat no veure’s afectats de forma negativa, en 
canvi, els andorrans (36%) i es espanyols (32,5%) són els que es veuen més afectats 
per la presència de turistes en la seva mobilitat per sortir o entrar d’Andorra. 
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Finalment, amb relació a l’ocupació els professionals i tècnics tenen una elevada 
percepció d’afectació habitual (29%) mentre que un 37% posa de manifest que els 
afecta de forma puntual. Els treballadors del comerç i l’hostaleria tendeixen a tenir 
una percepció mes favorable a l’afectació del turisme per entrar o sortir d’Andorra 
(36%) mencionant que no els afecta negativament, juntament amb els jubilats 
(45%). Els treballadors no qualificats i els treballadors de baixa indefinida, són els 
que mencionen més habitualment no sentir-se afectats per la presència de turistes 
en aquest àmbit, tot i que en ambdós agrupacions, hi ha pocs casos.   
 
4.5.3. La facilitat per trobar aparcament 
 
Un 33% dels enquestats afirma que el turisme no els afecta de forma negativa a 
l’hora de trobar aparcament enfront un 34% que menciona que els afecta 
habitualment, un 20% sent aquest impacte fe manera puntual i un 11% algunes 
vegades. 
 
Quant a la facilitat per trobar aparcament s’observa que els enquestats de 18 a 29 
anys i de 30 a 44 anys són els que més freqüentment es consideren afectats per la 
presència de turistes pel que fa a buscar aparcament. Així, un 44% dels  enquestats 
de 18 a 29 anys manifesten una afectació habitual a l’hora de trobar aparcament i 
un 22,5% una afectació puntual, mentre que entre els enquestats de 30 a 44 anys 
un 38% manifesta veure’s afectat habitualment i un 20% de forma puntual. Els 
enquestats de 65 anys o més són els que menys es veuen afectats pel que fa a la 
presència de turistes a l’hora de buscar i trobar aparcament. Segons el nivell 
d’estudis, els enquestats amb estudis primaris no acabats o sense estudis (54%) i 
els enquestats amb estudis d’ensenyament primari o secundari bàsic (41%) són els 
que han posat de manifest sentir-se menys afectats per la presència de turistes a 
l’hora de trobar aparcament. Per contra, els enquestats amb estudis de formació 
professional i universitaris són els que han manifestat sentir-se més afectats, tot i 
que el nivell d’afectació és força variable. Així doncs, entre els enquestats amb 
formació professional de grau mitjà o superior gairebé un 28% manifesta tenir una 
afectació habitual i un 28% puntual, mentre que els enquestats amb estudis 
universitaris mencionen en el 34% dels casos tenir una afectació habitual i en un 
24% una afectació puntual. Finalment, segons l’ocupació els treballadors del 
comerç, hostaleria i serveis personals són, juntament amb les persones jubilades, 
els que menys afectats es veuen pel turisme quan volen trobar aparcament (un 
40% i un 47% respectivament). D’altra banda, el personal administratiu i els 
treballadors de la indústria i la construcció són els que més afectació presenten, 
tot i que aquesta està repartida segons la freqüència amb la qual els afecta, Així, 
un 39,5% del personal administratiu i similars manifesta que es veu afectat de 
manera habitual, enfront un 24% que menciona que és puntualment. Pel que fa als 
treballadors de la indústria i la construcció un 42% manifesta que es veu afectat de 
forma habitual i un 23% de forma puntual.  
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4.5.4. L’ús d’infraestructures com l’hospital i serveis sanitaris  
 
Un 72% dels enquestats afirma que el turisme no els afecta en l’ús de les 
infraestructures com l’hospital i els serveis sanitaris mentre que un 16% manifesta 
que els afecta puntualment, un 6% algunes vegades i un 3% de forma habitual.  
 
Si analitzem si la presència de turistes afecta a l’ús d’infraestructures com l’hospital 
o serveis sanitaris segons les variables sociodemogràfiques, no s’observen 
diferències estadísticament significatives a excepció de l’edat. Val a dir que, per 
tant, amb relació amb aquest ítem hi ha un pensament força homogeni de 
pràcticament totes les persones enquestades. Com dèiem, segons l’edat sí es 
mostren algunes diferències. Un 5,5% dels enquestats de 65 anys o més són els 
que han posat més freqüentment de manifest que la presència de turistes els afecta 
de forma habitual (5,5%). Els enquestats de 45 a 64 anys, són els que major 
afectació han mencionat tenir, tot i que aquesta es reparteix entre un 20% que ha 
mencionat que els afecta puntualment, un 8% que els afecta algunes vegades i un  
4% en que els afecta de forma habitual.  
 
4.6. En relació amb el turisme, amb quina de les següents 
frases està més d'acord: 
 
 Freqüències  Percentatges  

Total 823 100 

Andorra ha de continuar atraient més turisme 342 41,6 

Andorra ha arribat (o està a punt arribar) al límit de la seva 
capacitat per donar serveis als turistes 418 50,7 

Ns/nc 63 7,7 

 

 
 
El 51% dels enquestats creu que Andorra ha arribat o està a punt d'arribar al límit 
de la seva capacitat per donar serveis als turistes. Aquest percentatge és més 
elevat entre persones de 45 a 64 anys (57,1%) en canvi, el grup de 30 a 44 anys és el 
que es mostra més favorable en seguir atraient més turisme (52%). S’observa també 
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que els homes (53%) tendeixen a considerar en major proporció que les dones (48,5%) 
que Andorra ha arribat al límit de la seva capacitat per atraure turistes. Segons la 
nacionalitat, els andorrans (58%) i els espanyols (59%) són els que més freqüentment 
han estat a favor de la frase en la que es menciona que Andorra ja ha arribat al límit de 
la seva capacitat per donar serveis als turistes. D’altra banda, els enquestats de 
nacionalitat portuguesa (57,5%) i altres nacionalitats (60%) són els que tenen una major 
preferència en considerar que Andorra ha d’atreure més turisme. Els professionals, 
tècnics i similars (60%) juntament amb el personal administratiu i similars (56,5%) 
són els que han mencionat més freqüentment estar a favor del límit de capacitat al 
qual ha arribat Andorra. D’altra banda, els treballadors no qualificats (58%) i els 
treballadors del comerç, hostaleria i serveis personals (52%) són més partidaris a 
seguir atraient més turistes al país.  
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ANNEXOS 
 
1. Valor estadístic i significació estadística dels resultats 
 
Per interpretar correctament els resultats d’una enquesta cal tenir en compte que 
són estimacions fetes a partir d’una mostra extreta de la població total i que el seu 
valor està afectat per l’error de mostreig. Així, la seva exactitud depèn de tres 
factors: 
 

 La mida de la mostra (o de la part de la mostra analitzada): per una mateixa 
població, en les mostres amb més persones enquestades, el marge de 
desviació de la mostra envers la població és més petit 

 La variància de la població: expressada en termes probabilístics, refereix a 
les proporcions de distribució bipolar d’un factor en la població. La variància 
màxima es dona quan aquesta distribució és equiprobable (p=50% i q=50%). 
Aleshores, l’error estadístic de la mostra és més gran. 

 El nivell de confiança que s’estableix: a nivells de confiança més restrictius 
(nivells més alts) el marge d’error estadístic és més gran.  

 
Marges d’error al nivell de confiança del 95,5 % 
 
Mida de la 

mostra 
Percentatges observats   (p + q = 100) 

10 % o 90 % 20 % o 80 % 30 % o 70 % 40 % o 60 % 50 % 
250 3,8 5,0 5,8 6,2 6,3 
500 2,7 3,6 4,1 4,4 4,5 
1000 1,9 2,6 2,9 3,1 3,2 
1500 1,6 2,1 2,4 2,5 2,6 

 
Per exemple, en una mostra de 500 persones que responen a una pregunta, en el 
cas més desfavorable que el resultat sigui del 50%, i establint el nivell de confiança 
del 95,5%, el marge estadístic és ±4,5% sobre l’esmentat 50% observat. Això 
significa que el resultat per a la població total es troba en una forquilla entre el 
45,5% i el 54,5%. 
 
Així doncs, els percentatges observats són vàlids dins els límits dels marges d’error 
estadístic sempre que es refereixen a tota la mostra, mentre que si només es 
considera una part de la mostra analitzada el marge d’error augmenta. 
 
Per una altra part, al creuar les diferents variables6 en les taules de contingència, 
interessa saber com es distribueix una variable (la que es vol explicar o dependent, 
perquè se suposa que depèn d’una altra variable) en les diferents categories de 
l’altra variable (independent o explicativa), per establir quina relació hi ha entre 
aquestes dues variables, és a dir, si hi ha associació entre les variables o si són 
independents. Hi ha associació entre dues variables quan la distribució dels valors 
d’una variable (dependent) canvia en les diferents categories de l’altra variable 
(independent) amb un nivell suficient de correlació, i hi ha independència quan la 
distribució dels valors de la variable dependent no varien en les diferents categories 
de la variable independent, o ho fa a un nivell de correlació molt baix. Les proves 
estadístiques indiquen si hi ha associació entre les variables o si degut a l’error de 

 
6 característiques de les persones enquestades que representen aspectes que les diferencien, com 
per exemple l’edat, el nivell d’estudis, les seves opinions, etc. 
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la mostra les diferències en la distribució dels valors no són significatives (i per tant 
no podem entendre que hi ha una associació rellevant).  
 
Per exemple, en moltes taules s’observen diferències en els percentatges en les 
respostes a una qüestió entre homes i dones o entre els diferents grups d’edat, però 
si els resultats de les proves estadístiques no són significatius vol dir que no es pot 
provar que el gènere o l’edat de les persones sigui la causa d’aquestes diferències 
(no es poden considerar el gènere o l’edat com a factors explicatius d’aquestes 
diferències), tot i les tendències apuntades en la mostra donada. 
 
Cal remarcar, finalment, que aquesta associació –quan es dona– és merament 
estadística, i per tant requereix una interpretació posterior a l’hora d’establir 
eventuals mecanismes de causalitat. 
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2. Classificació d’ocupacions pel mercat laboral andorrà 
 
 
Grup 1: Directius, propietaris i comandaments intermedis: 
 
Directius i alts càrrecs d’administracions públiques i empreses privades: poder 
executiu i legislatiu i direcció de les administracions públiques, direcció 
d’organitzacions.  
 
Propietaris i gerents d’hoteleria, comerç, agricultura i altres empreses. 
 
Comandaments intermedis d’empreses del sector serveis, comerç, financer, etc. 
 
Grup 2: Professionals i tècnics, científics i intel·lectuals: 
 
Professions associades a titulacions universitàries de 1er, 2on i 3er cicle en ciències 
pures i enginyeria, ciències naturals, sanitat, ensenyament.  
 
Professionals del dret, organització d’empreses, ciències socials i humanes, 
escriptors, artistes, etc., i altres professions associades a titulacions universitàries 
de 1er, 2on i 3er cicle. 
 
Tècnics en ciències físiques, químiques i enginyeria, ciències naturals i sanitat, 
educació infantil, professionals de suport en operacions financeres i comercials, 
professionals de suport en gestió administrativa.    
  
Grup 3: Personal administratiu i similars (“coll blanc”): 
 
Empleats en serveis comptables, financers i de serveis de recolzament a la 
producció i al transport.  
 
Empleats de biblioteca, serveis de correus i assimilats, auxiliars administratius amb 
o sense atenció al públic. 
 
Empleats amb tracte directe amb el públic en agències de viatges, recepcionistes i 
telefonistes, caixers, etc. 
 
Grup 4: Treballadors qualificats i semiqualificats de comerç, hoteleria i 
restauració, serveis personals i de protecció: 
 
Venedors, dependents de comerç i assimilats.  
 
Treballadors de serveis de restauració (cambrers, cuiners, barmans, etc.). 
 
Treballadors de serveis personals (auxiliars d’infermeria, treballadors que es 
dediquen a tenir cura de persones, perruquers, especialistes en tractaments de 
bellesa, treballadors que atenen passatgers, majordoms i similars).  
 
Treballadors dels serveis protecció i seguretat (policies, bombers, guàrdies jurats i 
personal de seguretat privada). 
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Grup 5: Artesans i treballadors qualificats i semiqualificats d’activitats agràries, 
indústria i construcció: 
 
Treballadors qualificats i semiqualificats  d’activitats agrícoles.  
 
Treballadors qualificats i semiqualificats de la indústria manufacturera. 
 
Treballadors en obres estructurals de construcció i acabats de construcció (paletes, 
pintors, electricistes, fusters, lampistes) 
 
Altres treballadors qualificats i semiqualificats: ferrers, soldadors, mecànics, 
vidriers, etc. 
 
Treballadors de les indústries d’arts gràfiques, tèxtil, elaboració d’aliments, 
ebenistes i altres artesans. 
 
Conductors de vehicles de transport urbà o per carretera.     
 
Grup 6: Treballadors no qualificats: 
 
Treballadors no qualificats dels serveis (comerç, personal de neteja, conserges, 
etc.). 
 
Treballadors no qualificats de la indústria i la construcció (peons d’indústries 
manufacturers i del transport, manobres, etc.). 
 
Treballadors agrícoles no qualificats (temporers, peons, etc.)  
 
Grup 7: Jubilats i altres inactius (pensionistes, rendistes, etc.) 
 
Grup 8: Mestresses de casa 
 
Grup 9: Estudiants  
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3. Aspectes que caldria millorar d’Andorra, en l’actualitat 
(Multiresposta) 
 
 Freqüències  Percentatges  
Total 823 100 
ACTIVITATS I ESPAIS D'OCI, ESPORT, CULTURA 17 2,1 
Més locals i activitats d'oci 8 0,9 
Llocs, espais i activitats d'oci per als joves i infants 3 0,4 
Millorar l'oferta cultural 3 0,4 
Més informació i difusió d'activitats 2 0,2 
Més activitats 1 0,1 
APARCAMENT 32 3,9 
Manca d'aparcaments, pàrquings 28 3,4 
Aparcaments cars 6 0,7 
COMERÇ 8 1,0 
Millorar el comerç (més diversitat, obrir més botigues...) 7 0,9 
Comerç online 1 0,1 
ECONOMIA 43 5,2 
Diversificació econòmica, indústria, noves tecnologies, producció de proximitat 11 1,4 
Model de país, model econòmic 11 1,3 
Sistema bancari, comissions, atenció, hipoteca 6 0,7 
Inversió estrangera 5 0,6 
Obertura econòmica 3 0,3 
Ajudar a les empreses, autònoms i als diferents sectors 2 0,3 
Fomentar emprenedoria, creació empreses 1 0,1 
Impostos 1 0,2 
Liberalització de l'economia, lliure competència mercat, no monopolis privilegis 1 0,1 
Proteccionisme, intrusisme empreses de fora del país 1 0,1 
Situació econòmica, crisi 1 0,1 
EDUCACIÓ 11 1,3 
Més oferta educativa, carreres universitàries, FP 3 0,3 
Millorar l'educació, sistema educatiu 3 0,4 
Reforç escolar, educació especial 2 0,2 
Nivell d'anglès a educació 1 0,2 
Més ajudes estudiants, beques 1 0,1 
Control universitats privades 1 0,1 
FUNCIONAMENT DE LES ADMINISTRACIONS 46 5,6 
Tràmits, burocràcia, digitalització, informació en línia 18 2,1 
Andorra telecom, millorar serveis comunicacions, altres companyies 13 1,5 
Justícia 6 0,8 
Controlar administració pública (despeses, contractacions) 4 0,4 
Duanes 2 0,2 
Policia 1 0,2 
Correus 1 0,1 
Excés d'administracions i personal de les administracions 1 0,1 
Control consell general sobre el govern 1 0,1 
Reduir el cost de funcionament de l'estat 1 0,1 
IMMIGRACIÓ 46 5,6 
Massa immigració, controlar immigració 21 2,5 
Augment de població 13 1,6 
Facilitar tràmits d'immigració, permís de treball, reagrupament familiar, drets 
dels immigrants 7 0,8 

Acollir i valorar els immigrants 4 0,5 
Integració immigrants 2 0,2 
INFRAESTRUCTURES I EQUIPAMENTS 105 12,7 
Menys construcció, millorar la gestió urbanística, ordenament territorial 39 4,8 
Millorar carreteres, accessos 38 4,6 
Millorar accessibilitat, manteniment carrers, voreres, embelliment 9 1,1 
Noves vies de comunicació amb l'exterior, tren, aeroport... 9 1,1 
Manca de parcs, zones verdes, espais gossos 7 0,8 
Facilitar desplaçament de la gent a peu, carrils bici 3 0,3 
Manca o millorar infraestructures 3 0,4 
Millorar gestió de les obres, massa obres 2 0,2 
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JOVENTUT 5 0,6 
Sortides professionals pels joves, futur joves 3 0,4 
Valors dels joves, problemes de comportament 1 0,2 
MÀ D'OBRA POC QUALIFICADA, FALTEN PROFESSIONALS 14 1,7 
Mà d’obra poc qualificada, falten professionals 14 1,7 
MANCA FEINA / ACCÉS I OFERTES MERCAT LABORAL 7 0,8 
Manca de feina adequada, més opcions i diversitat oferta laboral 3 0,4 
Mercat laboral més ofertes interessants 2 0,2 
Accés al mercat laboral per a persones de més edat 1 0,1 
Treball per gent del país, prioritzar treballador nacional 1 0,1 
MEDI AMBIENT 34 4,2 
Preservació i cura del medi ambient, cuidar la natura 12 1,5 
Contaminació, reduir pol·lució, soroll, cotxes 10 1,2 
Neteja carrers, evitar que embrutin els gossos 5 0,6 
Aigua i recursos insuficients pel creixement de població 4 0,5 
Canvi climàtic 2 0,2 
Implicació de la ciutadania en la sostenibilitat 2 0,2 
Reciclatge escombraries, contenidors, tractament residus 1 0,1 
Tractament animals 1 0,2 
NIVELL DE VIDA CAR 71 8,6 
Nivell de vida molt car, poder adquisitiu, pujada de preus 42 5,1 
Cistella de la compra cara, preu aliments 30 3,6 
POLÍTICA 54 6,6 
Acord UE, tractats internacionals 17 2,1 
Polítics 9 1,1 
Vot i participació política dels residents 7 0,8 
Legislació 4 0,5 
Millorar la política, gestió govern, comuns 4 0,5 
Preocupar-ser més pels ciutadans i pel país 4 0,5 
Accés nacionalitat andorrana, doble nacionalitat 2 0,2 
Participació dels ciutadans en decisions polítiques 2 0,3 
Regular dret a avortar 2 0,3 
Transparència política, control acció del govern 2 0,3 
Sobirania, futur del país 1 0,1 
Millorar l'organització administrativa, relacions entre administracions 1 0,1 
Seguretat jurídica 1 0,1 
POLÍTIQUES SOCIALS, PRESTACIONS, PENSIONS 55 6,7 
Pensions baixes 22 2,7 
Més ajudes socials, prestacions 13 1,6 
CASS 10 1,2 
Residències i atenció gent gran 4 0,4 
Guarderies 3 0,4 
Millorar l'estat de benestar, polítiques socials 3 0,3 
Assegurar pensions jubilació 1 0,1 
Prestació d'atur 1 0,1 
PREU HABITATGE I ACCÉS 574 69,7 
Lloguers cars, preu habitatge compra i lloguer, regular preus lloguers 416 50,6 
Manca d'habitatges, accés habitatge (joves, treballadors, etc.), més oferta, 
habitatge de protecció 131 15,9 

Joves no poden emancipar-se pel preu de l’habitatge 15 1,8 
Controlar especulació immobiliària, pisos turístics, legislació 13 1,5 
Altres problemes relacionats amb l'habitatge (habitabilitat, discriminació...) 4 0,4 
Regulació lliure de l'habitatge, que no intervingui el govern 1 0,1 
SALARIS 175 21,2 
Salaris baixos, apujar sous, salari mínim 175 21,2 
SANITAT 51 6,2 
Sanitat, sistema sanitari, assistència 31 3,8 
Falten professionals, especialistes mèdics, recursos 19 2,3 
Salut mental 2 0,2 
TRÀNSIT 127 15,4 
Trànsit, cues, problemes de circulació i mobilitat 116 14,1 
Seguretat carreteres, accidents, control velocitat, agents servei circulació 8 0,9 
Educació vial, males conductes de conductors, ciclistes 2 0,2 
Obrir carrils a les fronteres quan hi ha cues 2 0,3 
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TRANSPORT PÚBLIC 78 9,5 
Ampliar i millorar el transport públic (horaris, trajectes, servei) 69 8,4 
Nous mitjans transport públic (tramvia, transport segregat...) 3 0,4 
Transport públic car (per anar fora d’Andorra) 3 0,3 
Mal ús del transport públic 1 0,1 
Transport escolar o adaptat 1 0,1 
Parades de bus 1 0,2 
TREBALL I CONDICIONS LABORALS 18 2,2 
Conciliació vida laboral i familiar 5 0,6 
Drets laborals, llei laboral, sindicats 2 0,2 
Horaris de treball 2 0,2 
Millorar condicions laborals i protecció dels treballadors 6 0,7 
Previsió de serveis i necessitats per a treballadors de fora, temporers... 3 0,4 
TURISME 29 3,6 
Model de turisme 11 1,4 
Massa turisme, control turisme 9 1,1 
Potenciar el turisme 5 0,6 
Més activitats per al turisme, diversificació 1 0,1 
Millorar l'atenció al turisme 1 0,2 
Millorar promoció i oferta turística, imatge exterior d’Andorra 1 0,2 
VALORS 12 1,4 
Convivència, respecte, educació, civisme 3 0,3 
Qualitat de vida 3 0,4 
Integració social 2 0,2 
Comunitat, societat tancada 2 0,2 
Equilibri economia i sector social 2 0,2 
Pobresa, desigualtats socials, més igualtat 1 0,1 
ALTRES 67 8,1 
Fomentar el català, es parla poc català, facilitar aprenentatge 18 2,2 
Seguretat ciutadana 16 2,0 
Acceptar animals domèstics als pisos 3 0,3 
Restauració, més oferta i millorar servei 2 0,2 
Persones amb mobilitat reduïda 2 0,2 
Monopolis 2 0,2 
Manca de serveis i establiments al pas de la casa 2 0,3 
Imatge com a país 2 0,2 
Dificultats manteniment classe mitjana 2 0,2 
Coprincipat 2 0,2 
Residents passius perjudiquen als altres residents 1 0,1 
Protegir la cultura andorrana 1 0,1 
Protecció patrimoni 1 0,1 
Llibertat d'expressió 1 0,2 
Innovació 1 0,1 
Horaris dels bancs 1 0,1 
Fonts d'energia per no dependre d'altres països 1 0,1 
Dificultats gent gran per accedir en línia a sanitat i banc 1 0,2 
Control financer entitats esportives 1 0,1 
Afavorir els andorrans, prioritzar ajudes per als andorrans 1 0,1 
Varis 9 1,1 
CAP ASPECTE 31 3,7 
Res 24 2,9 
Tot bé 7 0,8 
NO CONTESTA 41 5,0 
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TAULES  
 
1.1. 
Quins considera que són per ordre d’importància els tres aspectes que caldria 
millorar d’Andorra en l’actualitat? 
 
PREU DE L’HABITATGE  
 

% Horitzontals   Preu habitatge  No ha esmentat aquest  
aspecte 

Total 823 69,7 30,3 

Sexe       

Home 425 66,0 34,0 

Dona 398 73,7 26,3 

        

Edat       
De 18 a 29  139 73,7 26,3 

De 30 a 44  223 76,0 24,0 

De 45 a 64 315 71,7 28,3 

65 anys o més  146 52,2 47,8 

        

Nacionalitat       
Andorrana 333 76,9 23,1 

Espanyola 217 71,1 28,9 

Francesa 41 55,3 44,7 

Portuguesa 96 71,9 28,1 

Altres 136 52,8 47,2 

        

Nivell d'estudis       

Estudis primaris no acabats o sense estudis 27 48,9 51,1 

Ensenyament primari o secundari bàsic 154 67,3 32,7 

Ensenyament secundari superior 184 71,4 28,6 

Formació professional grau mitjà o superior 144 68,6 31,4 

Universitaris 314 72,4 27,6 

Ns/Nc 1 0,0 100,0 

        

Ocupació       
Directius, propietaris i comandaments intermedis  124 73,9 26,1 

Personal administratiu i similars 89 82,9 17,1 

Professionals, tècnics i similars 166 75,5 24,5 

Treballadors del comerç, hostaleria i serveis  
personals 140 66,5 33,5 

Treballadors de la indústria, construcció i  
agricultura 86 72,4 27,6 

Treballadors no qualificats 26 73,7 26,3 

Jubilats 134 55,4 44,6 

Estudiants 13 41,9 58,1 

Treball domèstic no remunerat 9 18,4 81,6 

Aturats 12 100,0 0,0 

Baixa indefinida i altres situacions 19 63,4 36,6 

No contesta 5 68,9 31,1 
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SALARIS 
 

% Horitzontals   Salaris No ha esmentat aquest  
aspecte 

Total 823 21,2 78,8 

Sexe       
Home 425 22,1 77,9 

Dona 398 20,4 79,6 

        

Edat       
De 18 a 29  139 22,9 77,1 

De 30 a 44  223 25,4 74,6 

De 45 a 64 315 21,9 78,1 

65 anys o més  146 11,8 88,2 

        

Nacionalitat       
Andorrana 333 24,6 75,4 

Espanyola 217 20,2 79,8 

Francesa 41 16,9 83,1 

Portuguesa 96 29,7 70,3 

Altres 136 10,1 89,9 

        

Nivell d'estudis       
Estudis primaris no acabats o sense estudis 27 14,1 85,9 

Ensenyament primari o secundari bàsic 154 26,6 73,4 

Ensenyament secundari superior 184 22,8 77,2 

Formació professional grau mitjà o superior 144 22,2 77,8 

Universitaris 314 17,9 82,1 

Ns/Nc 1 0,0 100,0 

        

Ocupació       

Directius, propietaris i comandaments intermedis  124 19,0 81,0 

Personal administratiu i similars 89 30,5 69,5 

Professionals, tècnics i similars 166 23,1 76,9 

Treballadors del comerç, hostaleria i serveis  
personals 140 24,7 75,3 

Treballadors de la indústria, construcció i  
agricultura 86 21,5 78,5 

Treballadors no qualificats 26 28,3 71,7 

Jubilats 134 10,6 89,4 

Estudiants 13 0,0 100,0 

Treball domèstic no remunerat 9 9,0 91,0 

Aturats 12 27,8 72,2 

Baixa indefinida i altres situacions 19 21,8 78,2 

No contesta 5 62,2 37,8 
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TRÀNSIT 
 

% Horitzontals   Trànsit No ha esmentat aquest  
aspecte 

Total 823 15,4 84,6 

Sexe       
Home 425 18,6 81,4 

Dona 398 12,0 88,0 

        

Edat       
De 18 a 29  139 11,6 88,4 

De 30 a 44  223 13,3 86,7 

De 45 a 64 315 19,6 80,4 

65 anys o més  146 13,2 86,8 

        

Nacionalitat       
Andorrana 333 16,6 83,4 

Espanyola 217 20,1 79,9 

Francesa 41 6,8 93,2 

Portuguesa 96 9,0 91,0 

Altres 136 12,2 87,8 

        

Nivell d'estudis       
Estudis primaris no acabats o sense estudis 27 2,8 97,2 

Ensenyament primari o secundari bàsic 154 11,3 88,7 

Ensenyament secundari superior 184 16,0 84,0 

Formació professional grau mitjà o superior 144 12,8 87,2 

Universitaris 314 19,4 80,6 

Ns/Nc 1 0,0 100,0 

        

Ocupació       

Directius, propietaris i comandaments intermedis  124 22,1 77,9 

Personal administratiu i similars 89 15,0 85,0 

Professionals, tècnics i similars 166 20,9 79,1 

Treballadors del comerç, hostaleria i serveis  
personals 140 10,4 89,6 

Treballadors de la indústria, construcció i  
agricultura 86 12,8 87,2 

Treballadors no qualificats 26 3,2 96,8 

Jubilats 134 13,5 86,5 

Estudiants 13 15,3 84,7 

Treball domèstic no remunerat 9 52,0 48,0 

Aturats 12 0,0 100,0 

Baixa indefinida i altres situacions 19 0,0 100,0 

No contesta 5 0,0 100,0 
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INFRAESTRUCTURES 
 

% Horitzontals   Infraestructures  
No ha esmentat 
aquest  
aspecte 

Total 823 12,7 87,3 

Sexe       
Home 425 13,3 86,7 

Dona 398 12,1 87,9 

        

Edat       
De 18 a 29  139 11,2 88,8 

De 30 a 44  223 12,9 87,1 

De 45 a 64 315 9,8 90,2 

65 anys o més  146 20,5 79,5 

        

Nacionalitat       
Andorrana 333 13,9 86,1 

Espanyola 217 13,8 86,2 

Francesa 41 7,4 92,6 

Portuguesa 96 7,5 92,5 

Altres 136 13,5 86,5 

        

Nivell d'estudis       
Estudis primaris no acabats o sense estudis 27 17,0 83,0 

Ensenyament primari o secundari bàsic 154 9,1 90,9 

Ensenyament secundari superior 184 9,7 90,3 

Formació professional grau mitjà o superior 144 12,5 87,5 

Universitaris 314 15,8 84,2 

Ns/Nc 1 100,0 0,0 

        

Ocupació       

Directius, propietaris i comandaments 
intermedis 124 14,4 85,6 

Personal administratiu i similars 89 10,2 89,8 

Professionals, tècnics i similars 166 15,9 84,1 

Treballadors del comerç, hostaleria i serveis  
personals 140 6,1 93,9 

Treballadors de la indústria, construcció i  
agricultura 86 4,1 95,9 

Treballadors no qualificats 26 7,4 92,6 

Jubilats 134 16,5 83,5 

Estudiants 13 10,8 89,2 

Treball domèstic no remunerat 9 57,1 42,9 

Aturats 12 32,9 67,1 

Baixa indefinida i altres situacions 19 23,9 76,1 

No contesta 5 0,0 100,0 
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TRANSPORT PÚBLIC 
 

% Horitzontals   Transport 
públic 

No ha esmentat 
aquest  
aspecte 

Total 823 9,5 90,5 

Sexe       
Home 425 7,1 92,9 

Dona 398 12,0 88,0 

        

Edat       
De 18 a 29  139 15,3 84,7 

De 30 a 44  223 13,8 86,2 

De 45 a 64 315 5,7 94,3 

65 anys o més  146 5,6 94,4 

        

Nacionalitat       
Andorrana 333 5,2 94,8 

Espanyola 217 9,6 90,4 

Francesa 41 9,3 90,7 

Portuguesa 96 1,9 98,1 

Altres 136 25,2 74,8 

        

Nivell d'estudis       
Estudis primaris no acabats o sense estudis 27 0,0 100,0 

Ensenyament primari o secundari bàsic 154 6,7 93,3 

Ensenyament secundari superior 184 7,8 92,2 

Formació professional grau mitjà o superior 144 12,3 87,7 

Universitaris 314 11,2 88,8 

Ns/Nc 1 100,0 0,0 

        

Ocupació       

Directius, propietaris i comandaments 
intermedis 124 3,2 96,8 

Personal administratiu i similars 89 13,6 86,4 

Professionals, tècnics i similars 166 10,1 89,9 

Treballadors del comerç, hostaleria i serveis  
personals 140 14,1 85,9 

Treballadors de la indústria, construcció i  
agricultura 86 10,0 90,0 

Treballadors no qualificats 26 9,7 90,3 

Jubilats 134 4,9 95,1 

Estudiants 13 36,5 63,5 

Treball domèstic no remunerat 9 14,6 85,4 

Aturats 12 0,0 100,0 

Baixa indefinida i altres situacions 19 8,9 91,1 

No contesta 5 0,0 100,0 
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NIVELL DE VIDA CAR 
 

% Horitzontals   Nivell de vida 
car 

No ha esmentat 
aquest  
aspecte 

Total 823 8,6 91,4 

Sexe       
Home 425 8,0 92,0 

Dona 398 9,3 90,7 

        

Edat       
De 18 a 29  139 6,9 93,1 

De 30 a 44  223 8,6 91,4 

De 45 a 64 315 11,6 88,4 

65 anys o més  146 3,5 96,5 

        

Nacionalitat       
Andorrana 333 5,3 94,7 

Espanyola 217 10,0 90,0 

Francesa 41 6,5 93,5 

Portuguesa 96 20,8 79,2 

Altres 136 6,3 93,7 

        

Nivell d'estudis       
Estudis primaris no acabats o sense estudis 27 7,5 92,5 

Ensenyament primari o secundari bàsic 154 12,0 88,0 

Ensenyament secundari superior 184 10,6 89,4 

Formació professional grau mitjà o superior 144 8,0 92,0 

Universitaris 314 6,1 93,9 

Ns/Nc 1 0,0 100,0 

        

Ocupació       

Directius, propietaris i comandaments 
intermedis 124 9,1 90,9 

Personal administratiu i similars 89 9,4 90,6 

Professionals, tècnics i similars 166 5,2 94,8 

Treballadors del comerç, hostaleria i serveis  
personals 140 9,3 90,7 

Treballadors de la indústria, construcció i  
agricultura 86 15,9 84,1 

Treballadors no qualificats 26 7,4 92,6 

Jubilats 134 4,6 95,4 

Estudiants 13 10,3 89,7 

Treball domèstic no remunerat 9 9,2 90,8 

Aturats 12 8,9 91,1 

Baixa indefinida i altres situacions 19 23,1 76,9 

No contesta 5 0,0 100,0 
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1.2. 
I d’aquests problemes, quin és el que més li afecta personalment? 
(multiresposta) 
 

% Horitzontals   
Preu 
habitatge 
i accés 

Cap  Salaris Trànsit Infraestructures 
i equipaments 

Polítiques 
socials,  
prestacions, 
pensions 

Transport 
públic 

Nivell 
de vida 
car 

Total 823 34,6 21,2 7,2 6,9 4,2 3,7 3,4 3,1 
Sexe                   
Home 425 31,1 23,1 8,1 8,9 4,0 2,2 2,3 2,5 
Dona 398 38,3 19,2 6,3 4,8 4,4 5,3 4,6 3,7 
                    
Edat                   
De 18 a 29  139 49,9 13,2 7,3 5,5 5,0 1,0 7,0 3,1 
De 30 a 44  223 42,3 15,2 9,9 7,0 5,4 1,6 3,4 2,4 
De 45 a 64 315 31,9 22,9 7,6 7,3 3,3 5,0 2,4 4,2 
65 anys o més  146 13,9 34,7 2,4 7,2 3,3 7,0 2,5 1,5 
                    
Nacionalitat                   
Andorrana 333 36,9 23,0 7,6 8,0 3,4 3,9 1,5 2,1 
Espanyola 217 34,6 18,9 7,5 8,6 4,4 5,3 3,4 5,0 
Francesa 41 10,1 43,6 3,6 6,8 0,0 0,0 5,8 0,0 
Portuguesa 96 38,6 21,0 9,7 2,7 4,8 3,7 0,9 3,9 
Altres 136 33,5 14,2 5,4 4,8 6,4 1,8 9,5 2,5 
                    
Nivell d'estudis                   
Estudis primaris no  
acabats o sense 
estudis 

27 25,7 42,1 0,0 2,8 9,5 11,4 0,0 0,0 

Ensenyament primari o  
secundari bàsic 154 30,6 22,7 9,3 5,4 3,8 6,5 2,7 2,4 

Ensenyament secundari  
superior 184 39,6 19,4 7,3 3,8 3,7 3,7 3,2 3,4 

Formació professional  
grau mitjà o superior 144 38,4 17,5 11,5 5,4 3,3 2,1 6,5 4,7 

Universitaris 314 32,7 21,5 4,9 10,6 4,6 2,5 2,6 2,7 
                    
Ocupació                   
Directius, propietaris i 
comandaments 
intermedis 

124 30,9 26,6 3,0 8,3 3,8 2,0 0,9 2,6 

Personal administratiu  89 45,5 20,4 9,2 5,3 3,3 1,6 5,1 4,2 
Professionals,  166 36,2 18,8 7,1 8,4 5,8 2,9 2,1 2,6 
Treballadors del 
comerç, hostaleria i 
serveis personals 

140 39,4 17,2 11,7 7,1 2,6 2,1 5,7 2,7 

Treballadors de la 
indústria, construcció i  
agricultura 

86 44,0 16,8 8,4 5,9 2,1 2,9 5,1 5,5 

Treballadors no 
qualificats 26 44,4 11,5 12,2 3,2 3,9 3,3 4,1 0,0 

Jubilats 134 17,0 32,1 1,8 6,6 2,9 8,7 2,7 1,6 
Estudiants 13 20,7 32,5 0,0 0,0 0,0 0,0 10,3 10,3 
Treball domèstic no 
remunerat 9 9,2 0,0 9,0 33,8 22,0 0,0 0,0 0,0 

Aturats 12 56,3 6,3 16,3 0,0 7,1 7,1 0,0 8,9 
Baixa indefinida i altres 
situacions 19 30,2 10,1 13,5 0,0 19,3 16,4 4,4 4,4 

No contesta 5 50,7 18,2 31,1 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 
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2.1.  
Ha sentit a parlar de les negociacions que s’han produït per establir un acord 
d’associació entre Andorra i la Unió Europea? 
 
% Horitzontals   Sí No Ns/nc 

Total 823 81,2 18,0 0,8 

Sexe         
Home 425 85,3 14,2 0,5 

Dona 398 76,9 22,0 1,2 

          

Edat         

De 18 a 29  139 81,9 18,1 0,0 

De 30 a 44  223 78,2 20,3 1,5 

De 45 a 64 315 84,5 14,7 0,8 

65 anys o més  146 78,0 21,3 0,7 

          

Nacionalitat         

Andorrana 333 90,2 9,4 0,5 

Espanyola 217 83,4 16,1 0,5 

Francesa 41 76,2 23,8 0,0 

Portuguesa 96 69,8 28,5 1,8 

Altres 136 65,5 32,7 1,9 

          

Nivell d'estudis         
Estudis primaris no acabats o sense estudis 27 53,6 42,4 3,9 

Ensenyament primari o secundari bàsic 154 73,6 24,4 1,9 

Ensenyament secundari superior 184 78,2 21,3 0,5 

Formació professional grau mitjà o superior 144 80,4 19,1 0,5 

Universitaris 314 89,6 10,0 0,4 

          

Ocupació         

Directius, propietaris i comandaments intermedis 124 86,0 11,8 2,3 

Personal administratiu i similars 89 86,1 13,9 0,0 

Professionals, tècnics i similars 166 90,8 9,2 0,0 

Treballadors del comerç, hostaleria i serveis  
personals 140 69,8 28,6 1,5 

Treballadors de la indústria, construcció i agricultura 86 82,8 16,2 1,0 

Treballadors no qualificats 26 68,3 31,7 0,0 

Jubilats 134 75,4 23,8 0,8 

Estudiants 13 89,2 10,8 0,0 

Treball domèstic no remunerat 9 100,0 0,0 0,0 

Aturats 12 80,7 19,3 0,0 

Baixa indefinida i altres situacions 19 59,6 40,4 0,0 

No contesta 5 100,0 0,0 0,0 
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2.2.  
Vostè es considera molt, bastant, poc o gens informat de l'acord ja pactat i 
que s'ha de ratificar? 
 

% Horitzontals   Molt o bastant 
informat 

Poc o gens 
informat 

No 
sap 

No 
contesta 

Total 668 25,0 73,2 1,0 0,8 

Sexe           

Home 363 27,1 71,2 0,9 0,7 

Dona 306 22,5 75,5 1,0 0,9 

            

Edat           
De 18 a 29  114 15,1 84,9 0,0 0,0 

De 30 a 44  174 17,9 80,2 1,8 0,0 

De 45 a 64 266 28,3 70,1 0,6 1,0 

65 anys o més  114 38,0 57,8 1,6 2,6 

            

Nacionalitat           
Andorrana 300 30,5 67,0 1,4 1,1 

Espanyola 181 21,1 78,3 0,0 0,6 

Francesa 31 29,7 70,3 0,0 0,0 

Portuguesa 67 11,1 87,3 1,6 0,0 

Altres 89 23,5 74,0 1,4 1,2 

            

Nivell d'estudis           

Estudis primaris no acabats o sense estudis 14 19,5 80,5 0,0 0,0 

Ensenyament primari o secundari bàsic 113 10,5 84,8 3,0 1,6 

Ensenyament secundari superior 144 23,5 74,2 1,6 0,6 

Formació professional grau mitjà o superior 116 21,8 77,4 0,0 0,8 

Universitaris 281 33,2 65,9 0,3 0,6 

            

Ocupació           
Directius, propietaris i comandaments 
intermedis 107 34,1 65,9 0,0 0,0 

Personal administratiu i similars 77 18,1 81,9 0,0 0,0 

Professionals, tècnics i similars 151 24,3 74,0 1,0 0,7 

Treballadors del comerç, hostaleria i serveis 
personals 98 17,0 81,7 1,3 0,0 

Treballadors de la indústria, construcció i 
agricultura 71 10,7 84,4 2,7 2,1 

Treballadors no qualificats 17 6,0 94,0 0,0 0,0 

Jubilats 101 37,5 57,8 1,8 2,9 

Estudiants 12 23,8 76,2 0,0 0,0 

Treball domèstic no remunerat 9 48,3 51,7 0,0 0,0 

Aturats 10 46,2 53,8 0,0 0,0 

Baixa indefinida i altres situacions 12 37,3 62,7 0,0 0,0 

No contesta 5 19,6 80,4 0,0 0,0 
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2.3.  
Com considera vostè que el Govern està comunicant els aspectes de l'acord? 
 

% Horitzontals   Bé o 
molt bé Regular Malament o molt 

malament 
No 
sap 

No 
contesta 

Total 668 28,6 35,2 23,6 11,2 1,5 

Sexe             

Home 363 28,0 33,7 25,9 11,0 1,5 

Dona 306 29,3 37,0 20,8 11,5 1,4 

              

Edat             
De 18 a 29  114 28,6 34,0 19,3 16,8 1,3 

De 30 a 44  174 22,6 40,1 24,7 12,0 0,6 

De 45 a 64 266 26,2 37,3 25,2 9,6 1,6 

65 anys o més  114 43,2 23,7 22,3 8,2 2,6 

              

Nacionalitat             
Andorrana 300 27,7 33,4 30,7 6,6 1,6 

Espanyola 181 26,5 36,5 20,6 14,3 2,1 

Francesa 31 30,8 34,6 21,9 8,9 3,9 

Portuguesa 67 21,6 35,9 19,3 23,2 0,0 

Altres 89 40,0 38,3 9,4 12,3 0,0 

              

Nivell d'estudis             

Estudis primaris no acabats o sense estudis 14 50,9 19,6 21,8 7,7 0,0 

Ensenyament primari o secundari bàsic 113 24,0 34,0 24,0 16,5 1,4 

Ensenyament secundari superior 144 35,1 38,0 18,7 6,3 1,9 

Formació professional grau mitjà o superior 116 29,7 30,3 23,5 13,7 2,8 

Universitaris 281 25,5 37,0 26,0 10,7 0,8 

              

Ocupació             
Directius, propietaris i comandaments 
intermedis 107 25,2 33,4 31,9 8,6 0,9 

Personal administratiu i similars 77 28,3 36,0 24,7 9,0 1,9 

Professionals, tècnics i similars 151 14,9 43,1 27,1 14,1 0,8 

Treballadors del comerç, hostaleria i serveis 
personals 98 31,7 34,0 19,0 12,9 2,3 

Treballadors de la indústria, construcció i 
agricultura 71 27,5 39,3 13,6 19,6 0,0 

Treballadors no qualificats 17 59,8 14,4 15,3 10,5 0,0 

Jubilats 101 45,4 23,7 22,0 6,0 2,9 

Estudiants 12 23,8 64,1 0,0 12,2 0,0 

Treball domèstic no remunerat 9 38,8 35,3 16,9 9,0 0,0 

Aturats 10 25,8 25,2 49,0 0,0 0,0 

Baixa indefinida i altres situacions 12 16,1 39,0 30,1 7,3 7,6 

No contesta 5 50,7 31,1 18,2 0,0 0,0 
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2.4.  
Quines accions comunicatives pensa que serien necessàries? 
(1/2)... 

% Horitzontals   

Millorar la 
comunicació, 
més clara, 
detallada,  
accessible, 
menys 
tècnica 

Més 
transparència, 
explicar les 
coses clares, la 
veritat,  
objectivitat  

Reunions de  
poble/parroquials, 
reunions 
participatives 

Ns/Nc 

Més 
informació 
a través  
de xarxes 
socials  

Més informació 
a les bústies, 
cartes, tríptics, 
informació en 
paper 

Total 823 16,8 12,4 10,7 10,4 10,2 10,1 
Sexe               
Home 425 18,6 12,9 12,7 8,6 9,3 9,5 
Dona 398 14,6 11,9 8,3 12,6 11,3 10,8 
                
Edat               
De 18 a 29  139 18,5 17,7 9,5 4,7 23,8 7,3 
De 30 a 44  223 10,8 14,9 13,0 10,2 14,1 13,4 
De 45 a 64 315 19,0 10,8 9,4 9,2 5,8 9,0 
65 anys o més  146 20,9 5,9 11,4 20,9 0,0 9,3 
                
Nacionalitat               
Andorrana 333 20,0 18,1 12,8 9,3 7,9 9,3 
Espanyola 217 19,2 7,3 10,9 9,8 11,3 11,1 
Francesa 41 6,9 8,2 8,2 8,4 0,0 15,1 
Portuguesa 96 12,0 4,6 9,9 20,0 12,1 7,3 
Altres 136 5,1 7,8 2,9 9,1 20,3 11,3 
                
Nivell d'estudis               
Estudis primaris no  
acabats o sense estudis 27 17,7 0,0 12,0 34,0 0,0 17,7 

Ensenyament primari o  
secundari bàsic 154 9,5 10,9 14,1 24,3 6,9 3,7 

Ensenyament secundari  
superior 184 16,6 15,6 6,8 9,4 12,5 6,9 

Formació professional  
grau mitjà o superior 144 17,5 10,1 5,1 7,3 13,0 15,7 

Universitaris 314 19,4 12,7 13,2 5,9 9,7 11,6 
                
Ocupació               
Directius, propietaris i 
comandaments 
intermedis 

124 16,2 14,3 11,9 9,6 6,3 10,8 

Personal administratiu  89 18,2 21,3 13,3 5,2 12,2 9,1 
Professionals, tècnics  166 20,0 10,6 9,9 4,8 10,6 11,7 
Treballadors del comerç, 
hostaleria i serveis  
personals 

140 18,3 10,9 10,2 5,8 20,0 8,2 

Treballadors de la 
indústria, construcció i  
agricultura 

86 5,3 0,0 11,8 24,1 16,7 6,5 

Treballadors no 
qualificats 26 0,0 0,0 0,0 51,8 0,0 0,0 

Jubilats 134 24,7 8,3 12,9 15,4 1,5 12,1 
Estudiants 13 19,0 44,8 18,1 0,0 18,1 0,0 
Treball domèstic no 
remunerat 9 0,0 50,0 0,0 22,0 0,0 0,0 

Aturats 12 11,9 0,0 0,0 11,6 0,0 32,0 
Baixa indefinida i altres 
situacions 19 0,0 0,0 0,0 34,1 0,0 9,0 

No contesta 5 0,0 100,0 0,0 0,0 0,0 0,0 
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(2/2) 

% Horitzontals   Televisió Premsa 

Més 
informació 
dels aspectes 
positius i  
negatius, 
canvis 

Més 
informació 
directa amb 
els ciutadans, 
cara a cara, 
porta a porta 

Més 
informació 
per correu 
electrònic,  
notificacions 
mòbil, SMS... 

Ràdio Altres 
respostes 

Total 823 9,6 8,6 7,3 4,2 4,0 3,6 3,2 
Sexe                 
Home 425 10,5 9,7 7,3 4,2 4,6 4,5 1,8 
Dona 398 8,6 7,4 7,2 4,3 3,3 2,5 4,9 
                  
Edat                 
De 18 a 29  139 10,3 4,6 4,5 8,2 2,6 4,6 4,7 
De 30 a 44  223 5,3 10,9 5,9 6,6 4,7 2,6 2,2 
De 45 a 64 315 11,2 8,6 10,2 1,9 3,3 3,6 3,5 
65 anys o més  146 13,2 8,6 3,9 1,8 6,5 4,5 2,6 
                  
Nacionalitat                 
Andorrana 333 6,9 5,4 8,6 2,0 2,5 3,5 3,6 
Espanyola 217 7,7 12,3 7,3 7,5 4,1 1,8 2,4 
Francesa 41 24,1 8,8 13,8 0,0 17,0 15,3 0,0 
Portuguesa 96 24,5 14,6 2,8 4,7 0,0 7,6 2,3 
Altres 136 7,7 9,1 2,6 7,8 9,1 0,0 5,8 
                  
Nivell d'estudis                 
Estudis primaris no  
acabats o sense estudis 27 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 

Ensenyament primari o  
secundari bàsic 154 14,2 10,2 1,1 7,2 0,0 6,7 2,5 

Ensenyament secundari  
superior 184 11,5 8,4 6,2 1,3 5,6 3,3 2,8 

Formació professional  
grau mitjà o superior 144 7,5 12,9 5,8 6,5 1,5 0,0 2,5 

Universitaris 314 8,1 7,0 10,8 3,8 5,8 4,0 4,0 
                  
Ocupació                 
Directius, propietaris i 
comandaments 
intermedis 

124 6,6 3,6 10,9 0,0 5,1 2,8 5,8 

Personal administratiu  89 9,1 12,2 1,8 4,3 4,2 2,9 1,5 
Professionals, tècnics 166 9,7 10,9 12,3 4,7 4,2 2,4 2,4 
Treballadors del comerç, 
hostaleria i serveis  
personals 

140 12,6 8,3 4,8 5,7 3,1 7,8 0,0 

Treballadors de la 
indústria, construcció i  
agricultura 

86 19,2 21,8 2,0 5,5 0,0 5,1 3,8 

Treballadors no qualificats  26 16,0 16,0 16,0 0,0 0,0 0,0 16,3 
Jubilats 134 7,1 2,0 2,1 3,6 9,0 5,1 1,8 
Estudiants 13 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 
Treball domèstic no 
remunerat 9 0,0 0,0 14,8 0,0 0,0 0,0 28,0 

Aturats 12 0,0 0,0 19,2 0,0 0,0 0,0 0,0 
Baixa indefinida i altres 
situacions 19 10,4 0,0 0,0 36,1 0,0 0,0 10,4 

No contesta 5 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 
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2.5. I en concret, creu que aquest acord amb la Unió Europea és més aviat 
beneficiós o més aviat perjudicial per a...? 
 
2.5.1.  
Sobirania d’Andorra 
 

% Horitzontals   Més aviat 
beneficiós 

Més aviat 
perjudicial 

Ni beneficiós 
ni perjudicial  

No ho 
sap 

No 
contesta 

Total 668 22,0 46,5 8,6 21,7 1,2 

Sexe             

Home 363 22,4 49,5 9,0 18,3 0,9 

Dona 306 21,6 43,1 8,1 25,8 1,4 

              

Edat             
De 18 a 29  114 25,6 36,6 7,4 29,2 1,3 

De 30 a 44  174 16,7 58,5 5,1 19,2 0,5 

De 45 a 64 266 22,1 46,0 9,2 21,1 1,6 

65 anys o més  114 26,4 39,5 13,7 19,4 1,0 

              

Nacionalitat             
Andorrana 300 21,6 47,4 8,2 20,5 2,2 

Espanyola 181 19,9 48,3 8,1 23,1 0,6 

Francesa 31 22,5 64,9 3,7 8,9 0,0 

Portuguesa 67 22,0 41,3 11,4 25,3 0,0 

Altres 89 27,4 37,7 10,3 24,5 0,0 

              

Nivell d'estudis             

Estudis primaris no acabats o sense 
estudis 14 13,9 35,6 11,1 39,4 0,0 

Ensenyament primari o secundari bàsic  113 19,0 38,2 6,8 36,0 0,0 

Ensenyament secundari superior 144 21,5 47,9 13,8 15,1 1,8 

Formació professional grau mitjà o 
superior 116 29,0 39,0 7,6 22,5 1,9 

Universitaris 281 21,0 52,9 7,0 18,1 1,1 

              

Ocupació             
Directius, propietaris i comandaments 
intermedis 107 13,3 60,3 7,6 18,1 0,7 

Personal administratiu i similars 77 19,3 49,8 9,3 18,9 2,8 

Professionals, tècnics i similars 151 19,4 56,5 3,4 20,2 0,5 

Treballadors del comerç, hostaleria i 
serveis  
personals 

98 25,7 34,2 13,3 25,3 1,5 

Treballadors de la indústria, 
construcció i  
agricultura 

71 20,7 41,0 11,5 26,7 0,0 

Treballadors no qualificats 17 44,1 30,4 0,0 25,5 0,0 

Jubilats 101 28,1 37,0 12,0 21,9 1,1 

Estudiants 12 23,8 35,3 17,1 23,8 0,0 

Treball domèstic no remunerat 9 25,8 52,2 0,0 22,0 0,0 

Aturats 10 25,2 65,3 9,5 0,0 0,0 

Baixa indefinida i altres situacions 12 22,2 23,4 7,6 40,3 6,5 

No contesta 5 62,2 0,0 0,0 19,6 18,2 
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2.5.2.  
Diversificació econòmica  
 

% Horitzontals   Més aviat 
beneficiós 

Més aviat 
perjudicial 

Ni beneficiós 
ni perjudicial  

No ho 
sap 

No 
contesta 

Total 668 38,5 32,2 6,5 21,1 1,8 

Sexe             

Home 363 42,0 32,9 6,7 16,5 1,9 

Dona 306 34,3 31,3 6,2 26,7 1,5 

              

Edat             
De 18 a 29  114 38,2 31,3 5,7 23,5 1,3 

De 30 a 44  174 32,5 36,3 8,3 21,8 1,1 

De 45 a 64 266 42,7 29,3 6,3 19,6 2,0 

65 anys o més  114 37,9 33,2 4,8 21,4 2,6 

              

Nacionalitat             
Andorrana 300 37,8 32,1 6,5 21,2 2,3 

Espanyola 181 39,4 31,7 4,8 21,5 2,6 

Francesa 31 34,0 38,2 14,2 13,6 0,0 

Portuguesa 67 36,6 37,5 7,5 18,4 0,0 

Altres 89 41,8 27,2 6,2 24,8 0,0 

              

Nivell d'estudis             

Estudis primaris no acabats o sense 
estudis 14 18,2 43,3 7,5 31,1 0,0 

Ensenyament primari o secundari bàsic 113 34,3 29,7 4,2 29,8 2,0 

Ensenyament secundari superior 144 32,8 38,3 10,5 15,8 2,5 

Formació professional grau mitjà o 
superior 116 42,0 26,7 5,1 24,2 2,0 

Universitaris 281 42,6 31,7 5,9 18,6 1,2 

              

Ocupació             
Directius, propietaris i comandaments 
intermedis 107 34,2 38,9 8,3 18,6 0,0 

Personal administratiu i similars 77 46,0 28,2 6,8 16,2 2,8 

Professionals, tècnics i similars 151 39,9 34,0 5,2 20,3 0,6 

Treballadors del comerç, hostaleria i 
serveis personals 98 39,1 24,5 8,8 24,2 3,4 

Treballadors de la indústria, construcció 
i agricultura 71 34,1 36,3 6,8 21,7 1,1 

Treballadors no qualificats 17 26,3 41,0 0,0 32,6 0,0 

Jubilats 101 40,3 28,5 5,2 23,1 2,9 

Estudiants 12 52,5 23,8 0,0 23,8 0,0 

Treball domèstic no remunerat 9 40,4 18,4 0,0 41,3 0,0 

Aturats 10 36,8 63,2 0,0 0,0 0,0 

Baixa indefinida i altres situacions 12 22,1 28,9 9,3 32,5 7,2 

No contesta 5 31,1 19,6 31,1 0,0 18,2 
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2.5.3.  
Política migratòria 
 

% Horitzontals   Més aviat 
beneficiós 

Més aviat 
perjudicial 

Ni beneficiós 
ni perjudicial  

No ho 
sap 

No 
contesta 

Total 668 21,2 51,4 6,0 19,4 2,1 

Sexe             

Home 363 18,9 57,9 6,4 14,5 2,3 

Dona 306 23,9 43,8 5,4 25,1 1,8 

              

Edat             
De 18 a 29  114 27,5 47,5 4,0 19,8 1,3 

De 30 a 44  174 24,3 54,6 3,7 15,8 1,6 

De 45 a 64 266 19,9 50,6 6,1 21,4 2,0 

65 anys o més  114 12,8 52,5 11,1 19,7 3,9 

              

Nacionalitat             
Andorrana 300 14,7 56,5 7,1 19,4 2,2 

Espanyola 181 24,2 47,2 4,5 20,7 3,4 

Francesa 31 20,2 71,2 4,7 3,9 0,0 

Portuguesa 67 29,3 41,8 7,7 19,6 1,6 

Altres 89 30,6 43,5 4,3 21,5 0,0 

              

Nivell d'estudis             

Estudis primaris no acabats o sense 
estudis 14 0,0 56,5 0,0 36,1 7,5 

Ensenyament primari o secundari bàsic 113 21,3 41,1 7,8 28,2 1,6 

Ensenyament secundari superior 144 27,3 50,0 6,0 15,5 1,3 

Formació professional grau mitjà o 
superior 116 16,3 55,8 5,3 19,9 2,7 

Universitaris 281 21,1 54,3 5,8 16,7 2,1 

              

Ocupació             
Directius, propietaris i comandaments 
intermedis 107 16,6 62,5 4,5 16,5 0,0 

Personal administratiu i similars 77 22,8 52,2 0,9 20,1 4,1 

Professionals, tècnics i similars 151 17,7 63,0 2,3 15,9 1,0 

Treballadors del comerç, hostaleria i 
serveis personals 98 26,2 36,5 10,4 24,3 2,5 

Treballadors de la indústria, construcció i 
agricultura 71 25,9 43,4 11,4 18,3 1,1 

Treballadors no qualificats 17 46,5 26,9 0,0 26,6 0,0 

Jubilats 101 11,8 49,4 10,3 24,5 4,0 

Estudiants 12 52,5 24,3 11,6 11,6 0,0 

Treball domèstic no remunerat 9 18,0 52,2 0,0 29,8 0,0 

Aturats 10 25,2 60,5 0,0 14,3 0,0 

Baixa indefinida i altres situacions 12 32,5 36,1 7,2 7,3 16,9 

No contesta 5 31,1 68,9 0,0 0,0 0,0 
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2.5.4.  
Creixement urbanístic sostenible 
 

% Horitzontals   Més aviat 
beneficiós 

Més aviat 
perjudicial 

Ni beneficiós 
ni perjudicial  

No ho 
sap 

No 
contesta 

Total 668 27,9 41,8 7,3 20,9 2,1 

Sexe             

Home 363 30,5 39,8 10,2 16,8 2,7 

Dona 306 24,7 44,1 4,0 25,8 1,5 

              

Edat             
De 18 a 29  114 36,3 34,1 5,2 21,7 2,7 

De 30 a 44  174 26,4 50,4 3,2 18,6 1,5 

De 45 a 64 266 25,8 41,2 8,5 22,0 2,4 

65 anys o més  114 26,5 37,6 13,2 20,9 1,8 

              

Nacionalitat             
Andorrana 300 24,6 43,7 8,5 20,9 2,2 

Espanyola 181 25,4 39,7 9,9 23,0 2,0 

Francesa 31 26,4 60,9 3,9 5,0 3,9 

Portuguesa 67 40,8 37,4 2,9 18,9 0,0 

Altres 89 34,5 36,2 2,7 23,6 2,9 

              

Nivell d'estudis             

Estudis primaris no acabats o sense 
estudis 14 26,7 39,4 7,3 26,5 0,0 

Ensenyament primari o secundari bàsic 113 34,0 27,7 5,4 32,2 0,7 

Ensenyament secundari superior 144 28,3 45,8 7,1 14,8 3,9 

Formació professional grau mitjà o 
superior 116 36,6 37,6 2,3 20,8 2,6 

Universitaris 281 21,6 47,3 10,3 19,2 1,7 

              

Ocupació             
Directius, propietaris i comandaments 
intermedis 107 18,2 54,4 7,8 19,7 0,0 

Personal administratiu i similars 77 26,3 45,4 2,1 25,2 0,9 

Professionals, tècnics i similars 151 23,9 44,3 11,0 18,6 2,2 

Treballadors del comerç, hostaleria i 
serveis personals 98 29,5 39,8 2,3 20,9 7,4 

Treballadors de la indústria, construcció 
i agricultura 71 44,6 30,4 5,1 18,8 1,1 

Treballadors no qualificats 17 44,6 27,7 0,0 27,6 0,0 

Jubilats 101 25,3 36,2 12,8 23,6 2,0 

Estudiants 12 23,8 40,9 11,6 23,8 0,0 

Treball domèstic no remunerat 9 28,2 42,0 7,7 22,0 0,0 

Aturats 10 42,8 37,6 0,0 19,6 0,0 

Baixa indefinida i altres situacions 12 55,4 20,7 7,2 16,7 0,0 

No contesta 5 18,2 62,2 19,6 0,0 0,0 
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2.5.5.  
Oportunitats pels joves 
 

% Horitzontals   Més aviat 
beneficiós 

Més aviat 
perjudicial 

Ni beneficiós 
ni perjudicial  

No ho 
sap 

No 
contesta 

Total 668 55,9 19,2 7,2 16,4 1,4 

Sexe             

Home 363 58,7 17,1 7,7 14,5 2,0 

Dona 306 52,5 21,6 6,7 18,7 0,6 

              

Edat             
De 18 a 29  114 66,1 11,6 3,0 18,0 1,3 

De 30 a 44  174 56,3 21,5 7,9 13,7 0,5 

De 45 a 64 266 50,0 22,8 8,2 17,9 1,0 

65 anys o més  114 58,5 14,5 8,0 15,3 3,6 

              

Nacionalitat             
Andorrana 300 56,3 17,8 7,6 16,4 1,9 

Espanyola 181 50,3 23,1 6,7 19,3 0,6 

Francesa 31 52,9 13,6 16,1 13,5 3,9 

Portuguesa 67 57,7 23,6 4,1 13,0 1,6 

Altres 89 65,1 14,3 6,4 14,1 0,0 

              

Nivell d'estudis             

Estudis primaris no acabats o sense 
estudis 14 33,0 27,7 0,0 31,9 7,5 

Ensenyament primari o secundari bàsic  113 52,5 17,6 3,5 24,8 1,5 

Ensenyament secundari superior 144 53,1 19,8 9,7 16,2 1,3 

Formació professional grau mitjà o 
superior 116 59,8 18,1 5,0 15,9 1,2 

Universitaris 281 58,2 19,5 8,7 12,5 1,1 

              

Ocupació             
Directius, propietaris i comandaments 
intermedis 107 45,1 23,1 15,3 16,5 0,0 

Personal administratiu i similars 77 42,6 28,8 8,4 19,2 0,9 

Professionals, tècnics i similars 151 58,8 17,2 8,9 13,7 1,4 

Treballadors del comerç, hostaleria i 
serveis personals 98 57,4 12,4 5,1 23,6 1,5 

Treballadors de la indústria, 
construcció i agricultura 71 67,1 20,1 0,0 11,7 1,1 

Treballadors no qualificats 17 69,2 16,1 0,0 14,6 0,0 

Jubilats 101 58,5 17,1 4,5 17,0 3,0 

Estudiants 12 88,4 11,6 0,0 0,0 0,0 

Treball domèstic no remunerat 9 51,9 18,4 0,0 29,8 0,0 

Aturats 10 74,8 25,2 0,0 0,0 0,0 

Baixa indefinida i altres situacions 12 22,1 29,1 14,5 24,9 9,3 

No contesta 5 80,4 0,0 19,6 0,0 0,0 
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2.5.6.  
Relacions internacionals 
 

% Horitzontals   Més aviat 
beneficiós 

Més aviat 
perjudicial 

Ni beneficiós 
ni perjudicial  

No ho 
sap 

No 
contesta 

Total 668 66,2 10,2 6,9 15,8 0,9 

Sexe             

Home 363 67,4 10,7 7,3 13,3 1,2 

Dona 306 64,8 9,6 6,4 18,7 0,5 

              

Edat             
De 18 a 29  114 77,6 6,1 1,8 13,3 1,3 

De 30 a 44  174 67,6 10,6 6,1 15,8 0,0 

De 45 a 64 266 64,0 10,0 8,9 16,3 0,8 

65 anys o més  114 58,1 14,3 8,5 17,2 2,0 

              

Nacionalitat             
Andorrana 300 66,8 9,8 7,2 15,1 1,2 

Espanyola 181 67,0 12,7 5,6 13,5 1,2 

Francesa 31 53,8 18,3 19,3 8,6 0,0 

Portuguesa 67 63,7 10,0 4,4 22,0 0,0 

Altres 89 68,8 4,2 6,1 20,9 0,0 

              

Nivell d'estudis             

Estudis primaris no acabats o sense 
estudis 14 52,6 22,0 0,0 25,4 0,0 

Ensenyament primari o secundari bàsic 113 59,7 3,2 5,0 31,5 0,7 

Ensenyament secundari superior 144 66,5 13,5 6,7 12,1 1,3 

Formació professional grau mitjà o 
superior 116 66,0 10,1 6,7 15,4 1,9 

Universitaris 281 69,5 10,8 8,2 11,1 0,4 

              

Ocupació             
Directius, propietaris i comandaments 
intermedis 107 61,8 15,5 9,8 12,9 0,0 

Personal administratiu i similars 77 62,9 10,2 5,6 19,4 1,9 

Professionals, tècnics i similars 151 73,6 9,5 6,1 10,7 0,0 

Treballadors del comerç, hostaleria i 
serveis personals 98 70,2 3,9 3,6 20,9 1,5 

Treballadors de la indústria, construcció i 
agricultura 71 65,9 6,8 6,6 19,6 1,1 

Treballadors no qualificats 17 82,1 8,2 0,0 9,7 0,0 

Jubilats 101 58,5 11,3 11,2 16,9 2,2 

Estudiants 12 100,0 0,0 0,0 0,0 0,0 

Treball domèstic no remunerat 9 40,4 20,7 7,7 31,2 0,0 

Aturats 10 51,0 39,5 0,0 9,5 0,0 

Baixa indefinida i altres situacions 12 30,3 21,1 14,4 34,3 0,0 

No contesta 5 100,0 0,0 0,0 0,0 0,0 
 
  



126 
 

2.5.7.  
Drets socials dels conjunt de la població 
 

% Horitzontals   Més aviat 
beneficiós 

Més aviat 
perjudicial 

Ni beneficiós 
ni perjudicial  

No ho 
sap 

No 
contesta 

Total 668 42,4 22,9 9,7 23,3 1,6 

Sexe             

Home 363 44,8 23,1 9,3 20,9 2,0 

Dona 306 39,6 22,7 10,3 26,1 1,3 

              

Edat             
De 18 a 29  114 40,7 23,1 7,4 28,8 0,0 

De 30 a 44  174 37,6 27,0 8,8 25,6 1,1 

De 45 a 64 266 47,9 21,7 8,7 19,6 2,1 

65 anys o més  114 38,9 19,4 16,0 22,7 3,0 

              

Nacionalitat             
Andorrana 300 41,9 24,3 10,4 21,6 1,8 

Espanyola 181 38,4 22,4 11,2 26,3 1,7 

Francesa 31 55,7 21,9 8,9 9,6 3,9 

Portuguesa 67 52,9 20,7 3,0 23,3 0,0 

Altres 89 39,8 21,4 9,8 27,4 1,6 

              

Nivell d'estudis             

Estudis primaris no acabats o sense 
estudis 14 19,5 34,3 14,7 31,6 0,0 

Ensenyament primari o secundari bàsic 113 37,8 19,5 8,7 33,4 0,7 

Ensenyament secundari superior 144 44,3 25,1 9,8 19,5 1,3 

Formació professional grau mitjà o 
superior 116 41,4 22,3 13,3 22,4 0,6 

Universitaris 281 45,0 22,8 8,4 21,0 2,7 

              

Ocupació             
Directius, propietaris i comandaments 
intermedis 107 37,2 27,7 9,8 24,6 0,7 

Personal administratiu i similars 77 38,3 27,8 4,8 25,2 3,9 

Professionals, tècnics i similars 151 46,2 23,9 6,6 21,9 1,4 

Treballadors del comerç, hostaleria i 
serveis personals 98 39,5 16,9 13,0 29,6 1,1 

Treballadors de la indústria, construcció i 
agricultura 71 61,4 18,7 2,8 16,1 1,1 

Treballadors no qualificats 17 38,5 30,3 5,7 25,5 0,0 

Jubilats 101 37,7 18,9 19,2 20,9 3,4 

Estudiants 12 35,3 35,3 17,1 12,2 0,0 

Treball domèstic no remunerat 9 40,4 9,2 7,7 42,7 0,0 

Aturats 10 60,5 39,5 0,0 0,0 0,0 

Baixa indefinida i altres situacions 12 29,4 15,4 14,7 40,4 0,0 

No contesta 5 18,2 31,1 31,1 19,6 0,0 
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2.5.8.  
Seguretat jurídica 
 

% Horitzontals   Més aviat 
beneficiós 

Més aviat 
perjudicial 

Ni beneficiós 
ni perjudicial  

No ho 
sap 

No 
contesta 

Total 668 37,8 25,2 6,2 28,6 2,2 

Sexe             

Home 363 44,1 24,7 6,9 21,9 2,3 

Dona 306 30,3 25,8 5,3 36,5 2,1 

              

Edat             
De 18 a 29  114 38,8 28,7 2,5 28,7 1,3 

De 30 a 44  174 27,9 33,6 6,3 29,9 2,2 

De 45 a 64 266 44,1 19,6 6,9 26,9 2,4 

65 anys o més  114 37,0 21,7 8,1 30,6 2,6 

              

Nacionalitat             
Andorrana 300 37,8 25,8 6,7 26,6 3,2 

Espanyola 181 34,3 24,2 6,7 33,3 1,6 

Francesa 31 34,5 26,9 17,0 17,7 3,9 

Portuguesa 67 39,9 24,3 4,5 31,3 0,0 

Altres 89 44,5 25,3 1,2 27,6 1,5 

              

Nivell d'estudis             

Estudis primaris no acabats o sense 
estudis 14 19,8 22,0 0,0 58,2 0,0 

Ensenyament primari o secundari bàsic 113 34,9 22,2 6,1 35,5 1,3 

Ensenyament secundari superior 144 37,9 25,1 6,2 28,4 2,5 

Formació professional grau mitjà o 
superior 116 39,8 25,2 4,9 28,1 2,0 

Universitaris 281 39,0 26,6 7,1 24,7 2,6 

              

Ocupació             
Directius, propietaris i comandaments 
intermedis 107 34,0 26,9 8,0 30,4 0,8 

Personal administratiu i similars 77 34,9 25,9 8,0 24,3 6,9 

Professionals, tècnics i similars 151 38,5 28,1 6,3 25,7 1,4 

Treballadors del comerç, hostaleria i 
serveis personals 98 36,4 27,4 3,5 29,7 3,0 

Treballadors de la indústria, construcció i 
agricultura 71 52,4 16,0 2,7 27,8 1,1 

Treballadors no qualificats 17 28,9 38,5 0,0 32,6 0,0 

Jubilats 101 37,8 19,4 7,1 32,7 2,9 

Estudiants 12 35,3 40,9 12,2 11,6 0,0 

Treball domèstic no remunerat 9 31,4 16,9 0,0 51,7 0,0 

Aturats 10 36,8 49,0 0,0 14,3 0,0 

Baixa indefinida i altres situacions 12 28,7 16,5 7,2 47,6 0,0 

No contesta 5 31,1 0,0 50,7 18,2 0,0 
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2.5.9.  
Tracte dels nacionals andorrans a l’exterior 
 

% Horitzontals   Més aviat 
beneficiós 

Més aviat 
perjudicial 

Ni beneficiós 
ni perjudicial  

No ho 
sap 

No 
contesta 

Total 668 64,6 8,0 8,8 17,2 1,3 

Sexe             

Home 363 66,7 8,6 10,7 13,2 0,8 

Dona 306 62,2 7,3 6,6 22,0 1,9 

              

Edat             
De 18 a 29  114 68,4 6,2 5,0 20,5 0,0 

De 30 a 44  174 66,3 7,8 13,1 11,6 1,2 

De 45 a 64 266 62,4 8,8 8,5 19,2 1,1 

65 anys o més  114 63,6 8,2 7,0 18,1 3,2 

              

Nacionalitat             
Andorrana 300 63,5 9,8 10,5 15,4 0,7 

Espanyola 181 65,5 7,6 6,3 18,3 2,2 

Francesa 31 60,5 13,5 12,4 8,9 4,7 

Portuguesa 67 62,9 7,2 7,3 21,0 1,6 

Altres 89 69,3 1,2 8,4 21,1 0,0 

              

Nivell d'estudis             

Estudis primaris no acabats o sense 
estudis 14 46,9 22,0 7,3 16,3 7,5 

Ensenyament primari o secundari bàsic 113 53,9 6,7 10,6 26,9 2,0 

Ensenyament secundari superior 144 62,9 12,2 6,4 17,2 1,3 

Formació professional grau mitjà o 
superior 116 65,0 7,8 6,1 20,2 0,8 

Universitaris 281 70,6 5,7 10,6 12,2 0,9 

              

Ocupació             
Directius, propietaris i comandaments 
intermedis 107 53,5 12,1 13,2 18,9 2,3 

Personal administratiu i similars 77 62,4 6,1 9,1 18,2 4,2 

Professionals, tècnics i similars 151 73,0 8,1 6,7 12,2 0,0 

Treballadors del comerç, hostaleria i 
serveis personals 98 60,1 6,2 11,6 22,1 0,0 

Treballadors de la indústria, construcció i 
agricultura 71 73,2 7,9 5,2 12,6 1,1 

Treballadors no qualificats 17 71,1 14,3 0,0 14,6 0,0 

Jubilats 101 67,6 5,8 8,2 17,3 1,1 

Estudiants 12 76,2 0,0 12,2 11,6 0,0 

Treball domèstic no remunerat 9 49,6 0,0 0,0 50,4 0,0 

Aturats 10 74,8 25,2 0,0 0,0 0,0 

Baixa indefinida i altres situacions 12 28,9 8,9 14,4 38,4 9,3 

No contesta 5 31,1 0,0 31,1 37,8 0,0 
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2.5.10.  
Economia del país 
 

% Horitzontals   Més aviat 
beneficiós 

Més aviat 
perjudicial 

Ni beneficiós 
ni perjudicial  

No ho 
sap 

No 
contesta 

Total 668 31,5 34,9 6,2 22,7 4,6 

Sexe             

Home 363 35,7 36,0 6,8 17,1 4,3 

Dona 306 26,5 33,5 5,5 29,4 5,0 

              

Edat             
De 18 a 29  114 20,7 37,1 8,9 28,1 5,1 

De 30 a 44  174 29,2 46,7 3,3 15,4 5,4 

De 45 a 64 266 33,3 32,4 5,7 25,1 3,5 

65 anys o més  114 41,7 20,5 9,4 22,8 5,7 

              

Nacionalitat             
Andorrana 300 30,9 35,8 5,3 23,0 4,9 

Espanyola 181 28,1 31,3 7,1 27,9 5,7 

Francesa 31 31,0 41,8 8,9 9,7 8,6 

Portuguesa 67 31,1 34,9 6,0 24,9 3,2 

Altres 89 41,0 36,8 7,0 14,0 1,2 

              

Nivell d'estudis             

Estudis primaris no acabats o sense 
estudis 14 26,1 29,3 13,5 23,6 7,5 

Ensenyament primari o secundari bàsic 113 34,9 29,4 5,6 26,4 3,8 

Ensenyament secundari superior 144 32,0 35,8 6,4 20,6 5,2 

Formació professional grau mitjà o 
superior 116 30,2 33,3 8,6 27,2 0,6 

Universitaris 281 30,8 37,6 5,1 20,4 6,2 

              

Ocupació             
Directius, propietaris i comandaments 
intermedis 107 25,4 47,7 3,0 21,9 2,1 

Personal administratiu i similars 77 26,5 34,8 7,1 22,1 9,5 

Professionals, tècnics i similars 151 27,0 38,4 6,9 20,5 7,1 

Treballadors del comerç, hostaleria i 
serveis personals 98 37,3 25,6 4,1 30,0 3,0 

Treballadors de la indústria, construcció i 
agricultura 71 32,0 42,2 5,5 17,7 2,5 

Treballadors no qualificats 17 37,6 42,0 0,0 20,4 0,0 

Jubilats 101 42,5 17,9 10,3 25,5 3,9 

Estudiants 12 35,3 52,5 12,2 0,0 0,0 

Treball domèstic no remunerat 9 25,8 9,2 0,0 65,0 0,0 

Aturats 10 25,2 63,2 0,0 0,0 11,5 

Baixa indefinida i altres situacions 12 22,1 15,4 24,8 28,4 9,3 

No contesta 5 49,3 50,7 0,0 0,0 0,0 
 
  



130 
 

2.6.  
Globalment per Andorra pensa que l’acord és positiu o negatiu? 
 

Horitzontals   
Molt positiu 
o més aviat  
positiu 

Ni positiu ni 
negatiu 

Molt o més 
aviat negatiu 

No ho 
sap 

No 
contesta 

Total 668 39,4 5,9 40,4 13,4 0,9 

Sexe             

Home 363 43,0 6,4 40,8 8,6 1,1 

Dona 306 35,1 5,3 39,9 19,0 0,7 

              

Edat             
De 18 a 29  114 32,2 8,3 44,1 12,5 2,8 

De 30 a 44  174 34,3 4,8 49,9 10,6 0,5 

De 45 a 64 266 40,7 5,0 37,7 15,8 0,9 

65 anys o més  114 51,5 7,3 28,3 13,0 0,0 

              

Nacionalitat             
Andorrana 300 35,3 6,3 44,3 12,9 1,2 

Espanyola 181 39,0 6,7 38,4 15,4 0,5 

Francesa 31 35,7 0,0 55,4 8,9 0,0 

Portuguesa 67 47,1 3,8 33,3 13,3 2,5 

Altres 89 49,3 6,3 31,6 12,7 0,0 

              

Nacionalitat             

Andorrans 300 35,3 6,3 44,3 12,9 1,2 

No andorrans 369 42,7 5,5 37,2 13,8 0,7 

              

Nivell d'estudis             
Estudis primaris no acabats o sense estudis 14 39,1 0,0 48,4 12,4 0,0 

Ensenyament primari o secundari bàsic 113 43,5 7,8 29,0 17,6 2,1 

Ensenyament secundari superior 144 39,4 5,2 44,7 10,8 0,0 

Formació professional grau mitjà o superior 116 38,5 4,7 36,0 18,3 2,6 

Universitaris 281 38,2 6,3 44,2 11,1 0,3 

              

Ocupació             
Directius, propietaris i comandaments 
intermedis 107 31,6 7,3 49,6 11,6 0,0 

Personal administratiu i similars 77 31,0 5,8 46,6 14,5 2,0 

Professionals, tècnics i similars 151 35,9 3,8 49,3 10,4 0,6 

Treballadors del comerç, hostaleria i serveis 
personals 98 47,5 2,9 28,7 18,7 2,2 

Treballadors de la indústria, construcció i 
agricultura 71 47,5 7,7 33,6 8,9 2,4 

Treballadors no qualificats 17 30,2 0,0 46,8 23,0 0,0 

Jubilats 101 51,9 9,7 27,4 11,0 0,0 

Estudiants 12 23,8 17,1 46,9 12,2 0,0 

Treball domèstic no remunerat 9 47,8 0,0 37,6 14,6 0,0 

Aturats 10 25,2 14,3 46,2 14,3 0,0 

Baixa indefinida i altres situacions 12 22,4 0,0 29,9 47,6 0,0 

No contesta 5 31,1 0,0 49,3 19,6 0,0 
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2.7.1.  
Si ara se celebrés la consulta popular per aprovar aquest acord d’associació 
d’Andorra amb la Unió Europea, votaria a favor o en contra?  
 
(ANDORRANS) 

% Horitzontals   A 
favor 

En 
contra 

No ho 
sap 

No 
contesta 

Total 333 24,0 46,9 23,1 6,1 

Sexe           

Home 168 26,0 50,4 15,9 7,7 

Dona 165 21,9 43,3 30,3 4,4 

            

Edat           
De 18 a 29  80 19,2 50,9 22,6 7,2 

De 30 a 44  64 12,2 58,4 21,4 8,0 

De 45 a 64 123 23,3 48,3 23,0 5,4 

65 anys o més  66 42,4 28,1 25,3 4,2 

            

Nacionalitat           
Andorrana 333 24,0 46,9 23,1 6,1 

            

Nivell d'estudis           
Estudis primaris no acabats o sense estudis 7 49,4 26,7 23,8 0,0 

Ensenyament primari o secundari bàsic 44 22,8 42,0 30,2 5,0 

Ensenyament secundari superior 83 26,7 50,9 18,6 3,7 

Formació professional grau mitjà o superior 68 16,1 52,4 24,5 7,0 

Universitaris 131 25,3 44,1 22,7 7,9 

            

Ocupació           

Directius, propietaris i comandaments 
intermedis 57 15,2 56,2 26,0 2,6 

Personal administratiu i similars 48 19,4 48,2 24,1 8,2 

Professionals, tècnics i similars 83 18,3 57,2 19,9 4,6 

Treballadors del comerç, hostaleria i serveis  
personals 37 20,5 40,5 31,3 7,8 

Treballadors de la indústria, construcció i  
agricultura 16 32,5 39,3 13,7 14,4 

Treballadors no qualificats 1 0,0 100,0 0,0 0,0 

Jubilats 64 43,7 27,9 24,3 4,1 

Estudiants 11 25,0 37,2 25,0 12,8 

Treball domèstic no remunerat 1 0,0 50,0 50,0 0,0 

Aturats 6 23,8 60,5 0,0 15,7 

Baixa indefinida i altres situacions 2 0,0 65,6 34,4 0,0 

No contesta 5 31,1 50,7 0,0 18,2 
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2.7.2.  
Si ara se celebrés la consulta popular per aprovar aquest acord d’associació 
d’Andorra amb la Unió Europea, i pogués votar, ho faria a favor o en contra? 
 
(NO ANDORRANS) 

% Horitzontals   A 
favor 

En 
contra 

No ho 
sap 

No 
contesta 

Total 490 34,7 36,5 26,9 2,0 

Sexe           

Home 258 36,3 39,3 21,8 2,6 

Dona 233 32,8 33,3 32,5 1,3 

            

Edat           
De 18 a 29  59 32,4 36,6 31,0 0,0 

De 30 a 44  159 29,6 44,3 24,7 1,5 

De 45 a 64 192 39,7 34,6 23,9 1,8 

65 anys o més  80 34,4 25,2 35,4 5,0 

            

Nacionalitat           
Espanyola 217 33,7 37,9 26,7 1,8 

Francesa 41 26,5 55,3 14,6 3,6 

Portuguesa 96 36,7 32,7 28,8 1,8 

Altres 136 37,2 31,2 29,6 2,0 

            

Nivell d'estudis           
Estudis primaris no acabats o sense estudis 20 29,6 28,0 42,4 0,0 

Ensenyament primari o secundari bàsic 110 33,6 34,0 31,7 0,8 

Ensenyament secundari superior 101 31,8 37,2 26,3 4,7 

Formació professional grau mitjà o superior 76 45,0 24,7 30,2 0,0 

Universitaris 183 33,2 43,0 21,5 2,3 

            

Ocupació           

Directius, propietaris i comandaments 
intermedis 67 28,6 52,7 17,4 1,3 

Personal administratiu i similars 40 23,3 50,9 25,8 0,0 

Professionals, tècnics i similars 83 35,7 42,5 21,8 0,0 

Treballadors del comerç, hostaleria i serveis  
personals 103 43,2 28,2 26,0 2,6 

Treballadors de la indústria, construcció i  
agricultura 70 41,4 32,5 22,9 3,1 

Treballadors no qualificats 24 30,5 33,5 36,0 0,0 

Jubilats 70 31,6 23,8 39,0 5,7 

Estudiants 2 0,0 100,0 0,0 0,0 

Treball domèstic no remunerat 8 21,3 35,3 43,3 0,0 

Aturats 6 34,4 45,3 20,3 0,0 

Baixa indefinida i altres situacions 17 29,8 20,8 49,4 0,0 
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2.8.  
En tot cas, quin tipus de relació creu que s’hauria de tenir Andorra i la Unió 
Europea? 
 

% Horitzontals   
Ser un estat 
membre de la 
Unió Europea 

Un acord 
d'associació  
com el que 
s’ha negociat 

Un acord 
d'associació  
diferent a 
l'actual 

Mantenir els 
acords  
actuals amb la 
UE 

Menys 
relació de la 
que es té 
actualment 

Ns/
nc 

Total 823 9,3 16,7 13,5 37,5 3,0 20,0 
Sexe               
Home 425 8,9 19,3 14,0 39,4 3,4 15,0 
Dona 398 9,7 14,0 13,0 35,4 2,6 25,4 
                
Edat               
De 18 a 29  139 13,2 12,7 16,6 37,5 1,0 18,9 
De 30 a 44  223 8,0 12,3 14,2 43,0 4,1 18,4 
De 45 a 64 315 10,0 19,7 12,7 36,7 3,6 17,3 
65 anys o més  146 6,1 20,8 11,3 30,5 2,1 29,2 
                
Nacionalitat               
Andorrana 333 6,3 17,8 16,5 40,5 1,6 17,4 
Espanyola 217 7,7 22,2 11,8 32,8 4,3 21,2 
Francesa 41 5,9 13,9 14,7 48,7 3,0 13,8 
Portuguesa 96 14,4 10,3 6,8 38,9 2,8 26,7 
Altres 136 16,7 10,8 13,2 33,2 4,6 21,6 
                
Nivell d'estudis               
Estudis primaris no acabats o 
sense estudis 27 6,0 6,8 3,5 32,2 3,9 47,4 

Ensenyament primari o secundari 
bàsic 154 12,9 11,1 9,0 39,3 2,5 25,1 

Ensenyament secundari superior 184 7,7 16,2 14,2 40,8 2,5 18,6 
Formació professional grau mitjà 
o superior 144 11,2 15,7 12,6 33,6 3,7 23,2 

Universitaris 314 7,9 21,1 16,7 36,9 3,2 14,3 
                
Ocupació               
Directius, propietaris i 
comandaments intermedis 124 6,0 14,0 12,6 48,2 3,9 15,4 

Personal administratiu i similars 89 6,6 22,0 13,4 37,0 3,8 17,2 
Professionals, tècnics i similars 166 7,3 17,9 19,4 41,4 1,3 12,7 
Treballadors del comerç, 
hostaleria i serveis personals 140 17,9 10,2 12,4 33,3 1,9 24,4 

Treballadors de la indústria, 
construcció i agricultura 86 13,2 17,2 10,9 33,5 6,3 18,9 

Treballadors no qualificats 26 3,5 10,6 9,5 44,3 0,0 32,1 
Jubilats 134 6,5 22,7 9,4 30,8 3,6 27,1 
Estudiants 13 0,0 21,2 26,1 31,0 0,0 21,7 
Treball domèstic no remunerat 9 0,0 9,0 29,8 29,7 9,2 22,3 
Aturats 12 20,4 0,0 16,5 38,6 7,1 17,4 
Baixa indefinida i altres 
situacions 19 15,1 25,9 8,2 17,8 0,0 33,1 

No contesta 5 0,0 0,0 0,0 81,8 0,0 18,2 
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3.1.  
Quantes persones viuen a la llar comptant-se vostè mateix/a? 
  
Freqüències   Mitjana Desviació  
Total 823 2,683 1,169 
Sexe       
Home 425 2,669 1,214 
Dona 398 2,697 1,120 
        
Edat       
De 18 a 29 139 2,904 1,143 
De 30 a 44 223 2,862 1,202 
De 45 a 64 315 2,679 1,172 
65 anys o més 146 2,200 0,990 
        
Nivell d'estudis       
Estudis primaris no acabats o sense estudis 27 2,032 0,960 
Ensenyament primari o secundari bàsic 154 2,711 1,151 
Ensenyament secundari superior 184 2,753 1,166 
Formació professional grau mitjà o superior 144 2,880 1,227 
Universitaris 314 2,595 1,149 
Ns/Nc 1 2,000   
        
Nacionalitat       
Andorrana 333 2,723 1,140 
Espanyola 217 2,446 1,159 
Francesa 41 2,552 1,270 
Portuguesa 96 2,897 1,145 
Altres 136 2,849 1,190 
        
Ocupació       
Directius, propietaris i comandaments 
intermedis 124 2,737 1,215 

Personal administratiu i similars 89 2,612 1,070 
Professionals, tècnics i similars 166 2,647 1,169 
Treballadors del comerç, hostaleria i serveis 
personals 140 2,822 1,221 

Treballadors de la indústria, construcció i 
agricultura 86 3,016 1,261 

Treballadors no qualificats 26 2,892 1,256 
Jubilats 134 2,199 0,994 
Estudiants 13 3,587 0,849 
Treball domèstic no remunerat 9 2,649 0,506 
Aturats 12 3,168 0,715 
Baixa indefinida i altres situacions 19 2,712 1,021 
No contesta 5 2,311 1,364 
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3.2.  
Amb qui viu?  
 

% Horitzontals   Viu 
sol/a 

Viu 
amb 
parella 

Viu 
amb la 
parella 
i els  
fills 

Viu amb 
els 
fills/es  
(sense 
parella) 

Viu 
amb 
els 
pares 

Amb 
companys 
de pis 

Altres 
familiars 

Altres 
persones 

Total 823 15,8 28,0 35,1 6,0 11,4 2,8 0,8 0,1 
Sexe                   
Home 425 18,0 28,0 36,0 3,9 10,3 3,1 0,5 0,0 
Dona 398 13,5 28,0 34,2 8,1 12,5 2,4 1,1 0,3 
                    
Edat                   
De 18 a 29 139 7,6 24,2 8,4 1,0 54,6 4,2 0,0 0,0 
De 30 a 44 223 14,9 22,7 49,5 4,6 4,6 2,9 0,8 0,0 
De 45 a 64 315 17,0 24,5 43,9 8,4 2,4 2,7 0,9 0,3 
65 anys o més 146 22,4 47,0 19,6 7,4 0,0 1,5 1,4 0,0 
                    
Nivell d'estudis                   
Estudis primaris no  
acabats o sense estudis 27 29,6 39,7 19,6 3,9 0,0 7,2 0,0 0,0 

Ensenyament primari o 
secundari bàsic 154 16,2 25,3 39,8 5,3 9,6 1,9 1,3 0,0 

Ensenyament secundari  
superior 184 15,3 20,6 37,0 6,3 16,6 3,9 0,5 0,0 

Formació professional  
grau mitjà o superior 144 11,1 23,7 38,1 5,9 16,0 4,5 0,0 0,7 

Universitaris 314 16,9 34,7 31,8 6,0 8,1 1,4 1,2 0,0 
Ns/Nc 1 0,0 0,0 0,0 100,0 0,0 0,0 0,0 0,0 
                    
Nacionalitat                   
Andorrana 333 13,8 25,7 31,4 6,5 21,0 0,5 0,8 0,0 
Espanyola 217 21,4 32,4 31,7 5,9 4,3 3,4 0,9 0,0 
Francesa 41 26,9 23,9 42,6 6,6 0,0 0,0 0,0 0,0 
Portuguesa 96 10,9 24,8 48,0 4,6 7,0 3,8 0,9 0,0 
Altres 136 11,7 29,9 38,2 5,5 5,8 7,3 0,8 0,8 
                    
Ocupació                   
Directius, propietaris i 
comandaments 
intermedis 

124 19,2 23,8 48,5 4,6 3,2 0,0 0,7 0,0 

Personal administratiu i 
similars 89 15,6 25,3 35,5 13,5 8,8 0,0 1,2 0,0 

Professionals, tècnics i 
similars 166 15,7 30,7 33,7 3,0 14,8 1,0 1,0 0,0 

Treballadors del comerç, 
hostaleria i serveis  
personals 

140 15,8 16,9 37,5 3,9 18,7 6,6 0,6 0,0 

Treballadors de la 
indústria, construcció i  
agricultura 

86 10,0 22,9 43,0 6,9 9,2 8,0 0,0 0,0 

Treballadors no 
qualificats 26 7,4 34,5 37,8 6,5 5,6 4,1 0,0 4,1 

Jubilats 134 22,7 45,9 19,5 8,1 0,0 1,6 1,5 0,0 
Estudiants 13 0,0 0,0 0,0 0,0 100,0 0,0 0,0 0,0 
Treball domèstic no 
remunerat 9 0,0 26,1 57,2 16,8 0,0 0,0 0,0 0,0 

Aturats 12 0,0 24,0 41,4 0,0 34,6 0,0 0,0 0,0 
Baixa indefinida i altres 
situacions 19 8,6 33,3 30,0 4,4 15,0 8,7 0,0 0,0 

No contesta 5 31,1 37,8 0,0 0,0 31,1 0,0 0,0 0,0 
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3.3.  
Digui'm, si us plau: el seu habitatge és de propietat o de lloguer? 
 

% Horitzontals   

En 
propietat, 
pagant  
hipoteca 

En propietat, 
ja pagat 

En 
lloguer 

En lloguer, 
pago per  
l’ús d’una 
habitació i  
d’altres 
espais  
compartits 

Altres Ns/nc 

Total 823 12,4 25,0 60,8 0,4 1,2 0,1 
Sexe               
Home 425 12,4 26,0 59,4 0,3 1,7 0,2 
Dona 398 12,4 24,1 62,3 0,6 0,6 0,0 
                
Edat               
De 18 a 29 139 6,3 11,1 80,4 0,0 2,2 0,0 
De 30 a 44 223 18,9 7,1 72,2 0,8 0,6 0,5 
De 45 a 64 315 15,0 26,9 56,1 0,6 1,4 0,0 
65 anys o més 146 2,7 61,8 34,8 0,0 0,7 0,0 
                
Nivell d'estudis               
Estudis primaris no  
acabats o sense estudis 27 0,0 37,5 55,2 0,0 7,2 0,0 

Ensenyament primari o  
secundari bàsic 154 9,4 19,7 68,7 0,5 1,7 0,0 

Ensenyament secundari  
superior 184 9,3 24,1 64,6 0,5 1,0 0,6 

Formació professional  
grau mitjà o superior 144 16,0 16,8 66,5 0,0 0,6 0,0 

Universitaris 314 15,1 30,9 52,5 0,6 0,9 0,0 
Ns/Nc 1 0,0 0,0 100,0 0,0 0,0 0,0 
                
Nacionalitat               
Andorrana 333 16,2 37,8 45,0 0,5 0,4 0,0 
Espanyola 217 12,2 21,1 64,9 0,0 1,3 0,5 
Francesa 41 5,9 41,3 52,8 0,0 0,0 0,0 
Portuguesa 96 12,1 6,6 75,9 0,9 4,5 0,0 
Altres 136 5,5 8,3 84,5 0,8 1,0 0,0 
                
Ocupació               
Directius, propietaris i 
comandaments intermedis 124 23,7 31,6 43,6 0,0 1,0 0,0 

Personal administratiu i 
similars 89 18,6 19,3 62,1 0,0 0,0 0,0 

Professionals, tècnics i 
similars 166 15,3 18,2 64,6 0,5 0,8 0,6 

Treballadors del comerç, 
hostaleria i serveis  
personals 

140 9,7 6,6 81,9 0,6 1,3 0,0 

Treballadors de la indústria, 
construcció i  
agricultura 

86 8,0 11,7 74,0 1,3 5,1 0,0 

Treballadors no qualificats 26 3,3 6,5 90,2 0,0 0,0 0,0 
Jubilats 134 2,8 62,8 33,6 0,0 0,8 0,0 
Estudiants 13 10,3 42,4 47,3 0,0 0,0 0,0 
Treball domèstic no 
remunerat 9 9,0 59,8 31,2 0,0 0,0 0,0 

Aturats 12 8,9 6,3 84,9 0,0 0,0 0,0 
Baixa indefinida i altres 
situacions 19 0,0 7,6 88,1 4,4 0,0 0,0 

No contesta 5 49,3 19,6 31,1 0,0 0,0 0,0 
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3.4.  
Ens pot indicar quin any va començar a viure en el seu l’habitatge actual?  
 

% Horitzontals   Un any o 
menys 

De 2 a 4 
anys 

De 5 a 7 
anys 

De 8 a 10 
anys 

Més de 10 
anys 

Total 823 11,7 20,7 15,5 10,8 40,9 
Sexe             
Home 425 14,4 18,3 16,9 10,6 39,4 
Dona 398 8,9 23,2 14,1 11,1 42,5 
              
Edat             
De 18 a 29 139 17,1 29,0 14,7 8,2 30,9 
De 30 a 44 223 22,2 33,8 20,3 10,2 13,5 
De 45 a 64 315 5,3 14,0 16,7 15,3 48,4 
65 anys o més 146 4,2 6,9 6,5 4,6 76,4 
              
Nivell d'estudis             
Estudis primaris no acabats o 
sense estudis 27 0,0 18,5 5,9 4,1 67,5 

Ensenyament primari o secundari 
bàsic 154 12,1 13,0 17,0 10,5 46,3 

Ensenyament secundari superior 184 9,6 22,0 12,7 14,2 41,4 
Formació professional grau mitjà 
o superior 144 14,5 23,5 17,2 11,8 33,0 

Universitaris 314 12,5 22,3 16,5 9,2 39,5 
Ns/Nc 1 0,0 100,0 0,0 0,0 0,0 
              
Nacionalitat             
Andorrana 333 6,1 13,8 13,1 10,5 55,9 
Espanyola 217 12,5 27,2 18,3 8,9 32,6 
Francesa 41 3,5 3,5 15,4 18,5 59,1 
Portuguesa 96 10,0 10,8 17,4 18,0 43,8 
Altres 136 27,8 38,9 15,8 7,4 10,1 
              
Ocupació             
Directius, propietaris i 
comandaments intermedis 124 11,2 24,8 14,0 11,3 38,8 

Personal administratiu i similars 89 10,5 27,8 16,2 12,6 32,9 
Professionals, tècnics i similars 166 13,8 21,4 24,3 7,4 33,2 
Treballadors del comerç, 
hostaleria i serveis  
personals 

140 12,7 28,0 13,5 13,0 32,8 

Treballadors de la indústria, 
construcció i  
agricultura 

86 20,1 22,3 18,5 13,5 24,8 

Treballadors no qualificats 26 16,9 0,0 15,2 23,5 44,4 
Jubilats 134 4,4 10,1 6,2 6,7 71,1 
Estudiants 13 0,0 15,3 0,0 10,3 74,4 
Treball domèstic no remunerat 9 22,0 11,5 0,0 0,0 66,5 
Aturats 12 10,4 15,8 18,6 18,2 37,0 
Baixa indefinida i altres 
situacions 19 8,7 4,5 29,3 9,8 47,6 

No contesta 5 0,0 31,1 18,2 31,1 19,6 
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3.5.  
Pot indicar el cost, aproximat, del lloguer o hipoteca del seu habitatge (en €) 
descomptant els subministraments (aigua, llum, calefacció)? 
 
Freqüències   Mitjana Desviació  
Total 602 963,432 556,593  
Sexe       
Home 305 977,697 504,317 
Dona 297 948,583 606,820 
        
Edat       
De 18 a 29 121 927,430 488,003 
De 30 a 44 203 997,530 617,643 
De 45 a 64 224 968,271 508,471 
65 anys o més 55 883,840 640,958 
        
Nivell d'estudis       
Estudis primaris no  
acabats o sense estudis 15 679,861 136,856 

Ensenyament primari o  
secundari bàsic 120 854,747 309,649 

Ensenyament secundari  
superior 136 899,207 418,657 

Formació professional  
grau mitjà o superior 119 860,702 340,176 

Universitaris 212 1147,818 778,047 
Ns/Nc 1 900,000   
        
Nacionalitat       
Andorrana 204 902,574 392,242 
Espanyola 167 1002,110 676,778 
Francesa 24 1193,776 848,020 
Portuguesa 85 820,230 475,953 
Altres 123 1058,633 545,681 
        
Ocupació       
Directius, propietaris i  
comandaments intermedis  84 1165,251 802,159 

Personal administratiu i  
similars 72 837,636 293,199 

Professionals, tècnics i  
similars 133 1133,581 743,088 

Treballadors del comerç,  
hostaleria i serveis  
personals 

128 815,983 260,828 

Treballadors de la  
indústria, construcció i  
agricultura 

70 877,598 350,305 

Treballadors no  
qualificats 24 884,729 214,307 

Jubilats 49 834,474 326,448 
Estudiants 8 986,301 141,368 
Treball domèstic no  
remunerat 4 2464,242 1297,289 

Aturats 11 859,461 305,902 
Baixa indefinida i  
altres situacions 17 789,679 281,090 

No contesta 4 1026,737 483,041 
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3.6.  
Pot indicar quin és el percentatge dels ingressos mensuals de la seva llar que 
destina a pagar l'habitatge? 
 
% Horitzontals   Menys d'un 30%  Entre un 30% i un 49%  50% o més 
Total 614 25,0 38,8 16,6 
Sexe         
Home 314 32,3 40,1 13,9 
Dona 302 17,4 37,5 19,4 
          
Edat         
De 18 a 29 124 13,9 36,7 16,9 
De 30 a 44 206 27,0 50,1 12,4 
De 45 a 64 230 30,6 33,1 18,5 
65 anys o més 56 18,8 25,6 24,2 
          
Nivell d'estudis         
Estudis primaris no  
acabats o sense estudis 17 0,0 19,0 43,6 

Ensenyament primari o  
secundari bàsic 124 17,4 31,1 22,4 

Ensenyament secundari  
superior 138 21,6 37,5 18,8 

Formació professional  
grau mitjà o superior 120 17,1 50,7 14,4 

Universitaris 217 37,8 39,1 10,8 
Ns/Nc 1 0,0 0,0 100,0 
          
Nacionalitat         
Andorrana 207 21,6 44,0 16,1 
Espanyola 170 31,6 35,4 16,6 
Francesa 24 55,2 28,5 10,1 
Portuguesa 90 19,9 35,9 15,2 
Altres 125 19,2 39,1 19,8 
          
Ocupació         
Directius, propietaris i  
comandaments intermedis  85 33,3 45,0 8,7 

Personal administratiu i  
similars 72 20,6 49,0 15,4 

Professionals, tècnics i  
similars 135 41,5 33,3 10,6 

Treballadors del comerç,  
hostaleria i serveis  
personals 

131 14,9 47,8 17,2 

Treballadors de la  
indústria, construcció i  
agricultura 

76 19,1 44,4 19,0 

Treballadors no  
qualificats 24 11,3 22,7 28,2 

Jubilats 50 14,1 26,6 26,4 
Estudiants 8 17,9 0,0 26,5 
Treball domèstic no  
remunerat 4 77,2 22,8 0,0 

Aturats 11 31,2 17,5 31,6 
Baixa indefinida i  
altres situacions 18 19,6 4,7 40,0 

No contesta 4 0,0 61,3 0,0 
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3.7.  
Quants metres quadrats té el seu habitatge?  
 

% Horitzontals   Menys de 
50m2 

De 50m2 
a 79m2 

De 80m2 a 
99m2 

De 100m2 a 
149m2 

150m2 o 
més 

Total 823 7,0 21,9 22,0 24,3 12,6 
Sexe             
Home 425 7,8 21,4 21,8 28,3 12,7 
Dona 398 6,1 22,3 22,2 20,1 12,5 
              
Edat             
De 18 a 29 139 10,2 20,1 25,2 13,5 4,6 
De 30 a 44 223 9,7 29,7 18,3 23,2 6,4 
De 45 a 64 315 4,9 22,3 23,7 27,0 15,2 
65 anys o més 146 4,2 10,6 20,8 30,6 24,0 
              
Nivell d'estudis             
Estudis primaris no  
acabats o sense estudis 27 7,7 6,6 30,7 25,5 0,0 

Ensenyament primari o  
secundari bàsic 154 5,7 26,2 27,4 17,5 6,9 

Ensenyament secundari 
superior 184 7,7 25,6 22,0 22,1 10,4 

Formació professional grau 
mitjà o superior 144 10,2 21,1 23,2 21,3 8,4 

Universitaris 314 5,4 19,3 18,1 30,4 19,7 
Ns/Nc 1 100,0 0,0 0,0 0,0 0,0 
              
Nacionalitat             
Andorrana 333 3,7 15,2 21,9 31,5 16,7 
Espanyola 217 7,5 30,7 21,0 21,9 9,6 
Francesa 41 0,0 13,6 15,9 40,3 30,2 
Portuguesa 96 9,7 30,1 29,6 15,2 2,0 
Altres 136 14,3 20,7 20,1 12,3 9,6 
              
Ocupació             
Directius, propietaris i 
comandaments intermedis 124 5,6 16,5 12,6 37,9 25,2 

Personal administratiu i 
similars 89 14,8 18,2 26,7 15,7 10,8 

Professionals, tècnics i 
similars 166 5,3 27,8 16,2 31,5 10,5 

Treballadors del comerç, 
hostaleria i serveis  
personals 

140 9,9 28,0 24,5 13,1 2,1 

Treballadors de la indústria, 
construcció i  
agricultura 

86 8,0 32,7 31,2 13,6 4,6 

Treballadors no qualificats 26 7,9 26,6 40,7 0,0 0,0 
Jubilats 134 3,8 11,2 22,4 32,7 20,9 
Estudiants 13 0,0 10,3 21,7 31,0 21,7 
Treball domèstic no 
remunerat 9 9,2 0,0 9,2 7,7 73,9 

Aturats 12 0,0 18,5 25,8 16,0 6,3 
Baixa indefinida i altres 
situacions 19 0,0 23,2 25,4 23,0 0,0 

No contesta 5 0,0 0,0 31,1 37,8 0,0 
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3.8.  
Quants dormitoris té el seu habitatge?  
 

% Horitzontals   És un 
estudi  

Una 
habitació  

Dues 
habitacions  

Tres 
habitacions  

4 
habitacions  

5 o més 
habitacions 

Total 823 1,4 10,5 28,2 41,4 15,2 2,6 
Sexe               
Home 425 2,0 11,1 27,3 40,7 15,1 3,0 
Dona 398 0,8 9,8 29,2 42,1 15,3 2,3 
                
Edat               
De 18 a 29 139 1,0 16,5 30,0 36,4 14,0 1,0 
De 30 a 44 223 1,4 14,2 37,1 36,1 8,9 1,9 
De 45 a 64 315 1,5 6,3 26,9 45,2 16,8 2,6 
65 anys o més 146 1,5 8,1 15,9 46,0 22,3 5,5 
                
Nivell d'estudis               
Estudis primaris no  
acabats o sense 
estudis 

27 6,9 7,5 24,7 33,8 27,1 0,0 

Ensenyament primari o 
secundari bàsic 154 0,0 8,5 35,1 41,7 11,8 2,4 

Ensenyament 
secundari superior 184 2,5 11,6 29,6 38,8 15,2 2,4 

Formació professional 
grau mitjà o superior 144 0,5 9,1 34,6 41,1 13,4 0,7 

Universitaris 314 1,4 11,5 21,6 43,6 16,6 4,1 
Ns/Nc 1 0,0 100,0 0,0 0,0 0,0 0,0 
                
Nacionalitat               
Andorrana 333 1,6 6,1 21,9 45,9 19,4 3,9 
Espanyola 217 1,8 15,0 28,0 37,8 15,1 1,8 
Francesa 41 0,0 3,8 13,0 50,9 32,4 0,0 
Portuguesa 96 1,0 10,8 45,2 32,9 9,2 0,0 
Altres 136 0,9 15,6 36,7 39,2 4,1 3,5 
                
Ocupació               
Directius, propietaris i 
comandaments 
intermedis 

124 1,3 10,0 18,4 42,0 27,1 1,3 

Personal administratiu 
i similars 89 2,0 15,4 27,3 43,1 9,6 1,9 

Professionals, tècnics i 
similars 166 1,4 11,8 25,5 40,5 14,5 4,5 

Treballadors del 
comerç, hostaleria i 
serveis  
personals 

140 1,4 12,4 41,5 36,1 8,0 0,0 

Treballadors de la 
indústria, construcció i  
agricultura 

86 1,9 14,4 36,6 33,7 11,5 0,9 

Treballadors no 
qualificats 26 0,0 0,0 60,3 30,9 4,7 4,1 

Jubilats 134 1,7 6,5 20,0 44,8 21,3 5,9 
Estudiants 13 0,0 0,0 10,3 68,0 10,8 10,8 
Treball domèstic no 
remunerat 9 0,0 0,0 16,9 57,3 25,8 0,0 

Aturats 12 0,0 0,0 7,0 65,9 27,1 0,0 
Baixa indefinida i 
altres situacions 19 0,0 4,3 38,3 53,0 4,4 0,0 

No contesta 5 0,0 31,1 0,0 68,9 0,0 0,0 
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3.9.  
Em podria dir quants anys fa que va signar el darrer contracte de lloguer? 
 

% Horitzontals   Menys 
d'un any 

1 
any 

Dos 
anys 

Tres 
anys 

Quatre 
anys 

5 
anys  

Més de 
5 anys Ns/Nc 

Total 504 12,0 12,1 12,9 9,4 7,9 6,1 29,7 9,9 
Sexe                   
Home 254 13,7 12,0 11,8 8,2 6,9 8,2 32,8 6,3 
Dona 250 10,3 12,2 14,0 10,5 8,8 4,0 26,6 13,6 
                    
Edat                   
De 18 a 29 112 14,1 10,3 17,5 9,4 8,4 5,6 14,0 20,8 
De 30 a 44 163 15,6 17,3 12,8 10,3 12,3 6,7 22,4 2,7 
De 45 a 64 179 7,1 8,9 9,8 10,6 4,2 7,2 42,6 9,5 
65 anys o més 51 12,8 10,5 14,2 2,1 5,5 1,8 42,4 10,8 
                    
Nivell d'estudis                   
Estudis primaris no  
acabats o sense estudis 15 0,0 0,0 14,6 0,0 6,1 5,0 55,1 19,2 

Ensenyament primari o  
secundari bàsic 107 10,7 10,0 10,1 4,1 2,6 7,6 43,4 11,3 

Ensenyament secundari  
superior 119 10,4 10,5 13,4 8,8 9,6 8,8 29,0 9,5 

Formació professional  
grau mitjà o superior 96 16,5 11,1 14,0 16,3 7,3 3,4 20,0 11,4 

Universitaris 167 12,5 16,2 13,7 9,5 10,5 4,9 24,9 7,8 
Ns/Nc 1 0,0 0,0 0,0 100,0 0,0 0,0 0,0 0,0 
                    
Nacionalitat                   
Andorrana 151 12,5 5,8 10,8 8,0 9,0 8,7 29,2 16,1 
Espanyola 141 10,2 12,9 14,7 10,9 8,8 4,7 31,0 6,8 
Francesa 21 0,0 0,0 19,4 5,6 6,6 0,0 62,7 5,6 
Portuguesa 74 7,5 9,1 9,0 3,8 5,0 7,5 47,3 10,8 
Altres 116 18,6 23,4 14,9 13,6 7,2 4,7 11,6 6,0 
                    
Ocupació                   
Directius, propietaris i 
comandaments 
intermedis 

54 8,4 16,1 22,5 3,6 14,7 7,8 25,5 1,4 

Personal administratiu i 
similars 55 14,0 13,6 12,6 14,6 5,2 2,5 31,2 6,3 

Professionals, tècnics i 
similars 108 14,8 12,8 11,5 13,6 9,8 7,4 25,8 4,4 

Treballadors del comerç, 
hostaleria i serveis  
personals 

115 12,7 10,7 11,1 9,7 7,6 4,5 26,0 17,6 

Treballadors de la 
indústria, construcció i  
agricultura 

65 13,8 12,3 11,5 10,2 7,6 7,8 30,8 6,1 

Treballadors no qualificats  23 0,0 17,8 8,2 3,8 0,0 9,7 46,1 14,5 
Jubilats 45 14,4 5,9 12,6 4,0 7,8 4,5 43,1 7,7 
Estudiants 6 0,0 0,0 0,0 32,3 0,0 0,0 22,9 44,8 
Treball domèstic no 
remunerat 3 0,0 70,6 29,4 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 

Aturats 10 12,3 0,0 13,6 0,0 10,4 8,4 11,0 44,4 
Baixa indefinida i altres 
situacions 18 4,7 9,8 20,2 0,0 0,0 10,7 38,9 15,6 

No contesta 1 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 100,0 0,0 
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3.10.  
Durant l'any 2024, el seu arrendador li ha fet saber que vol actualitzar l'import 
del lloguer més enllà de l'IPC renovant el seu contracte? 
 
% Horitzontals   Sí No Ns/nc 
Total 504 12,3 80,7 7,0 
Sexe         
Home 254 13,2 82,4 4,3 
Dona 250 11,4 78,9 9,7 
          
Edat         
De 18 a 29 112 23,6 63,1 13,3 
De 30 a 44 163 11,1 85,4 3,5 
De 45 a 64 179 10,0 83,9 6,0 
65 anys o més 51 3,6 89,0 7,4 
          
Nivell d'estudis         
Estudis primaris no  
acabats o sense estudis 15 15,4 79,0 5,6 

Ensenyament primari o  
secundari bàsic 107 11,8 85,9 2,2 

Ensenyament secundari  
superior 119 12,4 79,7 7,9 

Formació professional  
grau mitjà o superior 96 15,8 78,1 6,0 

Universitaris 167 10,4 78,6 11,0 
Ns/Nc 1 0,0 0,0 0,0 
          
Nacionalitat         
Andorrana 151 18,5 71,7 9,8 
Espanyola 141 10,6 88,1 1,2 
Francesa 21 0,0 92,5 7,5 
Portuguesa 74 13,0 82,2 4,9 
Altres 116 3,6 82,2 14,2 
          
Ocupació         
Directius, propietaris i comandaments intermedis  54 8,9 91,1 0,0 
Personal administratiu i similars 55 9,1 90,9 0,0 
Professionals, tècnics i similars 108 8,7 84,4 6,9 
Treballadors del comerç, hostaleria i serveis  
personals 115 13,4 75,7 10,9 

Treballadors de la indústria, construcció i  
agricultura 65 7,3 92,7 0,0 

Treballadors no qualificats 23 32,4 61,1 6,5 
Jubilats 45 9,2 82,9 7,9 
Estudiants 6 33,9 0,0 66,1 
Treball domèstic no remunerat 3 0,0 0,0 0,0 
Aturats 10 18,3 63,4 18,3 
Baixa indefinida i altres situacions 18 8,8 84,0 7,2 
No contesta 1 100,0 0,0 0,0 
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3.11.  
On habitava abans de signar el darrer contracte? 
 

% Horitzontals   En el mateix 
habitatge 

A un altre 
habitatge a  
Andorra  

A casa 
dels 
pares 

A fora 
d'Andorra  Altres 

Total 504 26,8 53,1 4,3 15,6 0,3 
Sexe             
Home 254 23,0 50,3 5,6 20,5 0,7 
Dona 250 30,4 55,8 3,0 10,8 0,0 
              
Edat             
De 18 a 29 112 18,1 54,0 6,7 21,2 0,0 
De 30 a 44 163 12,8 59,4 6,5 21,4 0,0 
De 45 a 64 179 46,8 45,6 0,0 6,4 1,2 
65 anys o més 51 56,4 43,6 0,0 0,0 0,0 
              
Nivell d'estudis             
Estudis primaris no  
acabats o sense estudis 15 36,1 63,9 0,0 0,0 0,0 

Ensenyament primari o  
secundari bàsic 107 35,3 40,4 7,2 14,9 2,2 

Ensenyament secundari  
superior 119 28,2 62,3 1,4 8,1 0,0 

Formació professional  
grau mitjà o superior 96 25,6 62,1 3,7 8,5 0,0 

Universitaris 167 23,3 46,2 5,4 25,1 0,0 
Ns/Nc 1 0,0 100,0 0,0 0,0 0,0 
              
Nacionalitat             
Andorrana 151 35,2 48,9 11,6 4,3 0,0 
Espanyola 141 21,2 49,2 4,4 24,1 1,1 
Francesa 21 62,1 17,0 0,0 21,0 0,0 
Portuguesa 74 46,2 53,8 0,0 0,0 0,0 
Altres 116 17,2 62,3 0,0 20,5 0,0 
              
Ocupació             
Directius, propietaris i 
comandaments intermedis 54 18,3 60,1 7,8 13,8 0,0 

Personal administratiu i 
similars 55 30,0 53,5 5,6 10,9 0,0 

Professionals, tècnics i 
similars 108 24,2 42,1 5,7 26,7 1,3 

Treballadors del comerç, 
hostaleria i serveis  
personals 

115 28,8 57,1 3,9 10,2 0,0 

Treballadors de la indústria, 
construcció i  
agricultura 

65 12,3 70,2 2,5 15,1 0,0 

Treballadors no qualificats 23 24,6 57,3 0,0 18,1 0,0 
Jubilats 45 52,1 47,9 0,0 0,0 0,0 
Estudiants 6 0,0 0,0 0,0 100,0 0,0 
Treball domèstic no 
remunerat 3 29,4 70,6 0,0 0,0 0,0 

Aturats 10 37,4 28,7 0,0 33,9 0,0 
Baixa indefinida i altres 
situacions 18 72,4 27,6 0,0 0,0 0,0 

No contesta 1 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 
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3.12.  
Està buscant activament un habitatge?  
 

% Horitzontals   Sí  No, no vull canviar  No, m’agradaria canviar, 
però no puc Ns/nc 

Total 823 17,1 71,8 10,6 0,5 
Sexe           
Home 425 16,1 75,7 7,7 0,5 
Dona 398 18,1 67,7 13,8 0,4 
            
Edat           
De 18 a 29 139 29,1 48,8 21,0 1,0 
De 30 a 44 223 25,0 64,2 10,5 0,4 
De 45 a 64 315 10,3 81,2 8,3 0,3 
65 anys o més 146 8,1 85,3 6,0 0,6 
            
Nivell d'estudis           
Estudis primaris no  
acabats o sense estudis 27 3,5 89,4 7,1 0,0 

Ensenyament primari o  
secundari bàsic 154 14,9 75,8 9,3 0,0 

Ensenyament secundari  
superior 184 14,6 70,0 15,0 0,5 

Formació professional  
grau mitjà o superior 144 18,0 66,4 15,6 0,0 

Universitaris 314 20,1 72,1 6,8 1,0 
Ns/Nc 1 100,0 0,0 0,0 0,0 
            
Nacionalitat           
Andorrana 333 16,3 73,5 9,2 1,0 
Espanyola 217 20,1 69,6 9,9 0,4 
Francesa 41 15,9 80,5 3,6 0,0 
Portuguesa 96 13,8 75,3 10,9 0,0 
Altres 136 16,8 66,2 17,1 0,0 
            
Ocupació           
Directius, propietaris i  
comandaments intermedis  124 12,9 77,5 9,5 0,0 

Personal administratiu i  
similars 89 20,4 64,8 13,9 0,9 

Professionals, tècnics i  
similars 166 28,1 63,7 7,6 0,5 

Treballadors del comerç,  
hostaleria i serveis  
personals 

140 23,4 62,5 14,1 0,0 

Treballadors de la  
indústria, construcció i  
agricultura 

86 16,7 73,7 9,6 0,0 

Treballadors no  
qualificats 26 0,0 81,4 18,6 0,0 

Jubilats 134 4,5 88,5 6,3 0,7 
Estudiants 13 21,2 68,0 0,0 10,8 
Treball domèstic no  
remunerat 9 0,0 100,0 0,0 0,0 

Aturats 12 0,0 58,5 41,5 0,0 
Baixa indefinida i  
altres situacions 19 18,6 58,3 23,0 0,0 

No contesta 5 0,0 100,0 0,0 0,0 
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3.13.  
Per quin motiu busca en aquest/s lloc/s? 
 

% Horitzontals   

Per 
proximitat 
al lloc  
de feina 

Facilitat  de 
mobilitat 

Pel 
preu 
de la 
zona 

Entorn 
natural 

Per la 
proximitat 
amb la  
xarxa 
familiar i/o  
coneguts 

Proximitat 
de l'escola,  
llar 
d'infants... 

Altres 

Total 140 36,4 24,6 20,4 20,2 18,5 12,8 23,4 
Sexe                 
Home 69 25,9 24,8 20,0 25,5 13,9 14,6 21,4 
Dona 72 46,3 24,4 20,7 15,1 22,9 11,1 25,3 
                  
Edat                 
De 18 a 29 41 26,7 22,6 24,3 34,0 29,7 3,4 25,5 
De 30 a 44 56 44,3 23,9 20,7 11,3 10,0 20,0 21,2 
De 45 a 64 32 44,6 24,9 22,3 18,9 22,5 16,8 19,3 
65 anys o més 12 9,1 33,9 0,0 17,5 9,6 0,0 37,7 
                  
Nivell d'estudis                 
Estudis primaris no 
acabats o sense 
estudis 

1 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 100,0 

Ensenyament primari o 
secundari bàsic 23 30,8 10,0 29,1 10,1 14,9 11,9 30,3 

Ensenyament 
secundari superior 27 45,3 36,3 3,3 14,1 25,2 17,6 17,0 

Formació professional 
grau mitjà o superior 26 32,7 33,1 28,6 27,1 20,7 13,5 22,1 

Universitaris 63 35,8 20,8 21,7 24,1 15,4 11,2 23,2 
Ns/Nc 1 100,0 100,0 0,0 0,0 100,0 0,0 0,0 
                  
Nacionalitat                 
Andorrana 54 30,0 25,4 25,9 20,7 24,3 10,0 26,9 
Espanyola 44 29,7 20,1 14,2 20,6 9,7 4,2 33,6 
Francesa 6 17,8 39,9 0,0 55,2 36,5 40,8 22,7 
Portuguesa 13 65,8 29,8 13,0 0,0 23,9 14,2 6,4 
Altres 23 52,3 24,0 29,1 19,7 13,7 27,1 5,7 
                  
Ocupació                 
Directius, propietaris i 
comandaments 
intermedis 

16 50,5 5,4 18,2 5,2 0,0 0,0 31,3 

Personal administratiu 
i similars 18 54,6 17,2 20,7 22,4 16,7 16,2 18,3 

Professionals, tècnics i 
similars 47 23,7 25,3 26,8 26,7 25,3 9,8 19,3 

Treballadors del 
comerç, hostaleria i 
serveis  
personals 

33 57,3 28,3 11,4 25,2 24,1 17,5 32,4 

Treballadors de la 
indústria, construcció i  
agricultura 

14 22,4 22,8 27,6 12,3 23,0 33,3 10,1 

Jubilats 6 0,0 48,3 0,0 15,8 0,0 0,0 33,4 
Estudiants 3 0,0 51,2 0,0 0,0 0,0 0,0 48,8 
Baixa indefinida i altres 
situacions 4 0,0 51,9 48,1 0,0 0,0 0,0 0,0 
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3.15.  
Quin tipus d’habitatge cerca? 
  

% Horitzontals   Un habitatge 
de lloguer  

Una habitació 
de lloguer  
en un habitatge 
compartit 

Un habitatge 
de propietat Altres No ho sé/No 

contesto 

Total 140 56,7 2,7 50,6 2,2 0,8 
Sexe             
Home 69 51,9 3,6 58,9 1,3 1,6 
Dona 72 61,3 1,9 42,6 3,1 0,0 
              
Edat             
De 18 a 29 41 68,5 6,9 38,8 3,4 0,0 
De 30 a 44 56 58,4 1,8 49,3 1,5 0,0 
De 45 a 64 32 50,7 0,0 58,9 2,7 0,0 
65 anys o més 12 24,8 0,0 73,9 0,0 9,4 
              
Nivell d'estudis             
Estudis primaris no  
acabats o sense 
estudis 

1 0,0 0,0 100,0 0,0 0,0 

Ensenyament primari o  
secundari bàsic 23 61,7 4,5 35,1 3,8 4,8 

Ensenyament 
secundari  
superior 

27 56,3 5,1 47,1 0,0 0,0 

Formació professional  
grau mitjà o superior 26 70,9 0,0 32,0 0,0 0,0 

Universitaris 63 49,5 2,3 65,2 3,5 0,0 
Ns/Nc 1 100,0 0,0 0,0 0,0 0,0 
              
Nacionalitat             
Andorrana 54 48,9 5,2 62,6 4,1 0,0 
Espanyola 44 55,9 2,3 46,0 2,0 2,5 
Francesa 6 22,1 0,0 100,0 0,0 0,0 
Portuguesa 13 69,2 0,0 43,5 0,0 0,0 
Altres 23 79,2 0,0 20,8 0,0 0,0 
              
Ocupació             
Directius, propietaris i  
comandaments 
intermedis 

16 34,6 0,0 87,0 5,2 0,0 

Personal administratiu 
i  
similars 

18 62,8 7,9 49,8 0,0 0,0 

Professionals, tècnics i  
similars 47 46,4 2,2 58,1 2,9 0,0 

Treballadors del 
comerç,  
hostaleria i serveis  
personals 

33 90,5 0,0 23,9 0,0 0,0 

Treballadors de la  
indústria, construcció i  
agricultura 

14 40,8 0,0 53,1 6,1 0,0 

Jubilats 6 48,3 0,0 49,1 0,0 18,3 
Estudiants 3 0,0 48,8 51,2 0,0 0,0 
Baixa indefinida i  
altres situacions 4 71,5 0,0 28,5 0,0 0,0 
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3.16.  
Aproximadament, quina superfície útil mínima busca?  
 

% Horitzontals   
Menys 
de 30 
m2 

Entre 
31 i 50 
m2 

Entre 
51 i 80 
m2 

Entre 81 
i 100 
m2 

Entre 
101 i 
120 m2 

Entre 
120 m2 i 
141 m2 

Més 
de 141 
m2 

Ns/Nc 

Total 140 1,2 9,1 34,3 30,2 8,8 2,6 5,5 8,2 
Sexe                   
Home 69 1,3 11,2 24,8 36,5 9,4 4,2 7,3 5,4 
Dona 72 1,2 7,2 43,4 24,2 8,2 1,2 3,8 10,8 
                    
Edat                   
De 18 a 29 41 0,0 11,4 54,7 18,0 7,5 0,0 0,0 8,4 
De 30 a 44 56 1,6 4,7 26,8 44,0 6,5 4,9 3,4 8,0 
De 45 a 64 32 2,6 17,2 28,5 29,3 14,1 0,0 8,2 0,0 
65 anys o més 12 0,0 0,0 15,8 9,6 9,4 8,1 26,3 30,8 
                    
Nivell d'estudis                   
Estudis primaris no  
acabats o sense 
estudis 

1 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 100,0 0,0 0,0 

Ensenyament primari o  
secundari bàsic 23 7,5 13,2 20,9 25,8 7,5 0,0 0,0 25,0 

Ensenyament 
secundari  
superior 

27 0,0 8,6 50,1 15,8 0,0 7,0 13,3 5,1 

Formació professional  
grau mitjà o superior 26 0,0 13,5 27,5 40,4 6,6 0,0 0,0 11,9 

Universitaris 63 0,0 6,3 35,0 34,6 14,1 1,4 6,5 2,1 
Ns/Nc 1 0,0 0,0 100,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 
                    
Nacionalitat                   
Andorrana 54 1,6 4,0 41,2 25,4 12,6 5,0 6,0 4,1 
Espanyola 44 0,0 11,3 28,8 37,0 10,7 2,3 4,9 5,0 
Francesa 6 0,0 17,8 0,0 40,8 0,0 0,0 18,7 22,7 
Portuguesa 13 6,4 6,4 28,4 36,9 6,4 0,0 8,1 7,5 
Altres 23 0,0 16,3 41,8 21,7 0,0 0,0 0,0 20,3 
                    
Ocupació                   
Directius, propietaris i  
comandaments 
intermedis 

16 0,0 0,0 23,8 28,6 16,3 11,2 11,0 9,1 

Personal administratiu 
i similars 18 0,0 4,1 40,3 35,0 9,3 0,0 0,0 11,2 

Professionals, tècnics i  
similars 47 0,0 6,5 34,5 33,9 12,0 1,9 8,3 2,9 

Treballadors del 
comerç,  
hostaleria i serveis  
personals 

33 2,7 19,0 34,5 29,4 4,8 0,0 0,0 9,6 

Treballadors de la  
indústria, construcció i  
agricultura 

14 0,0 13,8 38,8 32,1 6,2 0,0 0,0 9,1 

Jubilats 6 0,0 0,0 30,8 0,0 0,0 0,0 33,4 35,8 
Estudiants 3 0,0 0,0 48,8 51,2 0,0 0,0 0,0 0,0 
Baixa indefinida i  
altres situacions 4 23,5 23,5 24,6 0,0 0,0 28,5 0,0 0,0 
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3.17.  
Quin nombre de dormitoris està buscant?  
 

% Horitzontals   Cap o 1 
dormitori 

2 
dormitoris 

3 
dormitoris 

4 dormitoris o 
més Ns/Nc 

Total 140 9,0 49,7 36,6 3,2 1,4 
Sexe             
Home 69 9,6 39,9 43,1 4,5 2,9 
Dona 72 8,5 59,0 30,5 2,0 0,0 
              
Edat             
De 18 a 29 41 12,5 69,1 18,4 0,0 0,0 
De 30 a 44 56 6,3 41,7 50,4 0,0 1,6 
De 45 a 64 32 12,8 40,9 35,9 10,4 0,0 
65 anys o més 12 0,0 44,9 36,2 9,4 9,4 
              
Nivell d'estudis             
Estudis primaris no  
acabats o sense 
estudis 

1 0,0 0,0 100,0 0,0 0,0 

Ensenyament primari o  
secundari bàsic 23 23,2 32,9 39,0 0,0 4,8 

Ensenyament 
secundari  
superior 

27 3,3 70,8 19,8 2,8 3,3 

Formació professional  
grau mitjà o superior 26 10,7 51,2 38,1 0,0 0,0 

Universitaris 63 4,6 47,7 41,8 5,9 0,0 
Ns/Nc 1 100,0 0,0 0,0 0,0 0,0 
              
Nacionalitat             
Andorrana 54 5,7 53,9 34,8 4,0 1,6 
Espanyola 44 7,5 46,1 41,3 2,5 2,5 
Francesa 6 0,0 40,5 40,8 18,7 0,0 
Portuguesa 13 12,7 34,7 52,5 0,0 0,0 
Altres 23 20,3 58,0 21,7 0,0 0,0 
              
Ocupació             
Directius, propietaris i  
comandaments 
intermedis 

16 0,0 57,8 33,1 9,1 0,0 

Personal administratiu i 
similars 18 19,9 41,2 38,9 0,0 0,0 

Professionals, tècnics i  
similars 47 3,4 46,3 44,3 4,1 1,9 

Treballadors del 
comerç,  
hostaleria i serveis  
personals 

33 13,3 54,4 32,3 0,0 0,0 

Treballadors de la  
indústria, construcció i  
agricultura 

14 10,1 42,5 47,4 0,0 0,0 

Jubilats 6 0,0 63,3 0,0 18,3 18,3 
Estudiants 3 0,0 100,0 0,0 0,0 0,0 
Baixa indefinida i  
altres situacions 4 46,9 24,6 28,5 0,0 0,0 
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4.1.  
Vostè pensa que el tracte que reben els turistes que venen a Andorra és? 
 

% Horitzontals   Molt bo o 
bo Regular Dolent o molt 

dolent 

Total 823 75,7 15,7 3,1 

Sexe      

Home 425 77,3 14,4 3,9 

Dona 398 74,0 17,1 2,3 

       

Edat      

De 18 a 29  139 88,1 7,2 1,0 

De 30 a 44  223 82,3 10,2 3,3 

De 45 a 64 315 71,2 19,7 3,9 

65 anys o més  146 63,6 23,5 3,1 

       

Nivell d'estudis      

Estudis primaris no acabats o sense estudis 27 55,3 15,7 6,3 

Ensenyament primari o secundari bàsic 154 75,1 14,2 3,6 

Ensenyament secundari superior 184 76,2 14,7 2,7 

Formació professional grau mitjà o superior 144 81,1 14,0 2,2 

Universitaris 314 75,0 17,9 3,3 

Ns/Nc 1 100,0 0,0 0,0 

       

Nacionalitat      

Andorrana 333 71,3 18,8 4,5 

Espanyola 217 78,0 14,1 2,9 

Francesa 41 71,3 21,3 3,8 

Portuguesa 96 72,0 15,6 3,0 

Altres 136 86,8 9,0 0,0 

       

Ocupació      

Directius, propietaris i comandaments 
intermedis 124 73,0 19,4 3,2 

Personal administratiu i similars 89 78,7 16,8 3,6 

Professionals, tècnics i similars 166 80,1 12,4 2,4 

Treballadors del comerç, hostaleria i serveis  
personals 140 74,5 18,2 4,0 

Treballadors de la indústria, construcció i  
agricultura 86 82,8 9,2 4,3 

Treballadors no qualificats 26 76,3 3,3 3,3 

Jubilats 134 66,7 19,2 3,4 

Estudiants 13 89,7 10,3 0,0 

Treball domèstic no remunerat 9 68,5 22,3 0,0 

Aturats 12 75,1 24,9 0,0 

Baixa indefinida i altres situacions 19 73,4 12,9 0,0 

No contesta 5 81,8 18,2 0,0 
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4.2.  
En general, vostè fa una valoració positiva o negativa del tipus de turista que ve 
actualment a Andorra? 
 

% Horitzontals   Positiva Ni positiva ni 
negativa Negativa  Ns/nc 

Total 823 57,7 19,1 18,4 4,8 

Sexe       

Home 425 60,8 17,6 17,4 4,2 

Dona 398 54,4 20,6 19,5 5,5 

        

Edat       

De 18 a 29  139 66,7 12,8 17,0 3,5 

De 30 a 44  223 60,1 18,4 18,2 3,3 

De 45 a 64 315 56,2 19,6 19,3 4,9 

65 anys o més  146 48,8 24,8 18,1 8,3 

        

Nivell d'estudis       

Estudis primaris no acabats o sense 
estudis 27 39,7 29,4 12,1 18,8 

Ensenyament primari o secundari bàsic 154 55,8 22,1 17,2 4,9 

Ensenyament secundari superior 184 62,0 18,0 14,6 5,5 

Formació professional grau mitjà o 
superior 144 62,3 15,3 19,5 2,9 

Universitaris 314 55,8 18,8 21,3 4,1 

Ns/Nc 1 0,0 100,0 0,0 0,0 

        

Nacionalitat       

Andorrana 333 52,3 19,3 24,6 3,7 

Espanyola 217 57,8 20,5 17,0 4,7 

Francesa 41 54,0 16,8 19,1 10,2 

Portuguesa 96 55,0 24,6 13,8 6,5 

Altres 136 73,9 12,8 8,4 4,9 

        

Ocupació       

Directius, propietaris i comandaments 
intermedis 124 50,8 23,0 24,7 1,5 

Personal administratiu i similars 89 64,0 18,8 14,4 2,8 

Professionals, tècnics i similars 166 58,0 18,7 18,6 4,7 

Treballadors del comerç, hostaleria i 
serveis  
personals 

140 54,7 17,5 23,3 4,5 

Treballadors de la indústria, construcció i  
agricultura 86 68,2 16,1 12,9 2,8 

Treballadors no qualificats 26 57,2 24,9 10,6 7,2 

Jubilats 134 50,4 21,2 18,7 9,6 

Estudiants 13 78,8 0,0 10,3 10,8 

Treball domèstic no remunerat 9 51,5 23,8 24,7 0,0 

Aturats 12 77,2 22,8 0,0 0,0 

Baixa indefinida i altres situacions 19 63,9 12,7 9,9 13,5 

No contesta 5 100,0 0,0 0,0 0,0 
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4.2.1. 
Per quin motiu fa aquesta valoració negativa? (N=151) 7 
 

% Horitzontals   

Poc poder 
adquisitiu i  

escassa 
despesa, baixa  

qualitat 

Massificació, 
problemes  

de sostenibilitat 
i/o mobilitat  

Turisme 
irrespectuós,  

comportaments  
inadequats, mala  

educació etc.  

Andorra està 
poc adaptada 
a atreure un  
turisme de 

qualitat 

Encareixen 
els preus de  
l'habitatge 

No venen a 
gaudir del  

país, 
només 
venen a  
comprar 

Total 151 64,1 9,0 19,1 4,2 2,8 4,8 

Sexe         

Home 74 60,8 13,0 18,9 5,2 3,1 4,8 

Dona 77 67,3 5,2 19,2 3,3 2,5 4,8 

          

Edat         

De 18 a 29  24 70,5 0,0 18,7 0,0 6,1 5,8 

De 30 a 44  40 55,3 11,8 24,7 8,6 0,0 4,7 

De 45 a 64 61 70,7 9,7 16,9 3,4 2,9 2,5 

65 anys o més  26 56,7 11,2 15,7 3,4 4,1 9,4 

          

Nivell d'estudis         

Estudis primaris no acabats o 
sense estudis 3 66,8 0,0 0,0 0,0 33,2 0,0 

Ensenyament primari o secundari 
bàsic 26 57,7 4,2 42,1 3,2 3,2 0,0 

Ensenyament secundari superior 27 67,2 7,4 14,3 3,1 3,3 5,1 

Formació professional grau mitjà 
o superior 28 66,2 8,3 16,8 6,4 0,0 3,0 

Universitaris 67 64,4 12,3 13,7 4,4 2,1 7,6 

          

Nacionalitat         

Andorrana 82 66,1 11,5 12,2 5,4 1,8 4,7 

Espanyola 37 72,7 11,4 17,6 2,2 0,0 2,2 

Francesa 8 31,2 0,0 33,3 15,6 0,0 19,9 

Portuguesa 13 61,5 0,0 28,1 0,0 21,1 7,9 

Altres 11 47,5 0,0 52,5 0,0 0,0 0,0 

          

Ocupació         

Directius, propietaris i 
comandaments intermedis 31 70,5 9,4 23,0 5,7 0,0 0,0 

Personal administratiu i similars 13 75,1 12,5 0,0 13,4 0,0 0,0 

Professionals, tècnics i similars 31 73,7 11,9 10,3 3,9 4,7 2,7 

Treballadors del comerç, 
hostaleria i serveis personals 33 56,2 3,2 33,7 2,6 0,0 2,6 

Treballadors de la indústria, 
construcció i agricultura 11 69,0 13,5 6,8 0,0 8,0 9,5 

Treballadors no qualificats 3 69,5 0,0 30,5 0,0 0,0 0,0 

Jubilats 25 54,5 11,8 20,7 3,6 0,0 9,9 

Estudiants 1 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 100,0 

Treball domèstic no remunerat 2 68,6 0,0 0,0 0,0 37,2 31,4 

Baixa indefinida i altres 
situacions 2 0,0 0,0 43,5 0,0 56,5 0,0 

 
7 Només es mostren els percentatges que s’han mencionat més freqüentment 
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4.3. Digui'm, si us plau, en una escala del 1 (gens d'acord) a 5 (molt d'acord), la 
seva opinió sobre les següents frases sobre el turisme a Andorra: 
 
4.3.1. 
Encariment del preu de l’habitatge 
 
% Horitzontals   1 2 3 4 5 Mitjana Desviació  

Total 823 33,8 19,0 16,3 11,3 16,2 2,557 1,480 

                  

Edat                 
De 18 a 29  139 22,4 23,3 21,0 14,2 17,7 2,813 1,410 

De 30 a 44  223 35,9 15,9 17,7 13,1 14,7 2,536 1,474 

De 45 a 64 315 39,3 21,7 13,0 8,6 14,3 2,351 1,453 

65 anys o més  146 29,6 13,8 17,0 11,5 21,2 2,793 1,559 

                  

Nivell d'estudis                 

Estudis primaris no  
acabats o sense estudis 27 32,0 10,8 7,9 4,1 22,1 2,655 1,743 

Ensenyament primari o  
secundari bàsic 154 27,3 19,3 12,4 12,0 25,8 2,892 1,588 

Ensenyament secundari  
superior 184 31,9 19,8 18,0 13,2 14,0 2,562 1,434 

Formació professional  
grau mitjà o superior 144 32,9 14,7 16,2 17,4 16,3 2,688 1,505 

Universitaris 314 38,7 21,1 18,1 7,5 12,3 2,320 1,388 

Ns/Nc 1 0,0 0,0 0,0 100,0 0,0 4,000   

                  

Nacionalitat                 
Andorrana 333 38,8 20,5 14,5 10,9 13,1 2,375 1,435 

Espanyola 217 31,4 21,9 15,2 10,4 17,0 2,581 1,480 

Francesa 41 39,7 18,7 21,0 6,8 13,8 2,363 1,429 

Portuguesa 96 31,4 16,9 14,9 14,7 17,2 2,678 1,516 

Altres 136 25,3 12,4 22,1 12,8 22,6 2,948 1,514 

                  

Ocupació                 
Directius, propietaris i comandaments 
intermedis 124 43,7 21,8 14,6 6,3 8,6 2,099 1,304 

Personal administratiu i similars 89 39,6 22,7 12,0 8,9 14,1 2,336 1,455 

Professionals, tècnics i similars 166 40,0 23,6 13,9 9,9 10,5 2,256 1,365 

Treballadors del comerç, hostaleria i serveis 
personals 140 32,2 12,7 17,6 11,7 22,3 2,786 1,576 

Treballadors de la indústria, construcció i  
agricultura 86 28,4 16,0 15,4 21,1 19,2 2,867 1,511 

Treballadors no qualificats 26 24,5 16,5 23,8 13,1 14,6 2,751 1,426 

Jubilats 134 25,4 14,0 19,2 11,8 23,4 2,933 1,540 

Estudiants 13 0,0 42,4 10,8 36,5 10,3 3,148 1,130 

Treball domèstic no remunerat 9 39,3 9,2 31,0 9,0 11,5 2,442 1,461 

Aturats 12 20,4 10,4 34,2 7,6 27,3 3,111 1,506 

Baixa indefinida i altres situacions 19 32,2 27,4 9,9 3,7 21,4 2,521 1,582 

No contesta 5 0,0 49,3 50,7 0,0 0,0 2,507 0,565 
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4.3.2. 
El turisme encareix el cost de la vida del Principat 
 
% Horitzontals   1 2 3 4 5 Mitjana Desviació  

Total 823 23,2 19,1 21,4 17,0 15,3 2,813 1,396 

Sexe                 
Home 425 23,7 19,4 20,7 17,7 15,1 2,804 1,398 

Dona 398 22,7 18,6 22,1 16,2 15,5 2,824 1,396 

                  

Edat                 

De 18 a 29  139 13,9 18,0 26,5 22,7 15,9 3,089 1,285 

De 30 a 44  223 24,9 17,3 27,4 15,1 12,8 2,729 1,347 

De 45 a 64 315 26,3 22,0 17,8 17,4 14,6 2,715 1,412 

65 anys o més  146 23,0 16,4 14,8 13,6 20,1 2,902 1,519 

                  

Nivell d'estudis                 

Estudis primaris no acabats o sense estudis 27 12,9 3,3 18,1 23,4 15,3 3,340 1,376 

Ensenyament primari o secundari bàsic 154 18,5 16,1 17,9 20,6 23,0 3,141 1,450 

Ensenyament secundari superior 184 22,0 19,6 25,2 13,9 15,4 2,802 1,370 

Formació professional grau mitjà o superior 144 20,4 19,2 20,1 22,9 14,2 2,909 1,367 

Universitaris 314 28,5 21,5 21,5 13,9 12,0 2,583 1,364 

Ns/Nc 1 0,0 0,0 100,0 0,0 0,0 3,000   

                  

Nacionalitat                 
Andorrana 333 27,1 19,7 22,3 14,3 13,2 2,658 1,381 

Espanyola 217 21,7 20,8 19,4 18,3 15,9 2,854 1,400 

Francesa 41 31,0 22,0 3,6 19,3 20,5 2,754 1,603 

Portuguesa 96 14,9 19,3 22,5 18,4 21,8 3,132 1,381 

Altres 136 20,0 13,6 26,7 19,9 13,3 2,923 1,339 

                  

Ocupació                 
Directius, propietaris i comandaments 
intermedis 124 32,3 18,8 20,5 12,0 12,9 2,526 1,408 

Personal administratiu i similars 89 24,4 23,7 25,4 18,4 6,5 2,583 1,236 

Professionals, tècnics i similars 166 25,5 26,8 20,8 14,4 9,4 2,539 1,290 

Treballadors del comerç, hostaleria i serveis 
personals 140 21,2 14,6 22,9 18,8 20,5 3,030 1,435 

Treballadors de la indústria, construcció i  
agricultura 86 15,9 14,8 22,1 23,6 20,8 3,193 1,375 

Treballadors no qualificats 26 11,5 17,9 26,6 21,1 22,8 3,260 1,329 

Jubilats 134 22,4 16,4 15,1 15,4 19,9 2,934 1,506 

Estudiants 13 0,0 10,8 31,5 25,6 32,0 3,788 1,053 

Treball domèstic no  
remunerat 9 39,3 31,2 9,0 9,0 11,5 2,222 1,432 

Aturats 12 9,3 10,4 17,8 35,0 27,5 3,609 1,303 

Baixa indefinida i altres situacions 19 32,2 13,5 26,4 12,6 4,4 2,365 1,275 

No contesta 5 0,0 0,0 68,9 31,1 0,0 3,311 0,523 
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4.3.3. 
El turisme ha afavorit la millora dels serveis públics del país 
 
% Horitzontals   1 2 3 4 5 Mitjana Desviació  

Total 823 8,2 11,9 27,3 24,1 24,1 3,459 1,233 

Sexe                 
Home 425 6,7 10,5 25,5 27,9 25,3 3,568 1,190 

Dona 398 9,9 13,4 29,1 20,0 22,8 3,342 1,269 

                  

Edat                 

De 18 a 29  139 5,2 13,2 31,7 26,9 21,6 3,472 1,132 

De 30 a 44  223 7,8 15,2 27,6 19,6 26,1 3,425 1,264 

De 45 a 64 315 10,8 10,1 27,6 25,2 22,4 3,397 1,264 

65 anys o més  146 6,2 9,5 21,8 25,7 27,2 3,645 1,209 

                  

Nivell d'estudis                 

Estudis primaris no acabats o sense 
estudis 27 2,7 3,9 13,8 34,4 18,4 3,847 1,004 

Ensenyament primari o secundari 
bàsic 154 6,4 8,0 23,7 24,2 34,1 3,744 1,213 

Ensenyament secundari superior 184 7,5 12,0 29,6 26,0 21,7 3,438 1,190 

Formació professional grau mitjà o 
superior 144 8,7 12,3 28,9 24,1 22,6 3,409 1,231 

Universitaris 314 9,9 14,3 27,9 22,0 21,9 3,330 1,264 

Ns/Nc 1 0,0 0,0 100,0 0,0 0,0 3,000   

                  

Nacionalitat                 
Andorrana 333 11,5 12,0 34,2 21,9 18,2 3,237 1,229 

Espanyola 217 6,2 12,0 24,4 32,2 19,6 3,500 1,149 

Francesa 41 17,2 12,7 20,6 13,1 29,6 3,269 1,508 

Portuguesa 96 4,8 13,1 22,7 24,6 29,0 3,636 1,203 

Altres 136 3,3 10,4 20,0 19,3 40,4 3,891 1,186 

                  

Ocupació                 
Directius, propietaris i comandaments 
intermedis 124 10,8 8,7 31,8 25,4 20,7 3,375 1,231 

Personal administratiu i similars 89 15,2 13,0 35,0 18,1 15,8 3,064 1,270 

Professionals, tècnics i similars 166 8,8 12,9 28,5 21,7 24,0 3,410 1,253 

Treballadors del comerç, hostaleria i 
serveis personals 140 4,0 14,4 25,8 23,6 27,3 3,587 1,175 

Treballadors de la indústria, 
construcció i’agricultura 86 9,6 11,9 28,1 24,8 25,7 3,451 1,262 

Treballadors no qualificats 26 0,0 17,1 13,1 18,9 47,7 4,004 1,179 

Jubilats 134 6,3 9,1 23,7 28,9 23,2 3,586 1,174 

Estudiants 13 0,0 10,3 26,1 63,5 0,0 3,532 0,702 

Treball domèstic no remunerat 9 16,9 7,7 20,7 9,0 31,0 3,345 1,632 

Aturats 12 8,9 13,9 20,4 30,1 26,7 3,519 1,319 

Baixa indefinida i altres situacions 19 7,4 14,3 8,8 19,1 35,1 3,713 1,421 

No contesta 5 0,0 18,2 31,1 0,0 50,7 3,833 1,391 
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4.3.4. 
El turisme és positiu per a l’economia andorrana  
 
% Horitzontals   1 2 3 4 5 Mitjana Desviació  

Total 823 0,8 1,1 5,6 19,0 72,1 4,627 0,717 

Sexe                 
Home 425 0,5 1,3 5,1 19,1 72,5 4,641 0,692 

Dona 398 1,1 0,9 6,2 19,0 71,7 4,612 0,742 

                  

Edat                 

De 18 a 29  139 1,5 0,0 3,2 22,1 73,3 4,658 0,683 

De 30 a 44  223 0,0 1,2 5,0 15,4 77,0 4,707 0,617 

De 45 a 64 315 0,7 0,9 6,0 21,0 70,2 4,610 0,708 

65 anys o més  146 1,7 2,4 8,2 17,5 67,4 4,509 0,883 

                  

Nivell d'estudis                 

Estudis primaris no acabats o sense 
estudis 27 0,0 3,9 0,0 19,1 58,1 4,619 0,743 

Ensenyament primari o secundari bàsic  154 0,0 0,6 6,6 12,8 79,5 4,722 0,608 

Ensenyament secundari superior 184 0,8 0,9 5,5 20,9 71,9 4,623 0,703 

Formació professional grau mitjà o 
superior 144 3,1 0,5 1,7 21,5 72,4 4,607 0,828 

Universitaris 314 0,2 1,5 7,5 19,9 69,5 4,590 0,718 

Ns/Nc 1 0,0 0,0 0,0 0,0 100,0 5,000   

                  

Nacionalitat                 
Andorrana 333 0,9 1,9 5,9 23,9 66,8 4,546 0,773 

Espanyola 217 0,0 0,5 5,4 21,5 70,8 4,656 0,606 

Francesa 41 3,8 3,8 14,2 12,4 65,8 4,327 1,102 

Portuguesa 96 0,0 0,0 7,0 14,7 75,3 4,704 0,597 

Altres 136 1,5 0,0 1,8 8,5 86,5 4,817 0,608 

                  

Ocupació                 
Directius, propietaris i comandaments 
intermedis 124 1,8 1,2 4,6 14,8 75,0 4,643 0,790 

Personal administratiu i similars 89 0,8 0,8 1,8 22,8 72,7 4,674 0,640 

Professionals, tècnics i similars 166 0,0 1,5 7,6 24,4 65,9 4,556 0,702 

Treballadors del comerç, hostaleria i 
serveis personals 140 1,4 0,6 3,9 16,0 78,0 4,685 0,713 

Treballadors de la indústria, 
construcció i  
agricultura 

86 0,9 0,0 9,7 18,0 69,4 4,582 0,745 

Treballadors no qualificats 26 0,0 0,0 3,3 10,7 86,0 4,827 0,466 

Jubilats 134 0,7 2,6 5,9 20,3 69,0 4,567 0,782 

Estudiants 13 0,0 0,0 0,0 21,7 78,3 4,783 0,429 

Treball domèstic no remunerat 9 0,0 0,0 31,5 11,5 57,0 4,255 0,959 

Aturats 12 0,0 0,0 0,0 22,9 77,1 4,771 0,439 

Baixa indefinida i altres situacions 19 0,0 0,0 3,7 16,8 68,5 4,728 0,546 

No contesta 5 0,0 0,0 0,0 0,0 100,0 5,000 0,000 
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4.3.5. 
El turisme és un dels principals responsables de la degradació del medi ambient al 
país  
 
% Horitzontals   1 2 3 4 5 Mitjana Desviació  

Total 823 18,0 21,3 29,5 14,4 12,8 2,820 1,275 

Sexe                 
Home 425 18,2 24,9 27,5 14,9 11,4 2,758 1,256 

Dona 398 17,8 17,5 31,6 13,9 14,3 2,888 1,293 

                  

Edat                 

De 18 a 29  139 15,2 16,1 30,3 21,6 14,3 3,040 1,268 

De 30 a 44  223 14,7 24,0 30,7 15,6 13,0 2,878 1,235 

De 45 a 64 315 21,8 20,6 32,0 11,3 11,5 2,693 1,269 

65 anys o més  146 17,5 24,0 21,3 12,6 13,9 2,793 1,337 

                  

Nivell d'estudis                 

Estudis primaris no acabats o sense estudis 27 14,3 17,2 13,8 20,0 12,0 2,977 1,391 

Ensenyament primari o secundari bàsic 154 15,8 22,5 26,5 14,9 14,2 2,885 1,294 

Ensenyament secundari superior 184 21,9 20,1 27,9 11,8 14,8 2,766 1,344 

Formació professional grau mitjà o superior 144 14,9 19,3 32,4 15,1 14,6 2,948 1,262 

Universitaris 314 18,6 22,8 31,7 15,0 10,3 2,753 1,225 

Ns/Nc 1 0,0 0,0 100,0 0,0 0,0 3,000   

                  

Nacionalitat                 
Andorrana 333 16,8 25,2 32,1 12,9 10,5 2,745 1,205 

Espanyola 217 18,9 20,1 30,7 13,8 11,8 2,785 1,267 

Francesa 41 16,7 29,8 12,4 16,2 21,4 2,956 1,452 

Portuguesa 96 22,9 17,4 33,5 13,8 6,6 2,616 1,205 

Altres 136 16,4 14,3 23,4 19,2 21,9 3,166 1,396 

                  

Ocupació                 
Directius, propietaris i comandaments 
intermedis 124 22,4 26,8 27,1 9,4 10,0 2,558 1,245 

Personal administratiu i similars 89 14,5 18,9 35,5 16,0 14,2 2,965 1,236 

Professionals, tècnics i similars 166 18,1 25,7 32,0 14,4 8,6 2,693 1,184 

Treballadors del comerç, hostaleria i serveis 
personals 140 20,4 13,3 25,9 17,4 17,3 2,978 1,392 

Treballadors de la indústria, construcció i  
agricultura 86 18,2 21,3 31,2 17,2 10,1 2,793 1,234 

Treballadors no qualificats 26 7,4 14,5 37,7 15,9 24,4 3,355 1,229 

Jubilats 134 13,8 25,5 23,9 12,9 14,5 2,879 1,293 

Estudiants 13 10,8 0,0 42,9 20,7 25,6 3,502 1,236 

Treball domèstic no remunerat 9 36,6 18,2 45,2 0,0 0,0 2,086 0,954 

Aturats 12 11,5 18,2 39,0 13,9 17,4 3,076 1,268 

Baixa indefinida i altres situacions 19 33,8 14,2 21,7 8,9 10,5 2,417 1,423 

No contesta 5 0,0 31,1 18,2 50,7 0,0 3,196 0,997 
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4.4.  
En la seva vida quotidiana la presència de turistes li comporta més aviat 
avantatges o més aviat inconvenients?  
 

% Horitzontals   Més 
avantatges  

Més 
inconvenients  

Ni una cosa 
ni altra   

Totes 
dues 
coses   

Ns/nc 

Total 823 37,8 18,0 40,2 2,3 1,7 

Sexe        

Home 425 42,1 16,9 36,9 2,7 1,4 

Dona 398 33,3 19,2 43,7 1,8 2,0 

         

Edat        

De 18 a 29  139 40,1 19,6 37,1 3,2 0,0 

De 30 a 44  223 43,1 17,4 35,3 2,7 1,5 

De 45 a 64 315 34,1 19,0 43,7 2,3 0,9 

65 anys o més  146 35,7 15,3 43,1 0,8 5,2 

         

Nivell d'estudis        

Estudis primaris no acabats o sense 
estudis 27 46,4 0,0 39,8 5,9 7,9 

Ensenyament primari o secundari bàsic  154 45,1 13,6 38,4 0,5 2,3 

Ensenyament secundari superior 184 41,8 18,2 36,9 1,5 1,6 

Formació professional grau mitjà o 
superior 144 34,9 23,5 36,3 4,5 0,7 

Universitaris 314 32,6 18,8 45,0 2,3 1,3 

Ns/Nc 1 0,0 100,0 0,0 0,0 0,0 

         

Nacionalitat        

Andorrana 333 33,4 20,5 42,6 2,7 0,8 

Espanyola 217 31,9 21,4 41,6 3,0 2,0 

Francesa 41 32,5 16,2 47,8 0,0 3,5 

Portuguesa 96 40,1 12,2 44,8 0,9 2,0 

Altres 136 58,0 11,0 26,7 1,7 2,6 

         

Ocupació        

Directius, propietaris i comandaments 
intermedis 124 40,2 16,4 41,1 0,6 1,7 

Personal administratiu i similars 89 21,1 19,7 57,1 2,1 0,0 

Professionals, tècnics i similars 166 29,6 25,2 42,6 2,1 0,5 

Treballadors del comerç, hostaleria i 
serveis personals 140 61,3 13,3 21,8 2,2 1,4 

Treballadors de la indústria, 
construcció i agricultura 86 34,9 20,3 36,6 6,6 1,7 

Treballadors no qualificats 26 55,4 6,5 38,2 0,0 0,0 

Jubilats 134 30,1 16,3 48,2 1,3 4,0 

Estudiants 13 42,4 10,3 37,0 10,3 0,0 

Treball domèstic no remunerat 9 40,1 20,7 39,3 0,0 0,0 

Aturats 12 20,8 31,9 47,3 0,0 0,0 

Baixa indefinida i altres situacions 19 54,6 9,1 20,9 4,4 11,0 

No contesta 5 19,6 0,0 80,4 0,0 0,0 
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4.5. I a vostè personalment, el turisme l'afecta negativament, o pensa que no 
l'afecta negativament en relació amb els següents aspectes? 
 
4.5.1. 
La seva mobilitat dins d’Andorra 

% Horitzontals   Puntualment  Algunes 
vegades Habitualment  No m'afecta 

negativament Ns/nc 

Total 823 30,8 15,9 17,4 35,2 0,8 

Sexe        

Home 425 32,8 17,2 15,4 33,4 1,2 

Dona 398 28,7 14,5 19,5 37,0 0,3 

         

Edat        

De 18 a 29  139 29,2 19,5 21,2 30,1 0,0 

De 30 a 44  223 28,9 21,8 19,3 29,0 1,0 

De 45 a 64 315 40,5 10,8 17,3 31,1 0,3 

65 anys o més  146 14,2 14,6 10,9 58,2 2,1 

         

Nivell d'estudis        

Estudis primaris no acabats o sense 
estudis 27 15,9 13,5 9,9 49,1 11,6 

Ensenyament primari o  
secundari bàsic 154 24,4 13,0 13,4 48,6 0,6 

Ensenyament secundari superior 184 32,4 18,7 17,0 31,9 0,0 

Formació professional grau mitjà o 
superior 144 33,9 17,7 16,5 31,9 0,0 

Universitaris 314 33,0 15,1 20,3 30,9 0,7 

Ns/Nc 1 0,0 0,0 100,0 0,0 0,0 

         

Nacionalitat        

Andorrana 333 37,7 12,1 18,8 31,2 0,3 

Espanyola 217 32,4 14,7 18,7 32,6 1,5 

Francesa 41 25,8 13,0 15,5 45,6 0,0 

Portuguesa 96 25,7 18,3 8,5 46,6 0,9 

Altres 136 16,6 26,2 18,6 37,6 1,0 

         

Ocupació        

Directius, propietaris i 
comandaments intermedis 124 40,1 14,6 16,8 25,8 2,6 

Personal administratiu i similars 89 33,2 16,9 21,5 28,3 0,0 

Professionals, tècnics i similars 166 40,5 15,3 22,4 21,8 0,0 

Treballadors del comerç, hostaleria i 
serveis personals 140 19,9 17,4 17,0 45,7 0,0 

Treballadors de la indústria, 
construcció i agricultura 86 32,6 19,2 15,3 31,8 1,0 

Treballadors no qualificats 26 27,4 14,9 9,8 47,8 0,0 

Jubilats 134 19,3 15,7 10,6 52,7 1,6 

Estudiants 13 31,5 26,1 31,5 10,8 0,0 

Treball domèstic no remunerat 9 45,2 0,0 14,6 40,2 0,0 

Aturats 12 38,2 9,3 20,4 32,2 0,0 

Baixa indefinida i altres situacions 19 26,9 9,9 13,4 49,8 0,0 

No contesta 5 0,0 0,0 31,1 68,9 0,0 
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4.5.2. 
La seva mobilitat quan surt o entra al país  

% Horitzontals   Puntualment  Algunes 
vegades Habitualment  No m'afecta 

negativament  Ns/nc 

Total 823 30,5 18,2 18,7 31,5 1,1 

Sexe        

Home 425 31,6 19,2 16,0 31,8 1,4 

Dona 398 29,4 17,3 21,5 31,1 0,7 

         

Edat        

De 18 a 29  139 34,8 20,3 20,6 24,3 0,0 

De 30 a 44  223 30,7 18,2 21,2 29,0 1,0 

De 45 a 64 315 33,3 17,0 20,1 28,5 1,1 

65 anys o més  146 20,2 19,1 9,8 48,7 2,1 

         

Nivell d'estudis        

Estudis primaris no acabats o sense 
estudis 27 22,9 6,7 11,2 44,4 14,9 

Ensenyament primari o secundari 
bàsic 154 25,0 18,1 12,6 43,8 0,5 

Ensenyament secundari superior 184 35,0 21,9 15,2 27,5 0,4 

Formació professional grau mitjà o 
superior 144 30,2 17,3 20,3 31,4 0,7 

Universitaris 314 31,5 17,4 23,6 26,9 0,7 

Ns/Nc 1 0,0 100,0 0,0 0,0 0,0 

         

Nacionalitat        

Andorrana 333 35,9 15,7 21,3 26,4 0,7 

Espanyola 217 32,5 18,1 21,5 26,4 1,5 

Francesa 41 26,4 15,8 14,6 43,2 0,0 

Portuguesa 96 30,8 20,3 11,0 37,0 0,9 

Altres 136 15,2 23,9 14,5 44,7 1,7 

         

Ocupació        

Directius, propietaris i comandaments 
intermedis 124 36,1 17,9 17,0 26,4 2,6 

Personal administratiu i similars 89 30,5 22,1 22,6 24,8 0,0 

Professionals, tècnics i similars 166 37,0 15,1 28,6 18,8 0,5 

Treballadors del comerç, hostaleria i 
serveis personals 140 25,5 20,6 17,6 35,7 0,5 

Treballadors de la indústria, 
construcció i agricultura 86 29,8 13,8 19,9 35,4 1,0 

Treballadors no qualificats 26 32,2 15,2 6,6 46,0 0,0 

Jubilats 134 25,2 17,2 11,0 45,0 1,6 

Estudiants 13 20,7 47,8 20,7 10,8 0,0 

Treball domèstic no remunerat 9 64,7 26,1 0,0 9,2 0,0 

Aturats 12 20,8 29,3 17,7 32,2 0,0 

Baixa indefinida i altres situacions 19 12,0 9,8 9,1 63,7 5,4 

No contesta 5 18,2 31,1 0,0 50,7 0,0 
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4.5.3. 
La facilitat per trobar aparcament 

% Horitzontals   Puntualment  Algunes 
vegades Habitualment  No m'afecta 

negativament Ns/nc 

Total 823 19,8 11,4 34,3 33,3 1,2 

Sexe             

Home 425 23,4 11,1 31,9 32,0 1,6 

Dona 398 15,9 11,7 36,9 34,7 0,7 

              

Edat             
De 18 a 29  139 22,5 10,2 43,9 23,4 0,0 

De 30 a 44  223 20,0 12,2 38,2 28,1 1,5 

De 45 a 64 315 22,9 11,8 31,9 32,6 0,9 

65 anys o més  146 10,2 10,4 24,4 52,4 2,5 

              

Nivell d'estudis             
Estudis primaris no acabats o 
sense estudis 27 0,0 7,5 30,1 54,3 8,1 

Ensenyament primari o 
secundari bàsic 154 11,2 9,7 37,7 40,7 0,7 

Ensenyament secundari superior  184 17,1 10,5 38,2 33,8 0,5 

Formació professional grau 
mitjà o superior 144 28,0 13,6 27,6 29,5 1,3 

Universitaris 314 23,6 12,1 33,9 29,2 1,2 

Ns/Nc 1 0,0 0,0 0,0 100,0 0,0 

              

Nacionalitat             
Andorrana 333 23,2 12,2 33,2 31,5 0,0 

Espanyola 217 23,0 11,2 31,3 32,6 1,9 

Francesa 41 19,5 6,4 28,8 41,5 3,8 

Portuguesa 96 9,3 11,0 44,7 33,0 2,0 

Altres 136 13,9 11,6 36,0 36,6 1,7 

              

Ocupació             
Directius, propietaris i 
comandaments intermedis 124 21,8 12,2 28,9 34,5 2,6 

Personal administratiu i similars  89 23,9 12,6 39,5 24,0 0,0 

Professionals, tècnics i similars 166 27,6 12,2 33,7 26,6 0,0 

Treballadors del comerç, 
hostaleria i serveis  
personals 

140 14,6 11,5 32,3 40,2 1,4 

Treballadors de la indústria, 
construcció i agricultura 86 22,6 13,5 42,3 21,6 0,0 

Treballadors no qualificats 26 3,3 12,4 51,8 32,5 0,0 

Jubilats 134 12,2 9,9 27,9 47,2 2,8 

Estudiants 13 32,0 10,3 42,4 15,3 0,0 

Treball domèstic no remunerat 9 37,5 11,5 32,8 18,2 0,0 

Aturats 12 20,8 6,3 47,9 25,0 0,0 

Baixa indefinida i altres 
situacions 19 7,6 0,0 30,4 56,6 5,4 

No contesta 5 0,0 0,0 62,2 37,8 0,0 
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4.5.4. 
L’ús d’infraestructures com l’hospital i serveis sanitaris  
 

% Horitzontals   Puntualment  Algunes 
vegades Habitualment  No m'afecta 

negativament Ns/nc 

Total 823 15,9 6,4 3,4 72,1 2,1 

Sexe        

Home 425 15,6 6,4 3,2 72,3 2,5 

Dona 398 16,3 6,4 3,6 71,9 1,7 

         

Edat        

De 18 a 29  139 13,0 6,5 2,0 77,2 1,2 

De 30 a 44  223 17,7 6,0 2,4 70,9 3,0 

De 45 a 64 315 20,2 8,0 3,8 66,1 1,9 

65 anys o més  146 6,6 3,7 5,5 82,0 2,1 

         

Nivell d'estudis        

Estudis primaris no acabats o 
sense estudis 27 14,5 6,4 11,9 59,2 8,1 

Ensenyament primari o 
secundari bàsic 154 14,4 6,0 3,8 73,9 2,0 

Ensenyament secundari 
superior 184 11,4 8,4 2,2 76,9 1,1 

Formació professional grau 
mitjà o superior 144 15,2 5,0 4,0 71,7 4,2 

Universitaris 314 19,8 6,2 3,0 69,7 1,2 

Ns/Nc 1 0,0 0,0 0,0 100,0 0,0 

         

Nacionalitat        

Andorrana 333 19,3 7,1 3,7 69,0 0,9 

Espanyola 217 13,5 5,9 4,5 72,2 4,0 

Francesa 41 8,9 3,8 0,0 84,5 2,8 

Portuguesa 96 13,1 7,3 3,9 73,7 2,0 

Altres 136 15,5 5,9 1,9 74,8 1,9 

         

Ocupació        

Directius, propietaris i 
comandaments intermedis 124 15,3 3,2 3,1 73,7 4,7 

Personal administratiu i similars  89 17,6 9,7 1,9 69,8 0,9 

Professionals, tècnics i similars 166 22,1 9,2 3,0 63,5 2,1 

Treballadors del comerç, 
hostaleria i serveis personals 140 17,2 4,2 3,3 74,8 0,6 

Treballadors de la indústria, 
construcció i agricultura 86 14,3 12,0 3,9 67,5 2,2 

Treballadors no qualificats 26 16,8 3,3 0,0 79,9 0,0 

Jubilats 134 7,9 4,0 5,2 80,5 2,3 

Estudiants 13 10,3 15,3 0,0 74,4 0,0 

Treball domèstic no remunerat 9 23,6 7,7 0,0 68,6 0,0 

Aturats 12 24,0 0,0 0,0 65,6 10,4 

Baixa indefinida i altres 
situacions 19 10,5 0,0 13,8 75,7 0,0 

No contesta 5 0,0 0,0 0,0 100,0 0,0 
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4.6.  
En relació amb el turisme, amb quina de les següents frases està més d'acord: 
 

% Horitzontals   

Andorra ha de 
continuar  

atraient més 
turisme 

Andorra ha arribat (o està a punt 
arribar) al límit de la seva  

capacitat per donar serveis als 
turistes 

Ns/nc 

Total 823 41,6 50,7 7,7 

Sexe      

Home 425 41,9 52,9 5,2 

Dona 398 41,2 48,5 10,3 

       

Edat      

De 18 a 29  139 38,8 51,8 9,3 

De 30 a 44  223 52,2 42,9 4,9 

De 45 a 64 315 37,3 57,1 5,6 

65 anys o més  146 37,2 48,1 14,6 

       

Nivell d'estudis      

Estudis primaris no acabats o sense 
estudis 27 57,3 26,7 16,0 

Ensenyament primari o secundari bàsic 154 45,9 44,8 9,2 

Ensenyament secundari superior 184 44,1 49,7 6,2 

Formació professional grau mitjà o 
superior 144 38,3 54,3 7,5 

Universitaris 314 38,3 54,6 7,2 

Ns/Nc 1 0,0 100,0 0,0 

       

Nacionalitat      

Andorrana 333 34,1 58,3 7,6 

Espanyola 217 34,4 58,8 6,8 

Francesa 41 43,1 46,7 10,2 

Portuguesa 96 57,5 32,3 10,2 

Altres 136 59,6 33,8 6,6 

       

Ocupació      

Directius, propietaris i comandaments 
intermedis 124 40,0 54,9 5,1 

Personal administratiu i similars 89 38,3 56,5 5,2 

Professionals, tècnics i similars 166 30,9 60,2 8,8 

Treballadors del comerç, hostaleria i 
serveis personals 140 51,7 41,0 7,3 

Treballadors de la indústria, construcció 
i agricultura 86 48,4 48,6 3,0 

Treballadors no qualificats 26 58,3 31,2 10,5 

Jubilats 134 36,3 51,2 12,5 

Estudiants 13 32,5 56,6 10,8 

Treball domèstic no remunerat 9 47,8 43,0 9,2 

Aturats 12 47,2 52,8 0,0 

Baixa indefinida i altres situacions 19 62,9 21,7 15,4 

No contesta 5 68,9 31,1 0,0 
 


